
CONSTANCIA SECRETARIAL FIJACIÓN TRASALDOS ART. 110 CGP 

 

RAD: 1100131-10-027-2021-00778-00 

Fecha de Fijación del Traslado: 03 de octubre de 2023 

Traslado de las excepciones de mérito presentadas contra la demanda 
principal y de reconvención (c. digitales 15, 18 y 31).  

 
Inicia: 04 de octubre de 2023 

Termina: 10 de octubre de 2023 

 

 
 

                                
KATHERINE RINCÓN MELÉNDEZ 

SECRETARIA 
 

 

 

 

 



29/8/22, 14:42 Correo: Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. - Outlook

https://outlook.office.com/mail/inbox/id/AAQkAGI1NWZhZDgxLTUwMzktNDJjZS04OTkyLWRlZjdlNTA1NTlkNQAQAHUb4WJ18XlDvgjxBPJYyh0%3D 1/2

EXPEDIENTE Nº 11001-31-10-027-2021-00778-00 [CONTESTACIÓN DEMANDA /
DEMANDA DE RECONVENCIÓN]

Ruth Canal Moros <ruthcanal@gmail.com>
Lun 29/08/2022 1:18 PM
Para: Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. <flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>;palaciosestrada@outlook.com
<palaciosestrada@outlook.com>;williamsaenzrueda@gmail.com <williamsaenzrueda@gmail.com>;Silvana Salcedo Manrique
<silvanasalcedo8731@gmail.com>

Doctora:
MAGNOLIA HOYOS OCORO
Juez Veintisiete [27] de Familia de Bogotá, D.C.
flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co
palaciosestrada@outlook.com
williamsaenzrueda@gmail.com
silvanasalcedo8731@gmail.com
 
 

Ref:                       PROCESO DIVORCIO DE MATRIMONIO CIVIL
 
EXPEDIENTE:       Nº 11001-31-10-027-2021-00778-00
 
DE:                        JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA
                               C. C. Nº 80.408.959
 
CONTRA:              CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE
                               C. C. Nº 63.544.259
 
ASUNTO:              CONTESTACION DEMANDA                           

 
RUTH CANAL MOROS, mayor de edad, vecina, domiciliada y residente en la
ciudad de Bogotá, D.C., identificada con la cédula de ciudadanía Nº
51.593.108 de Bogotá, D.C., abogada titulada y en ejercicio, con Tarjeta
profesional Nº 56852 expedida por el Consejo Superior de la Judicatura,
obrando como apoderada de la señora CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE, mayor de edad, vecina, domiciliada y residente en la ciudad de
Bogotá, D.C., identificada con la cédula de ciudadanía Nº 63.544.259 expedida
en Bucaramanga, de acuerdo con el poder debidamente otorgado y aceptado,
con nota de presentación personal en Notaría, demandada dentro del proceso

mailto:flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co
mailto:palaciosestrada@outlook.com
mailto:williamsaenzrueda@gmail.com
mailto:silvanasalcedo8731@gmail.com
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de la referencia, encontrándome dentro del término legal de traslado de la
demanda, allego el LINK que contiene los siguientes documentos:

https://drive.google.com/drive/folders/1X1dZ1k5bqHc51lGxjPjzkVUtAtXMFIG
M?usp=sharing

 

1.- Contestación demanda
2.- Demanda de Reconvención
3.- Pruebas de la contestación de la demanda y de la demanda de
reconvención.
4.- Poder especial y documentos abogada
5.- Medidas cautelares
6.- Audios/videos
 
De la Sra. Juez, respetuosamente,

RUTH CANAL MOROS

C.C. N° 51.593.108 de Bogotá, D.C.
T. P. N° 56852 del Consejo Superior de la Judicatura
Avenida Calle 116 Nº 14-35 Bogotá, D.C.
Celular y WhatsApp: 310.2623761
ruthcanal@gmail.com  

https://nam02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fdrive.google.com%2Fdrive%2Ffolders%2F1X1dZ1k5bqHc51lGxjPjzkVUtAtXMFIGM%3Fusp%3Dsharing&data=05%7C01%7Cflia27bt%40cendoj.ramajudicial.gov.co%7Cdc129bc5d1304e9145b908da89eaea67%7C622cba9880f841f38df58eb99901598b%7C0%7C0%7C637973939311884008%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=OPY%2FehPYL19WP1XLCXbhZ%2BFQAjMqJ5rjPmTiAbvySws%3D&reserved=0
mailto:ruthcanal@gmail.com
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RE: EXPEDIENTE Nº 11001-31-10-027-2021-00778-00 [CONTESTACIÓN DEMANDA /
DEMANDA DE RECONVENCIÓN]

Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. <flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Lun 29/08/2022 2:55 PM
Para: ruthcanal <ruthcanal@gmail.com>

Cordial Saludo, 
 
Acuso recibido. 
 
 
Cordialmente 
 
REYNALDO CORREA SALAMANCA 
Citador
Juzgado 27 de Familia de Bogotá. 
Carrera 7 # 12C-23 Piso 16 edificio Nemqueteba 
Tel. 2841813 

AVISO DE CONFIDENCIALIDAD: Este correo electrónico contiene información de la Rama
Judicial de Colombia. Si no es el destinatario de este correo y lo recibió por error
comuníquelo de inmediato, respondiendo al remitente y eliminando cualquier copia que
pueda tener del mismo. Si no es el destinatario, no podrá usar su contenido, de hacerlo
podría tener consecuencias legales como las contenidas en la Ley 1273 del 5 de enero de
2009 y todas las que le apliquen. Si es el destinatario, le corresponde mantener reserva
en general sobre la información de este mensaje, sus documentos y/o archivos adjuntos,
a no ser que exista una autorización explícita. Antes de imprimir este correo, considere si
es realmente necesario hacerlo, recuerde que puede guardarlo como un archivo digital.
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2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS Contesta demanda reconvención.

William saenz rueda <williamsaenzrueda@gmail.com>
Lun 3/10/2022 4:54 PM
Para: Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. <flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>

Señora

JUEZ 27 DE FAMILIA DE BOGOTÁ

flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co

E. S. D.

Ref: 2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS vs SILVANA SALCEDO.

Asunto: Contesta demanda reconvención.

WILLIAM SÁENZ RUEDA, apoderado de JUAN CARLOS PALACIOS, demandado en
reconvención, ante usted de manera respetuosa realizando contestación a la
contrademanda formulada por SILVANA SALCEDO MANRIQUE, lo cual realizo de la
siguiente forma:

mailto:flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co


INSTITUTO NACIONAL DE MEDICINA LEGAL Y CIENCIAS FORENSES
GRUPO PSIQUIATRÍA Y PSICOLOGÍA FORENSES / REGIONAL BOGOTA

DIRECCIÓN: Calle 7 A No. 12 A 51 piso 3. BOGOTÁ D.C., BOGOTÁ D.C.
TELEFONO: 57 6014069977/77 Ext 1204 - 1257-1208-1258

INFORME PERICIAL CUSTODIA FORENSE No.: GPPF-DRBO-02540-2022

BOGOTÁ D.C.. 18 de septiembre de 2022

GPPF-DRBO-01258-C-2022RADICACIÓN:

AUTORIDAD DESTINATARIA: CAROLINA  SUA BERNAL
JUZGADO 19 DE FAMILIA BOGOTA
JUZGADO
Carrera 7 No. 12C-23 Piso 6
BOGOTÁ D.C., BOGOTÁ D.C.

OFICIO PETITORIO: 783 - 2022-03-02.
REFERENCIA: Sin  -
PERSONAS EN LA REFERENCIA: MANUEL ALEJANDRO PALACIOS SALCEDO
FECHA DE INFORME: 18 de septiembre de 2022

Caso: BOG 2022 - 001787
Anexo: 1 tera – 20 archivos.

Bogotá D. C. 18 de septiembre de 2022
 
Doctora:
CAROLINA SÚA BERNAL
Secretaria.
JUZGADO DIECINUEVE DE FAMILIA DE BOGOTÁ D.C
Carrera 7 No. 12C - 23 Piso 6
Bogotá D.C
 
 
REFERENCIA:
 
Oficio: No. 783
Referencia: Proceso No. 110013110019 2020 00010 00 Custodia y Cuidado Personal.
Instaurado por: Juan Carlos Palacios Estrada. C.C 80.408.959.
Contra: Claudia Silvana Salcedo Manrique. C.C 63.544.259.
 
Examinados: Claudia Silvana Salcedo Manrique.
                     Juan Carlos Palacios Estrada.
                     Samuel Palacios Salcedo.
                     Manuel Palacios Salcedo.                   
Fecha de las entrevistas: 17, 24 y 31 de mayo de 2022.
 
De acuerdo con sus instrucciones se practicó examen psicológico forense a Claudia Silvana
Salcedo Manrique, Juan Carlos Palacios Estrada, Samuel Palacios Salcedo y Manuel Palacios
Salcedo, se anexa el resultado al sumario.
 
 
TÉCNICAS UTILIZADAS:
 
- Implementación de Protocolo de Evaluación básica en Psiquiatría y Psicología Forenses.

LAURA  CORTES MOLINA
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- Implementación de la guía para la Realización de Pericias Psiquiátricas o Psicológicas
Forenses sobre Patria Potestad (o potestad parental) y Custodia del Instituto Nacional de
Medicina Legal y Ciencias Forenses.
- Estudio del expediente
- Entrevista semiestructurada.
- Diligenciamiento de consentimientos informados (los cuales reposan en las instalaciones del
INML-CF) y toma de huellas dactilares.
- Evaluación psicológica forense.
 
 
MOTIVO DEL PERITAJE:
 
Según se encuentra en el oficio petitorio enviado por la autoridad se solicita realizar evaluación
psicológica forense a Claudia Silvana Salcedo Manrique, Juan Carlos Palacios Estrada, Samuel
Palacios Salcedo y Manuel Palacios Salcedo, con el fin de:
 

    1.  "… practicar prueba pericial para VERIFICAR IDONEIDAD PARENTAL, RASGOS QUE
PUEDAN DETERMINAR INTERFERENCIA PARENTAL RESPECTO DE LOS HIJOS EN
COMÚN, PERITAJE DE MANERA CONJUNTA AL GRUPO FAMILIAR…".
 

IDENTIFICACIÓN:
 
Nombre:                    Manuel Alejandro Palacios Salcedo.
Identificación:            T. I. 1.032.877.757 de Bogotá.
Fecha nacimiento:    6 de junio de 2008.
Edad:                        13 años.
Natural de:                Bogotá.
Residente en:            "Vivo en Bogotá, cuando estoy con mi papá vivo en el barrio Colina
Campestre y cuando estoy con mi mamá vivo en Virrey".           
Ocupación:                estudiante.     
Escolaridad:              "Estoy en séptimo".
Estado Civil:              soltero.
Religión:                    cristianismo.
Toma de huella dactilar: si.
Diligenciamiento del consentimiento informado: si.
Persona y parentesco con quien vive cuando se trate de menores: "vivo en estos momentos con
mi mamá, hace un mes". 
Informante:                el examinado y su madre.

HECHOS INVESTIGADOS SEGÚN INFORMACIÓN ALLEGADA POR EL SOLICITANTE DE
LA PERICIA:
 
Según se extrae de los documentos allegados por la autoridad.
 
Archivo en PDF No. 1 (Custodia 2020).
 
A folio 14. Obra Demanda Custodia y Cuidado Personal. Demandante: Juan Carlos Palacios
Estrada. Demandada: Claudia Silvana Salcedo Manrique. Sin fecha. De donde se extrae: "[…]
PRETENSIONES:
PRIMERA: Que se le asigne la tenencia, custodia y cuidado personal de los menores MANUEL
ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO a favor de su progenitor JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA, fijando además las obligaciones parentales correspondientes.

LAURA  CORTES MOLINA
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SEGUNDA: Que se fije régimen de visitas a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE y a favor de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO
a razón de un fin de semana por cada quincena transcurrida, teniendo en cuenta la actividad
laboral y desplazamientos de la madre, y fijando su reglamento de obligaciones de información
y cuidado.
TERCERA: Que se fije cuota alimentaria ordinaria mensual de un millón doscientos diez mil
pesos ($1.210.000) a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE y a favor de
MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO, los cual es deberá consignar en
cuenta bancaria de titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5)
primeros días de cada mes.
CUARTA: Que se fije cuota alimentaria extraordinaria anual de dos millones de pesos
($2.000.000) a favor de MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO y a cargo de
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, que deberá consignar en cuenta bancaria de
titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5) primeros días del
mes de diciembre de cada año.
QUINTA: Que se condene en costas a la demandada.
HECHOS:
[…] 2) Desde que el 17 de octubre de 2019 la hermana mayor de los menores les impidió el
acceso a su sitio de vivienda, los menores se refugiaron de modo permanente en el
apartamento del padre, con quien actualmente viven, y donde reciben alimentación, cuidado y
protección general.
3) La demanda se ha abstenido por completo de consignar suma alguna por concepto de
alimentos, ni contribuye con los gastos de educación, vestuario y relacionados.
4) Esporádicamente la demandada CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE conviene recibir
y tener a su cuidado a sus hijos, lo cual se realiza con la aceptación de los niños, sin disponer
de fechas previamente establecidas.
5) El demandante vive en compañía de sus hijos, siendo asistidos familiar, espiritual y
emocionalmente por este mismo dada su condición de comerciante independiente, la atención
de los compromisos educativos requiere de la atención exclusiva del padre y de personal
contratado para ello.
7) Los gastos mensuales que comprenden la integral atención de los menores alcanzan en la
actualidad la suma de cuatro millones doscientos diez mil pesos ($4.210.000) […].
8) A su vez, hay gastos globales para todo el año que pueden superar la suma de cuatro
millones de pesos ($4.000.000) […].
9) Frente a lo anterior, la capacidad económica y actividad comercial independiente de la madre
le permiten devengar aproximadamente $4.000.000 mensuales; en tanto que mi representado
cuenta también con un ingreso aproximado a $4.000.000.
10) El demandante acudió al Centro de Conciliación Personería de Bogotá con el objeto de
solucionar las discrepancias en las pretensiones de esta demanda, pero la madre no
compareció.
11) Los valores mencionados en los hechos 7 y 8 no podrán ser asumidos integralmente por el
padre, por lo que se invoca la fijación de alimentos […]". Firma: William Suárez Rueda.
 
A folio 33. Obra Acción de Protección No. 159-2019 RUG No. 1123 – 2018 – Comisaría
Segunda de Familia. Con fecha: 25 de septiembre de 2019. De donde se extrae: "[…] En el
presente asunto, se evidencia una presunta situación de violencia intrafamiliar hacia el/la
señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, por parte de el/la señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA, reportando como fecha de los últimos hechos el día 27 de
agosto de 2019 […].
ORDENA:
PRIMERO: ADMITASE y AVOQUESE el conocimiento de la medida de Protección a favor de
el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, en contra de la/el señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA.
SEGUNDO: DECRETAR a favor de el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE,
las siguientes medidas de protección provisionales, en tanto se dilucida la situación:

LAURA  CORTES MOLINA
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    1.  ORDENAR a la/el señor(a) JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, que de manera
inmediata se abstenga de generar cualquier tipo de conducta que comporte violencia física,
verbal, psicológica, sexual, escándalo o amenaza, en contra de el/la señor(a) CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE.
    2.  ORDENAR la protección temporal y especial, por parte de las autoridades de Policía en
cualquier lugar donde se encontrare el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE
con el fin de impedir los actos atentatorios de su integridad por parte de la/el señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA […]". Firma: Judith S. Urrego L. – Comisaría de Familia
Chapinero.
 
A folio 35. Obra Audiencia de trámite de Medida de Protección No. 159-2019 RUG No. 1123
– 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Con fecha: 7 de octubre de 2019. De donde se
extrae: "[…] El día 24 de septiembre de 2019, la Sra. CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE denunció unos presuntos hechos de violencia intrafamiliar acaecidos en su contra
por parte del Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, entre los que refirió que el accionado el
día 27 de agosto de la presente anualidad cogió del brazo a su hijo MANUEL ALEJANDRO
PALACIOS SALCEDO de 11 años de edad, la señaló diciendo que es una mala madre en
presencia de su otro hijo SAMUEL PALACIO SALCEDO de 9 años de edad y de su hija
VALENTINA SALAZAR SALCEDO le dice que es una perra, puta, que se acuesta con muchos
hombres que la manosean por lo que ella le indica que no haga eso delante de los niños y él
responde que no le importa dañarles la cabeza con tal de destruirla, qué le va a hacer la vida un
infierno, empieza a tirar las puertas y la insulta. Refiere que le cortó la línea celular que ella
tenía, porque estaba a nombre de él y que el 17 de septiembre se enteró que había cancelado
su tarjeta de crédito. Indica que el 15 de septiembre le desactivo la tarjeta del débito y el 22, 23
y 24 de septiembre no ha comido bien, no ha podido comer bien porque no ha podido hacer
mercado y ella solo come frutas y verduras. Refiere que se lleva a sus hijos como acto de
represalia, entre otros […].
RESUELVE:
PRIMERO: - IMPONER MEDIDA DE PROTECCIÓN a favor de la Sra. CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE y en contra del Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA. En
consecuencia, se CONMINA al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA a cesar de inmediato
y sin ninguna condición todo acto de provocación, agresión, intimidación, amenaza, agravio,
acoso o cualquier otro acto que cause daño tanto físico como psicológico a la Sra. CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE en cualquier lugar donde se encuentren.
SEGUNDO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, ABSTENERSE de
involucrar a terceros en conflictos que llegara a tener, en especial a sus hijos MANUEL
ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO o protagonizar discusiones en su presencia.
TERCERO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA y sugerir a la Sra.
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, acudir a tratamiento terapéutico a través del
asegurador en salud que tengan o de cualquier prestador público o privado, con miras a buscar
herramientas que le permitan solucionar sus conflictos en forma no violenta, restablecer la
comunicación, generar cambios a nivel individual y familiar para toma de decisiones y demás
que el profesional tratante considere pertinentes […] Vincular a los niños MANUEL
ALEJANDRO Y SAMUEL PALACIOS SALCEDO.
CUARTO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA que asista al curso
pedagógico sobre derechos de las víctimas de violencia intrafamiliar, perspectiva de género,
acciones legales para su garantía, consecuencias jurídicas y competencias institucionales […].
QUINTO: - ORDENAR a los Sres. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA Y CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE adelantar el taller sobre pautas de crianza y sobre derechos de la niñez
en la Defensoría del Pueblo […]". Firma: Judith Urrego Lasso – Comisaría Segunda de Familia.
 
A folio 42. Obra Incidente de desacato a la Medida de Protección No. 159-2019 RUG No.
1123 – 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Con fecha: 8 de enero de 2020. De donde se
extrae: "[…] En el presente asunto el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE,
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manifestó que el/la señor(a) JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA la agredió física, verbal y
psicológicamente, reportando como fecha de ocurrencia de los hechos el 2 de enero de 2020;
por ello, solicita que se dé curso al Incidente de Desacato en contra de el/la señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA […].
ORDENA:
PRIMERO: ADMITIR Y AVOCAR el incidente de desacato promovido por el/la señor(a)
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, en contra de el/la señor(a) JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA […].
SEGUNDO: ACTUALIZAR el apoyo político otorgado a el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE dentro de la Medida de protección, para que de acuerdo con el lugar
actual de domicilio y residencia se le brinde la protección necesaria […]". Firma: Diana P.
Martínez – Comisaría de Familia Chapinero.
 
A folio 50. Obra Audiencia Incidente de desacato a la Medida de Protección No. 159-2019
RUG No. 1123 – 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Incidentante: CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE – Incidentado: JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA. Con fecha: 4 de
marzo de 2020. De donde se extrae: "[…] RESUELVE:
PRIMERO: DECLARAR PROBADO EL INCUMPLIMIENTO por parte del Sr. JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA de la Medida de Protección No. 159 de 2019 ordenada por la Comisaría
Segunda de Familia, mediante providencia de fecha 7 de octubre.
SEGUNDO: SANCIONAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, con multa de tres (3)
SALARIOS MÍNIMOS LEGALES MENSUALES VIGENTES […].
[…] CUARTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se prohíbe a la señora
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE involucrar a sus hijos MANUEL Y SAMUEL
PALACIOS SALCEDO en el conflicto con el señor JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA.
QUINTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se ordena al señor JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA y CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE llevar a sus hijos
a tratamiento reeducativo y terapéutico en una institución pública o privada o su EPS, con el fin
de tratar lo relacionado con la separación de sus padres y la triangulación en el conflicto de los
padres.
SEXTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se prohibe el señor JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA ingresar al lugar de habitación de la señora CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE sin su autorización o algún lugar donde ella se encuentre.
SÉPTIMO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se ORDENA a la señora
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE asistir a tratamiento terapéutico, mediante
institución prestadora de salud pública o privada a la que se encuentre afiliada, con el fin de
tratar asuntos relacionados con violencia intrafamiliar […]". Firman: Diana P. Martínez H. –
Comisaria de Familia de Chapinero. Claudia Silvana Salcedo Manrique. Abogados: Diana Lucia
Moreno Camargo y William Saenz Rueda.
 
A folio 67. Obra Valoración Psicológica de Verificación de Derechos. Instituto Colombiano
de Bienestar Familiar. Realizada a: Manuel Alejandro Palacios Salcedo. Edad: 11 años. Con
fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] 10. Concepto valoración psicológica
de verificación de derechos: 
[…] se identifica que Manuel Alejandro de 11 años, cuenta con cubrimiento de sus necesidades
básicas y garantía de sus derechos ya que recibe apoyo y protección por parte de su familia
nuclear y extensa con vínculo afectivo adecuado con cada uno de sus integrantes. Sin embargo,
se evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
alteraciones en el sueño. Por otro lado, se observa un patrón de crianza intermitente que oscila
entre el autoritario y el permisivo.
Se identifica presencia de una alienación parental por parte del progenitor al ejercer influencia
psicológica sobre el adolescente acerca de la calidad del rol de su madre y hermana […].
 […] se sensibiliza frente a la afectación que conlleva la fractura del núcleo familiar para que sea
manejado de manera pertinente con el profesional especializado en el área de la salud mental

LAURA  CORTES MOLINA

18/09/2022 18:59 Ciencia con sentido humanitario, un mejor país Pag. 5 de 14



INFORME PERICIAL CUSTODIA FORENSE No.: GPPF-DRBO-02540-2022

tanto a nivel individual como familiar […]". Firma: Ilegible.
 
A folio 75. Obra Valoración Psicológica de Verificación de Derechos. Instituto Colombiano
de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel Palacios Salcedo. Edad: 9 años. Con fecha: 6 de
noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] 10. Concepto valoración psicológica de
verificación de derechos: "[…] 10. Concepto valoración psicológica de verificación de derechos: 
[…] se identifica que Samuel de 9 años, cuenta con cubrimiento de sus necesidades básicas y
garantía de sus derechos ya que recibe apoyo y protección por parte de su familia nuclear y
extensa con vínculo afectivo adecuado con cada uno de sus integrantes. Sin embargo, se
evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
no existe alteraciones en el sueño. Por otro lado, se observa un patrón de crianza intermitente
que oscila entre el autoritario y el permisivo.
Se identifica presencia de una alienación parental por parte del progenitor al ejercer influencia
psicológica sobre el adolescente acerca de la calidad del rol de su madre y hermana […].
 […] se sensibiliza frente a la afectación que conlleva la fractura del núcleo familiar para que sea
manejado de manera pertinente con el profesional especializado en el área de la salud mental
tanto a nivel individual como familiar […]". Firma: Ilegible.
 
A folio 83. Obra Valoración Socio Familiar de Verificación de Derechos. Instituto
Colombiano de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel Palacios y Manuel Alejandro
Palacios. Con fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] CONCEPTO
VALORACIÓN SOCIOFAMILIAR:
Los niños Samuel de 9 años y Manuel de 11 años cuenta con derechos garantizados a la
identidad, a la salud y a la educación.
Los niños presentan cambios en crianza e inestabilidad de hogar debido a las inconsistencias
que se han venido presentando en todo el proceso de divorcio que los tienen que adelantar. No
presentan red de apoyo por parte de las familias extensas del señor Juan Carlos y la señora
Claudia Silvana, posterior a ello el colegio Liceo dónde están vinculados muestran su
preocupación por la situación que están presentando los niños y remiten caso al ICBF.
Se sugiere remitir por ruta de salud a los dos progenitores para ser atendidos por psicología,
valoración psicológica para niños y definir mediante el proceso que tienen que adelantar de
divorcio los aspectos inherentes a custodia, alimentos y visitas". Firma: Doris Benavides.
 
A folio 91. Obra Denuncia – Fiscalía General de la Nación. Con fecha: 3 de marzo de 2020.
D e  d o n d e  s e  e x t r a e :  " [ … ]  N Ú M E R O  Ú N I C O  D E  N O T I C I A  C R I M I N A L :
110016099069202002814. Delito referente: 325 – EJERCICIO ARBITRARIO DE LA CUSTODIA
DE HIJO MENOR DE EDAD […] DATOS DEL DENUNCIANTE O QUERELLANTE: Primer
Nombre: CLAUDIA. Segundo Nombre: SILVANA. Primer Apellido: SALCEDO. Segundo
Apellido: MANRIQUE […] DATOS DEL INDICIADO: Primer Nombre: JUAN. Segundo Nombre:
CARLOS. Primer Apellido: PALACIOS. Segundo Apellido: ESTRADA […] Relato de los hechos:
[…] YO VENGO A DENUNCIAR AL PAPÁ DE MIS HIJOS YA QUE ÉL HA ESTADO
MANIPULANDO A MIS HIJOS EL 17 DE OCTUBRE DEL 2019 A LAS 6:30 DE LA TARDE EL
SR JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA QUE ES EL PAPÁ DE MIS HIJOS FUE AL
APARTAMENTO EL INGRESO AL APTO YA QUE TIENE LLAVES Y SE CONFRONTÓ CON
MI HIJA MAYOR QUE SE LLAMA VALENTINA SALAZAR SALCEDO MI HIJA LE DIJO AL
PADRASTRO QUE LES DEJARÁ PARA EL MERCADO Y PARA LA COMIDA DE LOS
PERROS ESTE SR DIJO QUE SE HABLARA CON EL ABOGADO QUE MÁS TARDE, MI HIJA
ESTABA EN LA HABITACIÓN PRINCIPAL YA QUE ESTABA RECOSTADA Y ESTABA
ENFERMA, EL SR JUAN CARLOS DIJO QUE IBA A SACAR UNAS COSAS DE ÉL Y
VALENTINA LE DICE QUE NO SE FUERA SIN DEJAR LO DE LA COMIDA, ÉL IBA A SALIR Y
VALENTINA SE LE PUSO EN LA PUERTA Y LE DIJO QUE NO SE FUERA Y ESTE SR LE
DICE QUE IBA A LLAMAR A LA POLICÍA Y MI HIJA LE DIJO QUE MEJOR QUE LA LLAMARA
ESTE SR BAJÓ AL CAI Y SUBIÓ CON UN POLICÍA, AHÍ VALENTINA LE MOSTRÓ UNA
MEDIDA DE PROTECCIÓN AL POLICÍA, Y MIENTRAS ESTE SR SACABA COSAS DEL
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CUARTO Y ESTE SR JUAN CARLOS EMPUJÓ A VALENTINA Y ELLA LE DIJO EL POLICÍA
MIRE HAGA ALGO Y EL POLICÍA NO HIZO NADA Y DIJO QUE SE LLEVABA A LOS NIÑOS Y
PARA QUE HABLARAN AL CAI Y LOS SACÓ CON EL POLICÍA Y LOS SACÓ DESCALZOS Y
VALENTINA LE DIJO QUE NO SE LOS LLEVARA QUE MI MAMÁ NO ESTABA, MI HIJA ME
LLAMA Y ME CUENTA LO QUE HABÍA PASADO Y LE DIJE QUE YA IBA PARA ALLÁ, YA
DESPUÉS LLEGÓ JUAN CARLOS Y LA POLICÍA PERO MI HIJA NO LES ABRÍA YA
DESPUÉS ELLOS SE FUERON Y YO LLEGUÉ Y BAJE AL CAÍ Y FUI A HACER EL RECLAMO
DE PORQUE NO HABÍA HECHO NADA PERO ELLOS SE HICIERON LOS LOCOS EL
TENIENTE QUE SE ENCONTRABA AHÍ DE NOMBRE LUIS CARLOS SIERRA ME DICE QUE
COLOCARÁ LA DENUNCIA EN ESE INSTANTE LE MARQUE A JUAN CARLOS Y ME
MANDABA A BUZÓN Y NO SUPE NADA MÁS DE MIS HIJOS EL JUEVES, VIERNES,
SÁBADO, DOMINGO, HASTA EL LUNES QUE FUI AL COLEGIO Y EL RECTOR ME DIJO
QUE ÉL NO LOS QUISO DEJAR YA SABIENDO EL RECTOR DIJO QUE LOS DEJARÁ QUE
NO HABÍA PROBLEMA PERO ÉL SE LOS LLEVÓ EL MARTES FUI AL COLEGIO PERO YA
NO ME QUERÍAN DEJAR ENTRAR AL COLEGIO POR ORDEN DEL RECTOR QUE SE
LLAMA MARIANO SÁNCHEZ, FINALMENTE ME TOCÓ GRABAR Y PREGUNTAR PORQUE
NO ME DEJABAN ENTRAR YA AHÍ SALIÓ EL RECTOR Y ME PERMITIÓ ENTRAR, Y LE
PREGUNTÉ PORQUE NO ME DEJÓ ENTRAR Y ÉL SE QUEDÓ CALLADO Y LE DIJE QUE
YO NECESITABA VER A MIS HIJOS YA QUE HACE 5 DÍAS NO LOS HABÍA VISTO PERO ÉL
DECÍA QUE YO NO LE INTERRUMPIERA CLASE Y QUE NO ME PODIA LLEVAR A LOS
NIÑOS Y LES DIJE QUE ME LOS IBA A LLEVAR YA QUE YO SOY LA MADRE PERO ÉL ME
DECÍA QUE TENÍA QUE LLENAR UN FORMULARIO DEL PORQUE ME LOS TENÍA QUE
LLEVAR, DESDE ESE TIEMPO HASTA LA FECHA YO HE TENIDO QUE VER A MIS HIJOS
FACETIME, YA QUE ESTE SEÑOR TIENE PODER Y SÓLO LOS PUEDO VER CUANDO ÉL
QUIERE APARTE DE ESTO ÉL MANIPULA MUCHO Y LES TIENE MIEDO APARTE DE ESO
MANDA A LOS NIÑOS QUE ME ESCULQUEN Y ME REVISÉ MIS COSAS EN
DETERMINADAS COSAS ÉL MANIPULA LAS COSAS Y COMO LO DIGO ANTERIORMENTE
SÓLO CUANDO ÉL QUIERE O SE LE DA LA GANA ME LOS DEJA VER, YO TENGO UNAS
EVIDENCIAS DE VÍDEOS SOBRE ESTOS HECHOS". Firmas: Firma de denunciante: Ilegible.
Firma de quien registra la denuncia: Daniel Aguilar Hernández.
 
 
Otros archivos en PDF.

Obra Informe de evaluación psicológica. Realizado por: Erika Natalia Cortés Soler –
Psicóloga. Realizado a: Juan Carlos Palacios. Con fecha: 23 de agosto de 2020. De donde se
extrae: " […] CONCLUSIONES:
Se logra identificar que el comportamiento es funcional en cada área evaluada, se ejecuta sin
presentar afectaciones de manera individual o social, lo que nos indica que la persona es capaz
de regular sus emociones en situaciones de conflicto haciendo referencia que logra expresar
verbalmente su ira sin ejercer ningún tipo de violencia física, verbal o psicológica a otros.
Se observa en su repertorio conductual la importancia del respeto por la opinión de los demás,
el hacer valer los derechos de manera justa y correctamente; afectivamente su expresión es
verbal y física, es autónomo en sus decisiones, tiempo laboral y familiar estableciendo
prioridades, sin descuidar ninguna responsabilidad.
Existe un proyecto de vida y propósito a nivel familiar, donde se ubica el bienestar económico,
físico y psicológico de las personas que lo acompañan, ejerciendo la justicia y honestidad en su
ambiente personal, se promueve el desarrollo autónomo fortaleciendo y orientando toma de
decisiones, la expresión emocional y opiniones personales.
OBSERVACIONES:
[…] La comunicación entre los pares es limitada, se desarrolla por el diálogo entre madre e hijos
y asistencia de tareas.
RECOMENDACIONES:
Se recomienda asistir a terapia psicológica para potencializar un adecuado manejo de las
emociones y aceptación del estado actual (proceso de divorcio).
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Se sugiere mejorar la comunicación asertiva entre pares, para generar un mejor ambiente frente
a las decisiones legales de los hijos […]". Firma: Erika Natalia Cortés Soler – Psicóloga.
 
Obra Informe psicológico. Realizado por: Yenny Liliana Pérez Guzmán – Psicóloga. Realizado
a: Manuel Alejandro Palacios Salcedo. Con fecha: 27 de noviembre de 2020. De donde se
extrae: " […] VI CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES:
No se observa síndrome de alienación parental por parte del padre, no se observa
adoctrinamiento ni cohesión por parte del padre, se recomienda el padre continuar con la
facilitación de expresión de emociones por parte de sus hijos, especialmente cuando estos se
encuentran tristes. Se alienta al padre a mantener la buena práctica de procurar que sus hijos
vean a su madre y no se pierda ni debilite el vínculo, a continuar con el trabajo de normas reglas
y límites para los dos menores […]". Firma: Yenny Liliana Pérez Guzmán.
 
Obra Informe psicológico. Realizado por: Yenny Liliana Pérez Guzmán – Psicóloga. Realizado
a: Samuel Palacios Salcedo. Con fecha: 27 de noviembre de 2020. De donde se extrae: " […] VI
CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES:
No se observa síndrome de alienación parental por parte del padre, no se observa
adoctrinamiento ni cohesión por parte del padre, se recomienda el padre continuar con la
facilitación de expresión de emociones por parte de sus hijos, especialmente cuando estos se
encuentran tristes. Se alienta al padre a mantener la buena práctica de procurar que sus hijos
vean a su madre y no se pierda ni debilite el vínculo, a continuar con el trabajo de normas reglas
y límites para los dos menores.
Se sugiere al padre comentar en el colegio las situaciones de bullying que comenta el menor y
asistir a un par de citas adicionales para enseñarle estrategias de afrontamiento frente a la
discriminación por parte de sus compañeros de colegio, así como afianzar las habilidades
sociales, para facilitar el conseguir amigos y sentirse más a gusto con su entorno […]". Firma:
Yenny Liliana Pérez Guzmán.
 
Obra Informe Visita Domiciliaria Virtual – Juzgado 19 de Familia. Con fecha: 2 de septiembre
de 2021. De donde se extrae: "[…] las condiciones sociales y habitacionales de demandante y
demandado ofrecen las garantías necesarias para la satisfacción de las necesidades de los
menores Samuel y Manuel Palacios.
[…] En entrevista a los menores, se puede evidenciar que ambos tienen un fuerte sentimiento
de duelo, de pérdida, tienen ambos un apego afectivo significativo con sus progenitores.
Durante la entrevista ambos, tuvieron expresiones de tristeza, llanto. Se sugiere entonces
evaluación psicológica y atención psicoterapéutica en la que los menores puedan adquirir las
herramientas necesarias para poder afrontar la situación en la que están inmersos desde la
ruptura de la unidad familiar.
En cuanto a los progenitores y partes dentro del presente asunto, se requiere que puedan
acompañar a sus menores hijos en la construcción del duelo por la ruptura familiar, que puedan
excluirlos de los asuntos litigiosos, sin dar lugar a la interferencia parental; por lo que también es
necesario que participen de la atención psicoterapéutica […]". Firma: Yenis Cuadrado Jimenez.
 

VERSIÓN DE LOS HECHOS DEL ENTREVISTADO:
 
Se le explica a la madre del examinado que es función de la perito llegar a conclusiones
psicológicas de utilidad a la justicia, se les informa el proceso a realizar, comprenden y aceptan
la evaluación. Se diligencia el consentimiento informado por la madre del examinado quien es la
representante legal, se toma huella dactilar a los dos y el menor acepta la entrevista a solas.
 
El examinado refiere: "Desde hace como 3 años mis padres cuando estaban juntos no se
llevaban bien, tenían problemas por mi hermanastra Valentina, tuvieron un viaje y pelearon y
pues mi papá dejó tirada a mi mamá y hubo un pelea toda fea, cuando llegaron acá mi papá
estuvo más días sin estar en la casa, se iba por días, después de un viaje que hicimos a
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Girardot para arreglar las cosas no funcionó y mi papá tomó la decisión de irse, fue cuando mi
hermano y yo le dijimos que nos queríamos quedar con él porque mi hermana en ese tiempo
era muy mala con nosotros. Yo tenía miedo porque una vez en una pelea de mis papás, ella
empujó a mi mamá y yo la empujé a ella y me tiró un trapo mojado en la cabeza, mi mamá
nunca nos defendió. Estuvimos dos días en un hotel con mi papá mientras conseguía donde
vivir, conseguimos casa en Toberín era de dos cuartos, un baño era súper chiquito, como de 50
metros cuadrados y pues ahí viví como un año y medio o dos años, hasta que ahorita nos
mudamos a Alcalá en noviembre. Antes de mudarnos me tocaba a ir a una Comisaria, me
tocaba ir como 4 veces a hablar con funcionarios, nos preguntaban que pasaba, mi papá le
sacó las cosas de la casa de Virrey a mi mamá, las cosas de él y mi mama se puso brava y mi
mamá venía a armar escándalo, armaba mucho escándalo, yo a mi mamá la extraño mucho;
pero prefiero estar con mi papá, mi papá me apoya en cosas de futbol, mi mamá se la pasa
diciendo que mi papá se va a ir al infierno, que mi abuela era puta, habla mal de mi papá y de la
familia de mi papá. Mi papá nunca ha dicho nada malo de mi mamá, mi papá dice que él la
quería mucho".  
 
Respecto a la pregunta ¿Cómo le gustaría que terminará el proceso? el examinado refiere: "A
mi me gustaría que fuera la custodia compartida; pero si no se puede quedarme con mi papá y
visitas cada 15 días con mi mamá y un día a la semana. Estoy con mi mama desde hace 2
meses".
 

HISTORIA PERSONAL:
 
Del embarazo y el parto comenta la madre: "El embarazo fue normal, lo único fue que el abuelo
de él por parte del papa nació el 5, entonces el papá quería que naciera el 5 y me llevo a la
clínica y no lo tuve y me indujeron, yo recuerdo que me caí y me golpeé y no pasó nada, en
esos días me tuvieron en esa clínica y me pasaron a otra, me dio algo en una ambulancia y me
dio como un ataque de pánico y eso fue lo único raro, fue parto natural en el San Ignacio, súper
bien, tranquilo todo, Manuel no tomo casi seno porque estaba trabajando, me sacaba la leche y
se la dejaba". No presentó alteraciones en el desarrollo psicomotor. Sobre su desarrollo
psicomotor comenta que gateó a la edad de 1 año, caminó a la edad de 1 año y medio y
controló esfínteres a la edad de 2 años.
 
Sobre las características del hogar en la niñez comenta: "En mi niñez los fines de semana iba a
futbol, entre semana era levantarme al colegio, llegar, ver televisión hasta la noche y hacer
tareas, ahorita casi no veo televisión y voy a futbol y ahora voy solo".
 
La figura de autoridad está representada por ambos padres, describe su actitud al imponer
disciplina como: "Tengo que hacer tareas y no responderles feo".
 
De los castigos comenta: "Si me han castigado, yo jugaba muchos video juegos y me los
quitaban y el televisor también, ahora me castigan sin ir a futbol o no salir con amigos y no
celular".
 
Describe su rendimiento académico como: "Es regular, este período mejoré mucho, excepto
matemáticas".
 
Acerca de las características de su interacción social describe: "Estoy en futbol, monto bicicleta,
tengo amigos del colegio y del parque donde vive mi mamá". Niega conductas como peleas,
robos, fugas escolares o maltrato hacia los animales.
 
El examinado refiere que se describe como: "Soy muy impaciente, muy ansioso, soy impuntual,
responsable, introvertido y disciplinado". 
 

LAURA  CORTES MOLINA

18/09/2022 18:59 Ciencia con sentido humanitario, un mejor país Pag. 9 de 14



INFORME PERICIAL CUSTODIA FORENSE No.: GPPF-DRBO-02540-2022

El examinado refiere que los demás lo describen como: "Que soy muy buena persona, chistoso,
generoso".
 
De su vida actual comenta: "Es una balanza, mis amigos me hacen sentir bien, mal por las
matemáticas, a veces afecta este proceso de mis papás, me pongo a pensar las cosas y si es
triste".
 
Sobre sus perspectivas hacia el futuro refiere: "Me gustaría estudiar diseño gráfico y ser portero
profesional, después de terminar la universidad quiero estudiar inglés en Estados Unidos".

HISTORIA FAMILIAR:
 
Núcleo primario disuelto compuesto por padre, madre y dos hijos en donde el examinado ocupa
el primer lugar en orden cronológico de nacimiento; sin embargo, cada progenitor concibió una
hija respectivamente previo a esta unión. 
 
De la relación con la madre refiere: "Mi mamá se llama Silvana, tiene 39 años, trabaja en una
cosa de colegios y universidades, la relación con ella ha sido bien, buena, se notaba una
preferencia hacía Valentina cuando estábamos con ella, cuando mi papá me daba plata mi
hermana me la quitaba, no hay mucha confianza; pero es una relación amorosa y ella es muy
consentidora". 
 
De la relación con el padre refiere: "Mi papá se llama Juan Carlos, tiene 56 años, él es
comerciante de productos para mascotas, por eso fueron a China a comprar y tiene una
empresa con mis tíos de inmuebles, ellos arriendan y eso. La relación con él es de confianza, él
es mas suelto, no se preocupa todo el tiempo como mi mamá que se preocupa por todo".
 
De la relación entre los padres manifiesta: "Es horrible, se agredían verbalmente, mi mamá se
metía mucho con la familia de mi papá, mi papá decía que el papá de mi mamá era drogadicto,
ahorita siguen en conflicto, hace dos años que se separaron".
 
De la relación con su hermano Samuel manifiesta: "Samuel tiene 12 años, a veces es buena y a
veces es mala, hay momentos en que estamos muy bien, me gusta vivir con él".
 
De la relación con su hermana Valentina (hija de la progenitora) refiere: "Valentina tiene 23
años, no sé qué hace, la relación con ella es normal".
 
De la relación con su hermana Ana María (hija del progenitor) manifiesta: "Ana María tiene 22
años, ella estudia medicina, ella es bien, vive en Bucaramanga, ella es la hija del otro
matrimonio de mi papá".

ANTECEDENTES ESPECÍFICOS:
 
PATOLÓGICOS:                  niega.
HOSPITALARIOS:               niega.
QUIRÚRGICOS:                  niega.
FARMACOLÓGICOS:          niega.
TOXICOS:                            niega.
ALÉRGICOS:                       niega.
TRAUMÁTICOS:                  niega.
FAMILIARES:                       "A mi abuelo materno le dio un infarto, mi papá fracturas".   
PSIQUIATRICOS:                "Hice varios procesos de psicología". 
JUDICIALES:                       niega. 
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VENEREAS:                        niega.

EXAMEN MENTAL:
 
Apariencia Externa y Actitud: examinado adolescente de género masculino, asiste puntual,
ingresa por sus propios medios al consultorio acompañado de su progenitora, viste
adecuadamente, aparenta su edad cronológica, se muestra colaborador y expresivo, higiene y
arreglo personal adecuados, se separa de su madre sin dificultad aceptando la entrevista a
solas, se relaciona apropiadamente con la perito y establece contacto visual. Conciencia:
alerta, normal, presenta capacidad de reacción, habla en el momento adecuado. Atención:
centrada en todo el transcurso de la entrevista. Lenguaje: adecuado en expresión y
comprensión. Memoria: conservada, evoca recuerdos recientes, inmediatos y remotos.
Pensamiento: lógico, curso coherente, no presenta ideas delirantes del contenido. No presenta
ideación suicida. No presenta ideas de auto o heteroagresión. Afecto: modulado y resonante.
Sensopercepción: el examinado no presenta actitud alucinatoria. Orientación: conservada en
persona, tiempo y espacio. Inteligencia: impresiona dentro del promedio normal. Juicio y
raciocinio: conservado. Introspección: acorde a la edad. Prospección: acorde a la edad.
Conación: normal. Sueño: sin alteración.

ANÁLISIS:
 
De lo obtenido en la presente evaluación y de la información documental allegada, se encuentra
que el menor Manuel Alejandro Palacios Salcedo atraviesa la segunda década de la vida,
proviene de un hogar nuclear disuelto de nivel socioeconómico medio en donde ocupa el primer
lugar en orden cronológico de nacimiento, actualmente convive con su progenitora. La
interacción entre sus progenitores se dio dentro de un contexto disfuncional donde prevalecía la
resolución inadecuada de conflictos, pobres canales de comunicación entre ellos, separaciones
intermitentes y episodios de violencia verbal recíproca, es importante resaltar que en la
actualidad esta dinámica nociva sigue estando presente; sin embargo, ambos padres fueron los
encargados de prodigarle los cuidados y atención que el menor ha necesitado durante sus
etapas de desarrollo y crecimiento. El evaluado destaca como figura vincular a ambos padres,
tiende a posicionarse a favor de su progenitor manifestando un alto nivel de confianza y
tranquilidad; no obstante a su progenitora le atribuye características positivas y muestra
motivación e interés en continuar compartiendo con ella espacios de esparcimiento. Describe la
relación con su hermano a veces conflictiva; pero en la mayor parte del tiempo resalta la unión,
apoyo y es de su agrado la convivencia con él.
 
En cuanto al proceso psicoevolutivo del menor, su proceso de desarrollo se ha dado con
normalidad, no se evidencian alteraciones comportamentales de importancia, es significativo
resaltar que al inicio de la separación de sus padres se presentaron afectaciones en su esfera
emocional como obra en el expediente: "[…] A folio 67. Obra Valoración Psicológica de
Verificación de Derechos. Instituto Colombiano de Bienestar Familiar. Realizada a: Manuel
Alejandro Palacios Salcedo. Edad: 11 años. Con fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se
extrae: […] se evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de
separación de sus progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de
tristeza, culpa y alteraciones en el sueño […]". Así mismo, al igual que su hermano
presentó bajo rendimiento académico; sin embargo, se tomaron las medidas correspondientes y
actualmente el menor se encuentra adaptándose nuevamente a sus actividades académicas y
manejando herramientas para su expresión emocional. En sus demás áreas de ajuste se
refieren elementos de adaptación y se encuentran relaciones estrechas con su familia de origen
y familia extensa.
 
Respecto a los hechos que se investigan, se encuentra una demanda de custodia y cuidado
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personal interpuesta por el señor Juan Carlos Palacios Estrada en contra de Claudia Silvana
Salcedo Manrique en donde solicita: "[…]PRIMERA: Que se le asigne la tenencia, custodia y
cuidado personal de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO a
favor de su progenitor JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, fijando además las obligaciones
parentales correspondientes.
SEGUNDA: Que se fije régimen de visitas a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE y a favor de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO
a razón de un fin de semana por cada quincena transcurrida, teniendo en cuenta la actividad
laboral y desplazamientos de la madre, y fijando su reglamento de obligaciones de información
y cuidado.
TERCERA: Que se fije cuota alimentaria ordinaria mensual de un millón doscientos diez mil
pesos ($1.210.000) a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE y a favor de
MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO, los cual es deberá consignar en
cuenta bancaria de titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5)
primeros días de cada mes.
CUARTA: Que se fije cuota alimentaria extraordinaria anual de dos millones de pesos
($2.000.000) a favor de MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO y a cargo de
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, que deberá consignar en cuenta bancaria de
titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5) primeros días del
mes de diciembre de cada año.
QUINTA: Que se condene en costas a la demandada […]". Es importante resaltar que dentro
del expediente allegado se anexan las intervenciones de autoridades competentes relacionadas
con casos de presunta violencia intrafamiliar referida en una Medida de Protección a favor de la
señora Claudia Silvana Salcedo, valoraciones psicológicas y desde el área de trabajo social de
los menores adelantadas por parte del ICBF, denuncia por ejercicio arbitrario de custodia en
contra del señor Juan Carlos Palacios e informes de procesos psicológicos de los menores y del
señor Juan Carlos Palacios, entre otros, evidenciando la perpetuidad de la problemática entre
los progenitores de larga data.
 
Respecto al conflicto familiar presentado, se encuentra una relación disfuncional de pareja y
conflictiva entre sus padres de larga data presentándose agresiones verbales y psicológicas de
manera repetitiva y recíproca, en donde ambos hacen parte activa del conflicto que evidencia
una pauta de relación nociva la cual se ha manifestado en presencia del evaluado y su
hermano. Posterior a su separación, se han perpetuado las discusiones y diferencias por el
manejo inadecuado de las prácticas de crianza, lo que deja ver que para el menor existen
diferentes figuras de autoridad que han generado incoherencias en las normas y límites con los
cuales necesita ser guiado, evidenciando desautorización, desunión, desacuerdos y tensión
entre los miembros de la familia.
 
En cuanto a su estado mental y psicológico actual, al momento de la evaluación no se identifica
clínicamente sintomatología sugerente de enfermedad mental, se evidencia un funcionamiento
cognitivo y psicológico congruente con su edad, procedencia y nivel educativo; sin embargo, el
examinado refiere que en ocasiones presenta elementos de ansiedad y tristeza relacionados
con los hechos en estudio, los cuales deberán ser abordados en psicoterapia.  
Respecto al desenvolvimiento en su cotidianidad, en el área de interacción social muestra
capacidades para interactuar con los demás y para establecer relaciones nuevas, muestra
adaptación en el área escolar mostrando mejoras en sus resultados. Se muestra ajustado a su
medio familiar actual sin observarse alteraciones en sus áreas de funcionamiento.
 
Sobre sus vínculos afectivos, se encuentra que el evaluado reconoce a ambos progenitores
como figuras parentales; sin embargo, refiere que es de su interés convivir permanentemente
con su progenitor y recibir visitas por parte de su progenitora, aduce dicha decisión a la relación
estrecha de confianza que se ha creado con su progenitor y a la percepción de desprotección
que sintió cuando su madre se inclinaba en defensa de su hermanastra en los conflictos
presentados; no obstante, refiere que el vínculo con su madre es amoroso y afectuoso.
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El nivel de conflicto y la inadecuada comunicación entre ambos progenitores, constituyen
factores de riesgo que puedan dificultar el desarrollo integral, afectar la salud mental y la
adecuada adaptación del menor, por tal razón es importante que todo el núcleo familiar se
vincule a un proceso terapéutico de corte sistémico para abordar la comunicación asertiva,
unificar prácticas de crianza, manejo de autoridad y forma de corregir, resolver conflictos de
manera pacífica, organización de roles, fortalecer y mantener vínculos afectivos entre todos.
 
Respecto a la interferencia parental, en el presente caso no se encuentran indicadores que
permitan evidenciar que los menores Manuel y Samuel Palacios Salcedo, estén siendo
involucrados en conflicto como instrumentos de algún progenitor para desprestigiar al otro.
 

CONCLUSIONES:
 

    •  El evaluado Manuel Alejandro Palacios Salcedo presenta un funcionamiento cognitivo y
psicológico apropiado para su edad y procedencia sociocultural. A la fecha de la evaluación no
evidencia signos y síntomas compatibles con enfermedad mental.

    •  Sobre sus vínculos afectivos, se encuentra que el evaluado reconoce a ambos progenitores
como figuras parentales; sin embargo, refiere que es de su interés convivir permanentemente
con su progenitor y recibir visitas por parte de su progenitora, aduce dicha decisión a la relación
estrecha de confianza que se ha creado con su progenitor y a la percepción de desprotección
que sintió cuando su madre se inclinaba en defensa de su hermanastra en los conflictos
presentados.

    •  Muestra capacidades para interactuar con los demás y para establecer relaciones nuevas,
muestra adaptación en el área escolar mostrando mejoras en sus resultados. Se muestra
ajustado a su medio familiar actual sin observarse alteraciones en sus áreas de funcionamiento.

    •  Se sugiere respetuosamente que todo el núcleo familiar se vincule a un proceso terapéutico
de corte sistémico para abordar la comunicación asertiva, unificar prácticas de crianza, manejo
de autoridad y forma de corregir, resolver conflictos de manera pacífica, organización de roles,
fortalecer y mantener vínculos afectivos entre todos.

    •  Respecto a la interferencia parental, en el presente caso no se encuentran indicadores que
permitan evidenciar que los menores Manuel y Samuel Palacios Salcedo, estén siendo
involucrados en conflicto como instrumentos de algún progenitor para desprestigiar al otro.

    •  Se sugiere no volver a vincular a los menores en entrevistas judiciales ni procesos
litigantes, debido al deterioro emocional que esto conlleva; ya que podría afectar su salud
mental significativamente. 

 
 

"La conclusión que se formula en el presente informe del resultado del estudio pericial del caso
que nos ocupa, se refiere únicamente a la situación que existía en el momento de practicarse el
estudio y, por ello, los resultados no pueden extrapolarse a otras circunstancias o condiciones
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ambientales. Por esta razón, en caso de producirse variación sustancial o modificación de tales
circunstancias, convendría una nueva evaluación y efectuar un nuevo análisis situacional".
 
 
 
Cordialmente,
 

LAURA  CORTES MOLINA
PROFESIONAL UNIVERSITARIO FORENSE
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REFERENCIA:
 
Oficio: No. 783
Referencia: Proceso No. 110013110019 2020 00010 00 Custodia y Cuidado Personal.
Instaurado por: Juan Carlos Palacios Estrada. C.C 80.408.959.
Contra: Claudia Silvana Salcedo Manrique. C.C 63.544.259.
 
Examinados: Claudia Silvana Salcedo Manrique.
                     Juan Carlos Palacios Estrada.
                     Samuel Palacios Salcedo.
                     Manuel Palacios Salcedo.                   
Fecha de las entrevistas: 17, 24 y 31 de mayo de 2022.
 
De acuerdo con sus instrucciones se practicó examen psicológico forense a Claudia Silvana
Salcedo Manrique, Juan Carlos Palacios Estrada, Samuel Palacios Salcedo y Manuel Palacios
Salcedo, se anexa el resultado al sumario.
 
 
TÉCNICAS UTILIZADAS:
 
- Implementación de Protocolo de Evaluación básica en Psiquiatría y Psicología Forenses.
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- Implementación de la guía para la Realización de Pericias Psiquiátricas o Psicológicas
Forenses sobre Patria Potestad (o potestad parental) y Custodia del Instituto Nacional de
Medicina Legal y Ciencias Forenses.
- Estudio del expediente
- Entrevista semiestructurada.
- Diligenciamiento de consentimientos informados (los cuales reposan en las instalaciones del
INML-CF) y toma de huellas dactilares.
- Evaluación psicológica forense.
 

MOTIVO DEL PERITAJE:
 
Según se encuentra en el oficio petitorio enviado por la autoridad se solicita realizar evaluación
psicológica forense a Claudia Silvana Salcedo Manrique, Juan Carlos Palacios Estrada, Samuel
Palacios Salcedo y Manuel Palacios Salcedo, con el fin de:
 

    1.  "… practicar prueba pericial para VERIFICAR IDONEIDAD PARENTAL, RASGOS QUE
PUEDAN DETERMINAR INTERFERENCIA PARENTAL RESPECTO DE LOS HIJOS EN
COMÚN, PERITAJE DE MANERA CONJUNTA AL GRUPO FAMILIAR…".
 

IDENTIFICACIÓN:
 
Nombre:                    Samuel Palacios Salcedo.
Identificación:            T. I. 1.031.424.611.
Fecha nacimiento:    12 de diciembre de 2009.
Edad:                        12 años.
Natural de:                Bogotá.
Residente en:            Bogotá. Barrio Colina Campestre.               
Ocupación:                "soy estudiante de sexto".
Escolaridad:              actualmente cursa sexto grado.       
Estado Civil:              soltero.
Religión:                    "Solo creo en Dios".
Toma de huella dactilar: si.
Diligenciamiento del consentimiento informado: si.
Persona y parentesco con quien vive cuando se trate de menores: "Vivo con mi papá y con mi
perro".
Informante:                el examinado y su padre.

HECHOS INVESTIGADOS SEGÚN INFORMACIÓN ALLEGADA POR EL SOLICITANTE DE
LA PERICIA:
 
Según se extrae de los documentos allegados por la autoridad.
 
Archivo en PDF No. 1 (Custodia 2020).
 
A folio 14. Obra Demanda Custodia y Cuidado Personal. Demandante: Juan Carlos Palacios
Estrada. Demandada: Claudia Silvana Salcedo Manrique. Sin fecha. De donde se extrae: "[…]
PRETENSIONES:
PRIMERA: Que se le asigne la tenencia, custodia y cuidado personal de los menores MANUEL
ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO a favor de su progenitor JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA, fijando además las obligaciones parentales correspondientes.
SEGUNDA: Que se fije régimen de visitas a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO
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MANRIQUE y a favor de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO
a razón de un fin de semana por cada quincena transcurrida, teniendo en cuenta la actividad
laboral y desplazamientos de la madre, y fijando su reglamento de obligaciones de información
y cuidado.
TERCERA: Que se fije cuota alimentaria ordinaria mensual de un millón doscientos diez mil
pesos ($1.210.000) a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE y a favor de
MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO, los cual es deberá consignar en
cuenta bancaria de titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5)
primeros días de cada mes.
CUARTA: Que se fije cuota alimentaria extraordinaria anual de dos millones de pesos
($2.000.000) a favor de MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO y a cargo de
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, que deberá consignar en cuenta bancaria de
titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5) primeros días del
mes de diciembre de cada año.
QUINTA: Que se condene en costas a la demandada.
HECHOS:
[…] 2) Desde que el 17 de octubre de 2019 la hermana mayor de los menores les impidió el
acceso a su sitio de vivienda, los menores se refugiaron de modo permanente en el
apartamento del padre, con quien actualmente viven, y donde reciben alimentación, cuidado y
protección general.
3) La demanda se ha abstenido por completo de consignar suma alguna por concepto de
alimentos, ni contribuye con los gastos de educación, vestuario y relacionados.
4) Esporádicamente la demandada CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE conviene recibir
y tener a su cuidado a sus hijos, lo cual se realiza con la aceptación de los niños, sin disponer
de fechas previamente establecidas.
5) El demandante vive en compañía de sus hijos, siendo asistidos familiar, espiritual y
emocionalmente por este mismo dada su condición de comerciante independiente, la atención
de los compromisos educativos requiere de la atención exclusiva del padre y de personal
contratado para ello.
7) Los gastos mensuales que comprenden la integral atención de los menores alcanzan en la
actualidad la suma de cuatro millones doscientos diez mil pesos ($4.210.000) […].
8) A su vez, hay gastos globales para todo el año que pueden superar la suma de cuatro
millones de pesos ($4.000.000) […].
9) Frente a lo anterior, la capacidad económica y actividad comercial independiente de la madre
le permiten devengar aproximadamente $4.000.000 mensuales; en tanto que mi representado
cuenta también con un ingreso aproximado a $4.000.000.
10) El demandante acudió al Centro de Conciliación Personería de Bogotá con el objeto de
solucionar las discrepancias en las pretensiones de esta demanda, pero la madre no
compareció.
11) Los valores mencionados en los hechos 7 y 8 no podrán ser asumidos integralmente por el
padre, por lo que se invoca la fijación de alimentos […]". Firma: William Suárez Rueda.
 
A folio 33. Obra Acción de Protección No. 159-2019 RUG No. 1123 – 2018 – Comisaría
Segunda de Familia. Con fecha: 25 de septiembre de 2019. De donde se extrae: "[…] En el
presente asunto, se evidencia una presunta situación de violencia intrafamiliar hacia el/la
señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, por parte de el/la señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA, reportando como fecha de los últimos hechos el día 27 de
agosto de 2019 […].
ORDENA:
PRIMERO: ADMITASE y AVOQUESE el conocimiento de la medida de Protección a favor de
el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, en contra de la/el señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA.
SEGUNDO: DECRETAR a favor de el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE,
las siguientes medidas de protección provisionales, en tanto se dilucida la situación:
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    1.  ORDENAR a la/el señor(a) JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, que de manera
inmediata se abstenga de generar cualquier tipo de conducta que comporte violencia física,
verbal, psicológica, sexual, escándalo o amenaza, en contra de el/la señor(a) CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE.
    2.  ORDENAR la protección temporal y especial, por parte de las autoridades de Policía en
cualquier lugar donde se encontrare el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE
con el fin de impedir los actos atentatorios de su integridad por parte de la/el señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA […]". Firma: Judith S. Urrego L. – Comisaría de Familia
Chapinero.
 
A folio 35. Obra Audiencia de trámite de Medida de Protección No. 159-2019 RUG No. 1123
– 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Con fecha: 7 de octubre de 2019. De donde se
extrae: "[…] El día 24 de septiembre de 2019, la Sra. CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE denunció unos presuntos hechos de violencia intrafamiliar acaecidos en su contra
por parte del Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, entre los que refirió que el accionado el
día 27 de agosto de la presente anualidad cogió del brazo a su hijo MANUEL ALEJANDRO
PALACIOS SALCEDO de 11 años de edad, la señaló diciendo que es una mala madre en
presencia de su otro hijo SAMUEL PALACIO SALCEDO de 9 años de edad y de su hija
VALENTINA SALAZAR SALCEDO le dice que es una perra, puta, que se acuesta con muchos
hombres que la manosean por lo que ella le indica que no haga eso delante de los niños y él
responde que no le importa dañarles la cabeza con tal de destruirla, qué le va a hacer la vida un
infierno, empieza a tirar las puertas y la insulta. Refiere que le cortó la línea celular que ella
tenía, porque estaba a nombre de él y que el 17 de septiembre se enteró que había cancelado
su tarjeta de crédito. Indica que el 15 de septiembre le desactivo la tarjeta del débito y el 22, 23
y 24 de septiembre no ha comido bien, no ha podido comer bien porque no ha podido hacer
mercado y ella solo come frutas y verduras. Refiere que se lleva a sus hijos como acto de
represalia, entre otros […].
RESUELVE:
PRIMERO: - IMPONER MEDIDA DE PROTECCIÓN a favor de la Sra. CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE y en contra del Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA. En
consecuencia, se CONMINA al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA a cesar de inmediato
y sin ninguna condición todo acto de provocación, agresión, intimidación, amenaza, agravio,
acoso o cualquier otro acto que cause daño tanto físico como psicológico a la Sra. CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE en cualquier lugar donde se encuentren.
SEGUNDO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, ABSTENERSE de
involucrar a terceros en conflictos que llegara a tener, en especial a sus hijos MANUEL
ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO o protagonizar discusiones en su presencia.
TERCERO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA y sugerir a la Sra.
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, acudir a tratamiento terapéutico a través del
asegurador en salud que tengan o de cualquier prestador público o privado, con miras a buscar
herramientas que le permitan solucionar sus conflictos en forma no violenta, restablecer la
comunicación, generar cambios a nivel individual y familiar para toma de decisiones y demás
que el profesional tratante considere pertinentes […] Vincular a los niños MANUEL
ALEJANDRO Y SAMUEL PALACIOS SALCEDO.
CUARTO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA que asista al curso
pedagógico sobre derechos de las víctimas de violencia intrafamiliar, perspectiva de género,
acciones legales para su garantía, consecuencias jurídicas y competencias institucionales […].
QUINTO: - ORDENAR a los Sres. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA Y CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE adelantar el taller sobre pautas de crianza y sobre derechos de la niñez
en la Defensoría del Pueblo […]". Firma: Judith Urrego Lasso – Comisaría Segunda de Familia.
 
A folio 42. Obra Incidente de desacato a la Medida de Protección No. 159-2019 RUG No.
1123 – 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Con fecha: 8 de enero de 2020. De donde se
extrae: "[…] En el presente asunto el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE,
manifestó que el/la señor(a) JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA la agredió física, verbal y
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psicológicamente, reportando como fecha de ocurrencia de los hechos el 2 de enero de 2020;
por ello, solicita que se dé curso al Incidente de Desacato en contra de el/la señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA […].
ORDENA:
PRIMERO: ADMITIR Y AVOCAR el incidente de desacato promovido por el/la señor(a)
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, en contra de el/la señor(a) JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA […].
SEGUNDO: ACTUALIZAR el apoyo político otorgado a el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE dentro de la Medida de protección, para que de acuerdo con el lugar
actual de domicilio y residencia se le brinde la protección necesaria […]". Firma: Diana P.
Martínez – Comisaría de Familia Chapinero.
 
A folio 50. Obra Audiencia Incidente de desacato a la Medida de Protección No. 159-2019
RUG No. 1123 – 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Incidentante: CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE – Incidentado: JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA. Con fecha: 4 de
marzo de 2020. De donde se extrae: "[…] RESUELVE:
PRIMERO: DECLARAR PROBADO EL INCUMPLIMIENTO por parte del Sr. JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA de la Medida de Protección No. 159 de 2019 ordenada por la Comisaría
Segunda de Familia, mediante providencia de fecha 7 de octubre.
SEGUNDO: SANCIONAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, con multa de tres (3)
SALARIOS MÍNIMOS LEGALES MENSUALES VIGENTES […].
[…] CUARTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se prohíbe a la señora
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE involucrar a sus hijos MANUEL Y SAMUEL
PALACIOS SALCEDO en el conflicto con el señor JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA.
QUINTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se ordena al señor JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA y CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE llevar a sus hijos
a tratamiento reeducativo y terapéutico en una institución pública o privada o su EPS, con el fin
de tratar lo relacionado con la separación de sus padres y la triangulación en el conflicto de los
padres.
SEXTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se prohibe el señor JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA ingresar al lugar de habitación de la señora CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE sin su autorización o algún lugar donde ella se encuentre.
SÉPTIMO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se ORDENA a la señora
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE asistir a tratamiento terapéutico, mediante
institución prestadora de salud pública o privada a la que se encuentre afiliada, con el fin de
tratar asuntos relacionados con violencia intrafamiliar […]". Firman: Diana P. Martínez H. –
Comisaria de Familia de Chapinero. Claudia Silvana Salcedo Manrique. Abogados: Diana Lucia
Moreno Camargo y William Saenz Rueda.
 
A folio 67. Obra Valoración Psicológica de Verificación de Derechos. Instituto Colombiano
de Bienestar Familiar. Realizada a: Manuel Alejandro Palacios Salcedo. Edad: 11 años. Con
fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] 10. Concepto valoración psicológica
de verificación de derechos: 
[…] se identifica que Manuel Alejandro de 11 años, cuenta con cubrimiento de sus necesidades
básicas y garantía de sus derechos ya que recibe apoyo y protección por parte de su familia
nuclear y extensa con vínculo afectivo adecuado con cada uno de sus integrantes. Sin embargo,
se evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
alteraciones en el sueño. Por otro lado, se observa un patrón de crianza intermitente que oscila
entre el autoritario y el permisivo.
Se identifica presencia de una alienación parental por parte del progenitor al ejercer influencia
psicológica sobre el adolescente acerca de la calidad del rol de su madre y hermana […].
 […] se sensibiliza frente a la afectación que conlleva la fractura del núcleo familiar para que sea
manejado de manera pertinente con el profesional especializado en el área de la salud mental
tanto a nivel individual como familiar […]". Firma: Ilegible.
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A folio 75. Obra Valoración Psicológica de Verificación de Derechos. Instituto Colombiano
de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel Palacios Salcedo. Edad: 9 años. Con fecha: 6 de
noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] 10. Concepto valoración psicológica de
verificación de derechos: "[…] 10. Concepto valoración psicológica de verificación de derechos: 
[…] se identifica que Samuel de 9 años, cuenta con cubrimiento de sus necesidades básicas y
garantía de sus derechos ya que recibe apoyo y protección por parte de su familia nuclear y
extensa con vínculo afectivo adecuado con cada uno de sus integrantes. Sin embargo, se
evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
no existe alteraciones en el sueño. Por otro lado, se observa un patrón de crianza intermitente
que oscila entre el autoritario y el permisivo.
Se identifica presencia de una alienación parental por parte del progenitor al ejercer influencia
psicológica sobre el adolescente acerca de la calidad del rol de su madre y hermana […].
 […] se sensibiliza frente a la afectación que conlleva la fractura del núcleo familiar para que sea
manejado de manera pertinente con el profesional especializado en el área de la salud mental
tanto a nivel individual como familiar […]". Firma: Ilegible.
 
A folio 83. Obra Valoración Socio Familiar de Verificación de Derechos. Instituto
Colombiano de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel Palacios y Manuel Alejandro
Palacios. Con fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] CONCEPTO
VALORACIÓN SOCIOFAMILIAR:
Los niños Samuel de 9 años y Manuel de 11 años cuenta con derechos garantizados a la
identidad, a la salud y a la educación.
Los niños presentan cambios en crianza e inestabilidad de hogar debido a las inconsistencias
que se han venido presentando en todo el proceso de divorcio que los tienen que adelantar. No
presentan red de apoyo por parte de las familias extensas del señor Juan Carlos y la señora
Claudia Silvana, posterior a ello el colegio Liceo dónde están vinculados muestran su
preocupación por la situación que están presentando los niños y remiten caso al ICBF.
Se sugiere remitir por ruta de salud a los dos progenitores para ser atendidos por psicología,
valoración psicológica para niños y definir mediante el proceso que tienen que adelantar de
divorcio los aspectos inherentes a custodia, alimentos y visitas". Firma: Doris Benavides.
 
A folio 91. Obra Denuncia – Fiscalía General de la Nación. Con fecha: 3 de marzo de 2020.
D e  d o n d e  s e  e x t r a e :  " [ … ]  N Ú M E R O  Ú N I C O  D E  N O T I C I A  C R I M I N A L :
110016099069202002814. Delito referente: 325 – EJERCICIO ARBITRARIO DE LA CUSTODIA
DE HIJO MENOR DE EDAD […] DATOS DEL DENUNCIANTE O QUERELLANTE: Primer
Nombre: CLAUDIA. Segundo Nombre: SILVANA. Primer Apellido: SALCEDO. Segundo
Apellido: MANRIQUE […] DATOS DEL INDICIADO: Primer Nombre: JUAN. Segundo Nombre:
CARLOS. Primer Apellido: PALACIOS. Segundo Apellido: ESTRADA […] Relato de los hechos:
[…] YO VENGO A DENUNCIAR AL PAPÁ DE MIS HIJOS YA QUE ÉL HA ESTADO
MANIPULANDO A MIS HIJOS EL 17 DE OCTUBRE DEL 2019 A LAS 6:30 DE LA TARDE EL
SR JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA QUE ES EL PAPÁ DE MIS HIJOS FUE AL
APARTAMENTO EL INGRESO AL APTO YA QUE TIENE LLAVES Y SE CONFRONTÓ CON
MI HIJA MAYOR QUE SE LLAMA VALENTINA SALAZAR SALCEDO MI HIJA LE DIJO AL
PADRASTRO QUE LES DEJARÁ PARA EL MERCADO Y PARA LA COMIDA DE LOS
PERROS ESTE SR DIJO QUE SE HABLARA CON EL ABOGADO QUE MÁS TARDE, MI HIJA
ESTABA EN LA HABITACIÓN PRINCIPAL YA QUE ESTABA RECOSTADA Y ESTABA
ENFERMA, EL SR JUAN CARLOS DIJO QUE IBA A SACAR UNAS COSAS DE ÉL Y
VALENTINA LE DICE QUE NO SE FUERA SIN DEJAR LO DE LA COMIDA, ÉL IBA A SALIR Y
VALENTINA SE LE PUSO EN LA PUERTA Y LE DIJO QUE NO SE FUERA Y ESTE SR LE
DICE QUE IBA A LLAMAR A LA POLICÍA Y MI HIJA LE DIJO QUE MEJOR QUE LA LLAMARA
ESTE SR BAJÓ AL CAI Y SUBIÓ CON UN POLICÍA, AHÍ VALENTINA LE MOSTRÓ UNA
MEDIDA DE PROTECCIÓN AL POLICÍA, Y MIENTRAS ESTE SR SACABA COSAS DEL
CUARTO Y ESTE SR JUAN CARLOS EMPUJÓ A VALENTINA Y ELLA LE DIJO EL POLICÍA
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MIRE HAGA ALGO Y EL POLICÍA NO HIZO NADA Y DIJO QUE SE LLEVABA A LOS NIÑOS Y
PARA QUE HABLARAN AL CAI Y LOS SACÓ CON EL POLICÍA Y LOS SACÓ DESCALZOS Y
VALENTINA LE DIJO QUE NO SE LOS LLEVARA QUE MI MAMÁ NO ESTABA, MI HIJA ME
LLAMA Y ME CUENTA LO QUE HABÍA PASADO Y LE DIJE QUE YA IBA PARA ALLÁ, YA
DESPUÉS LLEGÓ JUAN CARLOS Y LA POLICÍA PERO MI HIJA NO LES ABRÍA YA
DESPUÉS ELLOS SE FUERON Y YO LLEGUÉ Y BAJE AL CAÍ Y FUI A HACER EL RECLAMO
DE PORQUE NO HABÍA HECHO NADA PERO ELLOS SE HICIERON LOS LOCOS EL
TENIENTE QUE SE ENCONTRABA AHÍ DE NOMBRE LUIS CARLOS SIERRA ME DICE QUE
COLOCARÁ LA DENUNCIA EN ESE INSTANTE LE MARQUE A JUAN CARLOS Y ME
MANDABA A BUZÓN Y NO SUPE NADA MÁS DE MIS HIJOS EL JUEVES, VIERNES,
SÁBADO, DOMINGO, HASTA EL LUNES QUE FUI AL COLEGIO Y EL RECTOR ME DIJO
QUE ÉL NO LOS QUISO DEJAR YA SABIENDO EL RECTOR DIJO QUE LOS DEJARÁ QUE
NO HABÍA PROBLEMA PERO ÉL SE LOS LLEVÓ EL MARTES FUI AL COLEGIO PERO YA
NO ME QUERÍAN DEJAR ENTRAR AL COLEGIO POR ORDEN DEL RECTOR QUE SE
LLAMA MARIANO SÁNCHEZ, FINALMENTE ME TOCÓ GRABAR Y PREGUNTAR PORQUE
NO ME DEJABAN ENTRAR YA AHÍ SALIÓ EL RECTOR Y ME PERMITIÓ ENTRAR, Y LE
PREGUNTÉ PORQUE NO ME DEJÓ ENTRAR Y ÉL SE QUEDÓ CALLADO Y LE DIJE QUE
YO NECESITABA VER A MIS HIJOS YA QUE HACE 5 DÍAS NO LOS HABÍA VISTO PERO ÉL
DECÍA QUE YO NO LE INTERRUMPIERA CLASE Y QUE NO ME PODIA LLEVAR A LOS
NIÑOS Y LES DIJE QUE ME LOS IBA A LLEVAR YA QUE YO SOY LA MADRE PERO ÉL ME
DECÍA QUE TENÍA QUE LLENAR UN FORMULARIO DEL PORQUE ME LOS TENÍA QUE
LLEVAR, DESDE ESE TIEMPO HASTA LA FECHA YO HE TENIDO QUE VER A MIS HIJOS
FACETIME, YA QUE ESTE SEÑOR TIENE PODER Y SÓLO LOS PUEDO VER CUANDO ÉL
QUIERE APARTE DE ESTO ÉL MANIPULA MUCHO Y LES TIENE MIEDO APARTE DE ESO
MANDA A LOS NIÑOS QUE ME ESCULQUEN Y ME REVISÉ MIS COSAS EN
DETERMINADAS COSAS ÉL MANIPULA LAS COSAS Y COMO LO DIGO ANTERIORMENTE
SÓLO CUANDO ÉL QUIERE O SE LE DA LA GANA ME LOS DEJA VER, YO TENGO UNAS
EVIDENCIAS DE VÍDEOS SOBRE ESTOS HECHOS". Firmas: Firma de denunciante: Ilegible.
Firma de quien registra la denuncia: Daniel Aguilar Hernández.
 
 
Otros archivos en PDF.

Obra Informe de evaluación psicológica. Realizado por: Erika Natalia Cortés Soler –
Psicóloga. Realizado a: Juan Carlos Palacios. Con fecha: 23 de agosto de 2020. De donde se
extrae: " […] CONCLUSIONES:
Se logra identificar que el comportamiento es funcional en cada área evaluada, se ejecuta sin
presentar afectaciones de manera individual o social, lo que nos indica que la persona es capaz
de regular sus emociones en situaciones de conflicto haciendo referencia que logra expresar
verbalmente su ira sin ejercer ningún tipo de violencia física, verbal o psicológica a otros.
Se observa en su repertorio conductual la importancia del respeto por la opinión de los demás,
el hacer valer los derechos de manera justa y correctamente; afectivamente su expresión es
verbal y física, es autónomo en sus decisiones, tiempo laboral y familiar estableciendo
prioridades, sin descuidar ninguna responsabilidad.
Existe un proyecto de vida y propósito a nivel familiar, donde se ubica el bienestar económico,
físico y psicológico de las personas que lo acompañan, ejerciendo la justicia y honestidad en su
ambiente personal, se promueve el desarrollo autónomo fortaleciendo y orientando toma de
decisiones, la expresión emocional y opiniones personales.
OBSERVACIONES:
[…] La comunicación entre los pares es limitada, se desarrolla por el diálogo entre madre e hijos
y asistencia de tareas.
RECOMENDACIONES:
Se recomienda asistir a terapia psicológica para potencializar un adecuado manejo de las
emociones y aceptación del estado actual (proceso de divorcio).
Se sugiere mejorar la comunicación asertiva entre pares, para generar un mejor ambiente frente
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a las decisiones legales de los hijos […]". Firma: Erika Natalia Cortés Soler – Psicóloga.
 
Obra Informe psicológico. Realizado por: Yenny Liliana Pérez Guzmán – Psicóloga. Realizado
a: Manuel Alejandro Palacios Salcedo. Con fecha: 27 de noviembre de 2020. De donde se
extrae: " […] VI CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES:
No se observa síndrome de alienación parental por parte del padre, no se observa
adoctrinamiento ni cohesión por parte del padre, se recomienda el padre continuar con la
facilitación de expresión de emociones por parte de sus hijos, especialmente cuando estos se
encuentran tristes. Se alienta al padre a mantener la buena práctica de procurar que sus hijos
vean a su madre y no se pierda ni debilite el vínculo, a continuar con el trabajo de normas reglas
y límites para los dos menores […]". Firma: Yenny Liliana Pérez Guzmán.
 
Obra Informe psicológico. Realizado por: Yenny Liliana Pérez Guzmán – Psicóloga. Realizado
a: Samuel Palacios Salcedo. Con fecha: 27 de noviembre de 2020. De donde se extrae: " […] VI
CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES:
No se observa síndrome de alienación parental por parte del padre, no se observa
adoctrinamiento ni cohesión por parte del padre, se recomienda el padre continuar con la
facilitación de expresión de emociones por parte de sus hijos, especialmente cuando estos se
encuentran tristes. Se alienta al padre a mantener la buena práctica de procurar que sus hijos
vean a su madre y no se pierda ni debilite el vínculo, a continuar con el trabajo de normas reglas
y límites para los dos menores.
Se sugiere al padre comentar en el colegio las situaciones de bullying que comenta el menor y
asistir a un par de citas adicionales para enseñarle estrategias de afrontamiento frente a la
discriminación por parte de sus compañeros de colegio, así como afianzar las habilidades
sociales, para facilitar el conseguir amigos y sentirse más a gusto con su entorno […]". Firma:
Yenny Liliana Pérez Guzmán.
 
Obra Informe Visita Domiciliaria Virtual – Juzgado 19 de Familia. Con fecha: 2 de septiembre
de 2021. De donde se extrae: "[…] las condiciones sociales y habitacionales de demandante y
demandado ofrecen las garantías necesarias para la satisfacción de las necesidades de los
menores Samuel y Manuel Palacios.
[…] En entrevista a los menores, se puede evidenciar que ambos tienen un fuerte sentimiento
de duelo, de pérdida, tienen ambos un apego afectivo significativo con sus progenitores.
Durante la entrevista ambos, tuvieron expresiones de tristeza, llanto. Se sugiere entonces
evaluación psicológica y atención psicoterapéutica en la que los menores puedan adquirir las
herramientas necesarias para poder afrontar la situación en la que están inmersos desde la
ruptura de la unidad familiar.
En cuanto a los progenitores y partes dentro del presente asunto, se requiere que puedan
acompañar a sus menores hijos en la construcción del duelo por la ruptura familiar, que puedan
excluirlos de los asuntos litigiosos, sin dar lugar a la interferencia parental; por lo que también es
necesario que participen de la atención psicoterapéutica […]". Firma: Yenis Cuadrado Jimenez.

VERSIÓN DE LOS HECHOS DEL ENTREVISTADO:
 
Se le explica al padre del examinado que es función de la perito llegar a conclusiones
psicológicas de utilidad a la justicia, se les informa el proceso a realizar, comprenden y aceptan
la evaluación. Se diligencia el consentimiento informado por el padre del examinado quien es el
representante legal, se toma huella dactilar a los dos y el menor acepta la entrevista a solas.
 
El examinado refiere: "Me dijeron que tenía una cita con la psicóloga acá para hablar de lo que
esta pasando en la familia".
 
Respecto a la pregunta ¿Cómo le gustaría que terminará el proceso? el examinado refiere:
"Bien, que queden en buenos términos, no quiero custodia compartida, quiero estar con mi papá
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y las visitas normal con mi mamá, como está ahorita".

HISTORIA PERSONAL:
 
Del embarazo y el parto comenta el padre: "El embarazo fue normal, el parto también fue
natural en el hospital San Ignacio, a los 5 días tuvo una muerte súbita y se quedó tomando
seno, tocó llevarlo a la clínica y después se quedó 4 veces más en la clínica, lo revivieron, tocó
internarlo en cuidados intensivos y ahí salió con oxígeno para la casa, duró con problemas
respiratorios 4 años, después no volvió a darle más". Refiere que caminó a la edad de 11 meses
y controló esfínteres a la edad de 2 años. 
 
Sobre las características del hogar en la niñez manifiesta: "Siempre viví en el mismo lugar, en el
Virrey, antes vivía con ambos padres y ahora vivo en Colina con mi papá, me levantaban, me
llevaban al colegio en ruta, salía del colegio a las 3:00 p.m., llegaba a mi casa a jugar, a hacer
tareas, luego a dormir a las 8:00 a.m. Ahorita llego, como, descanso, hago tareas hasta que las
termine o hasta que me de pereza, saco el perro".
 
La figura de autoridad está representada por ambos padres, describe su actitud al imponer
disciplina como: "Tengo que hacer tareas, sacar buenas notas y ser respetuoso porque soy un
poquito grosero".
 
De los castigos comenta: "Casi no me porto mal, no me castigan".
 
Describe su rendimiento académico como: "He mejorado".
 
Acerca de las características de su interacción social describe: "Estaba en futbol, en karate,
estoy en un gimnasio". Niega conductas como peleas, robos, fugas escolares o maltrato hacía
los animales.
 
El examinado refiere que se describe como: "Soy chistoso, hablo mucho, soy muy sociable
depende con que gente".
 
El examinado refiere que los demás lo describen como: "Me dicen que soy chistoso, con los de
séptimo no me llevo para nada bien por que era mi antiguo curso, mi papá dice que he
mejorado".
 
De su vida actual comenta: "Quiero cambiar mi colegio porque no me gusta la gente, apenas
pueda, quiero conocer gente nueva, en mi casa me siento bien, de resto me siento bien".
 
Sobre sus perspectivas hacia el futuro refiere: "Quiero estudiar mucho más y mejorar, quiero
comenzar a ganar dinero de alguna forma".

HISTORIA FAMILIAR:
 
Núcleo primario disuelto compuesto por padre, madre y dos hijos en donde el examinado ocupa
el segundo lugar en orden cronológico de nacimiento; sin embargo, cada progenitor concibió
una hija respectivamente previo a esta unión. 
 
De la relación con la madre refiere: "Mi mamá se llama Silvana, tiene 38 años, ella ayuda a mi
prima en algo de universidades; pero no sé en qué. La relación con ella es buena y actualmente
es buena, tengo visitas hace 15 días y me quedo a dormir, me siento bien, yo quiero a mi
mamá". 
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De la relación con el padre manifiesta: "Mi papá se llama Juan Carlos, tiene 57 años, él es
comerciante y también trabaja en la empresa de mis tíos, viven de la finca raíz, siento más
confianza con mi papá, la relación con el mejoró cuando comenzó a trabajar como en una cosa
que él creo, él vendía productos para mascotas, trajo productos de China y viajaba mucho,
normalmente siempre estábamos con mi mamá; pero en sí siempre me la he llevado bien,
ahorita le tengo más confianza en algunas cosas y ya".
 
De la relación entre los padres manifiesta: "Es pésima, lo que yo vi fue por mi hermana
Valentina por cosas que ella hacía, yo llegaba del colegio y vivían agarrados, como tres peleas
semanales, desde el 2018 se aumentaron las peleas más, en el 2019 se iban a separar, luego
que no y en octubre mi papá se fue como dos semanas, nos traía mercado y se iba, hasta que
un día llegó por ropa y nosotros le dijimos que queríamos estar con él. Actualmente ellos evitan
el contacto. Se separaron hace como dos años".
 
De la relación con su hermano Manuel refiere: "Él tiene 13 años, la relación es bien, peleamos
lo normal, a veces nos agarramos, él debería estar en noveno y lo atrasaron, perdió un año".
 
De la relación con su hermana Valentina (hija de la progenitora) refiere: "Ella siempre ha vivido
con mi mamá, no se qué hace, me veo con ella cuando mi mamá me dice que vayamos".
 
De la relación con su hermana Ana María (hija del progenitor) manifiesta: "Ana vive en
Bucaramanga, viene cuando le toca vacaciones, se queda en mi casa, me llevo bien con ella,
ella es chévere".   

ANTECEDENTES ESPECÍFICOS:
 
PATOLÓGICOS:                   niega.
HOSPITALARIOS:               "Me hospitalizaron recién nacido".
QUIRÚRGICOS:                  niega.
FARMACOLÓGICOS:          niega.
TOXICOS:                            niega.
ALÉRGICOS:                       niega.
TRAUMÁTICOS:                  niega.
FAMILIARES:                       "A mi papá lo operaron de apéndice y peritonitis, mi tío tiene
síndrome de down".
PSIQUIATRICOS:                "Fui a psicología una vez en ICBF, dos en Comisaria, 3 en el
colegio y 4 particular". 
JUDICIALES:                       niega.

EXAMEN MENTAL:
 
Apariencia Externa y Actitud: examinado adolescente de género masculino, asiste puntual,
ingresa por sus propios medios al consultorio acompañado de su progenitor, viste
adecuadamente, aparenta su edad cronológica, se muestra poco colaborador, higiene y arreglo
personal adecuados, se separa de su padre sin dificultad aceptando la entrevista a solas, se
relaciona apropiadamente con la perito y establece contacto visual. Conciencia: alerta, normal,
presenta capacidad de reacción, habla en el momento adecuado. Atención: centrada en todo el
transcurso de la entrevista. Lenguaje: adecuado en expresión y comprensión. Memoria:
conservada, evoca recuerdos recientes, inmediatos y remotos. Pensamiento: lógico, curso
coherente, no presenta ideas delirantes del contenido. No presenta ideación suicida. No
presenta ideas de auto o heteroagresión. Afecto: modulado y resonante. Sensopercepción: el
examinado no presenta actitud alucinatoria. Orientación: conservada en persona, tiempo y
espacio. Inteligencia: impresiona dentro del promedio normal. Juicio y raciocinio:
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conservado. Introspección: acorde a la edad. Prospección: acorde a la edad. Conación:
normal. Sueño: sin alteración.

ANÁLISIS:
 
De lo obtenido en la presente evaluación y de la información documental allegada, se encuentra
que el menor Samuel Palacios Salcedo atraviesa la segunda década de la vida, proviene de un
hogar nuclear disuelto de nivel socioeconómico medio en donde ocupa el segundo lugar en
orden cronológico de nacimiento, actualmente convive con su progenitor. La interacción entre
sus progenitores se dio dentro de un contexto disfuncional donde prevalecía la resolución
inadecuada de conflictos, pobres canales de comunicación entre ellos, separaciones
intermitentes y episodios de violencia verbal recíproca, es importante resaltar que en la
actualidad esta dinámica nociva sigue estando presente; sin embargo, ambos padres fueron los
encargados de prodigarle los cuidados y atención que el menor ha necesitado durante sus
etapas de desarrollo y crecimiento. El evaluado destaca como figura vincular a ambos padres,
tiende a posicionarse a favor de su progenitor manifestando un alto nivel de confianza; no
obstante a su progenitora le atribuye características positivas y muestra motivación e interés en
continuar compartiendo con ella espacios de esparcimiento. Describe la relación con su
hermano a veces conflictiva; pero en la mayor parte del tiempo resalta la unión y apoyo.
 
En cuanto al proceso psicoevolutivo del menor, su proceso de desarrollo se ha dado con
normalidad, no se evidencian alteraciones comportamentales de importancia, es significativo
resaltar que al inicio de la separación de sus padres se presentaron afectaciones en su esfera
emocional como obra en el expediente: "[…] A folio 75. Obra Valoración Psicológica de
Verificación de Derechos. Instituto Colombiano de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel
Palacios Salcedo. Edad: 9 años. Con fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: […]
se evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
no existe alteraciones en el sueño […]". Así mismo, presentó bajo rendimiento académico; sin
embargo, se tomaron las medidas correspondientes y actualmente el menor se encuentra
adaptándose nuevamente a sus actividades académicas y manejando herramientas para su
expresión emocional. En sus demás áreas de ajuste se refieren elementos de adaptación y se
encuentran relaciones estrechas con su familia de origen y familia extensa.
 
Respecto a los hechos que se investigan, se encuentra una demanda de custodia y cuidado
personal interpuesta por el señor Juan Carlos Palacios Estrada en contra de Claudia Silvana
Salcedo Manrique en donde solicita: "[…]PRIMERA: Que se le asigne la tenencia, custodia y
cuidado personal de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO a
favor de su progenitor JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, fijando además las obligaciones
parentales correspondientes.
SEGUNDA: Que se fije régimen de visitas a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE y a favor de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO
a razón de un fin de semana por cada quincena transcurrida, teniendo en cuenta la actividad
laboral y desplazamientos de la madre, y fijando su reglamento de obligaciones de información
y cuidado.
TERCERA: Que se fije cuota alimentaria ordinaria mensual de un millón doscientos diez mil
pesos ($1.210.000) a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE y a favor de
MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO, los cual es deberá consignar en
cuenta bancaria de titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5)
primeros días de cada mes.
CUARTA: Que se fije cuota alimentaria extraordinaria anual de dos millones de pesos
($2.000.000) a favor de MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO y a cargo de
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, que deberá consignar en cuenta bancaria de
titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5) primeros días del
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mes de diciembre de cada año.
QUINTA: Que se condene en costas a la demandada […]". Es importante resaltar que dentro
del expediente allegado se anexan las intervenciones de autoridades competentes relacionadas
con casos de presunta violencia intrafamiliar referida en una Medida de Protección a favor de la
señora Claudia Silvana Salcedo, valoraciones psicológicas y desde el área de trabajo social de
los menores adelantadas por parte del ICBF, denuncia por ejercicio arbitrario de custodia en
contra del señor Juan Carlos Palacios e informes de procesos psicológicos de los menores y del
señor Juan Carlos Palacios, entre otros, evidenciando la perpetuidad de la problemática entre
los progenitores de larga data.
 
Respecto al conflicto familiar presentado, se encuentra una relación disfuncional de pareja y
conflictiva entre sus padres de larga data presentándose agresiones verbales y psicológicas de
manera repetitiva y recíproca, en donde ambos hacen parte activa del conflicto que evidencia
una pauta de relación nociva la cual se ha manifestado en presencia del evaluado y su
hermano. Posterior a su separación, se han perpetuado las discusiones y diferencias por el
manejo inadecuado de las prácticas de crianza, lo que deja ver que para el menor existen
diferentes figuras de autoridad que han generado incoherencias en las normas y límites con los
cuales necesita ser guiado, evidenciando desautorización, desunión, desacuerdos y tensión
entre los miembros de la familia.
 
En cuanto a su estado mental y psicológico actual, al momento de la evaluación no se identifica
clínicamente sintomatología sugerente de enfermedad mental, se evidencia un funcionamiento
cognitivo y psicológico congruente con su edad, procedencia y nivel educativo.
Respecto al desenvolvimiento en su cotidianidad, en el área de interacción social muestra
capacidades para interactuar con los demás y para establecer relaciones nuevas, muestra
adaptación en el área escolar mostrando mejoras en sus resultados. Se muestra ajustado a su
medio familiar actual sin observarse alteraciones en sus áreas de funcionamiento.
 
Sobre sus vínculos afectivos, se encuentra que el evaluado reconoce a ambos progenitores
como figuras parentales; sin embargo, refiere que es de su interés convivir permanentemente
con su progenitor y recibir visitas por parte de su progenitora, aduce dicha decisión a la relación
estrecha de confianza que se ha creado con su progenitor. Es importante resaltar que en la
presente evaluación el menor se torno poco colaborador mostrándose específico y poco
expresivo en sus respuestas, razón por la cual se dificultó profundizar más en cuanto a sus
vínculos familiares.
 
El nivel de conflicto y la inadecuada comunicación entre ambos progenitores, constituyen
factores de riesgo que puedan dificultar el desarrollo integral, afectar la salud mental y la
adecuada adaptación del menor, por tal razón es importante que todo el núcleo familiar se
vincule a un proceso terapéutico de corte sistémico para abordar la comunicación asertiva,
unificar prácticas de crianza, manejo de autoridad y forma de corregir, resolver conflictos de
manera pacífica, organización de roles, fortalecer y mantener vínculos afectivos entre todos.
 
Respecto a la interferencia parental, en el presente caso no se encuentran indicadores que
permitan evidenciar que los menores Manuel y Samuel Palacios Salcedo, estén siendo
involucrados en conflicto como instrumentos de algún progenitor para desprestigiar al otro.

CONCLUSIONES:
 

    •  El evaluado Samuel Palacios Salcedo presenta un funcionamiento cognitivo y psicológico
apropiado para su edad y procedencia sociocultural. A la fecha de la evaluación no evidencia
signos y síntomas compatibles con enfermedad mental.
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    •  Sobre sus vínculos afectivos, se encuentra que el evaluado reconoce a ambos progenitores
como figuras parentales; sin embargo, refiere que es de su interés convivir permanentemente
con su progenitor y recibir visitas por parte de su progenitora, aduce dicha decisión a la relación
estrecha de confianza que se ha creado con su progenitor.

    •  Muestra capacidades para interactuar con los demás y para establecer relaciones nuevas,
muestra adaptación en el área escolar mostrando mejoras en sus resultados. Se muestra
ajustado a su medio familiar actual sin observarse alteraciones en sus áreas de funcionamiento.

    •  Se sugiere respetuosamente que todo el núcleo familiar se vincule a un proceso terapéutico
de corte sistémico para abordar la comunicación asertiva, unificar prácticas de crianza, manejo
de autoridad y forma de corregir, resolver conflictos de manera pacífica, organización de roles,
fortalecer y mantener vínculos afectivos entre todos.

    •  Respecto a la interferencia parental, en el presente caso no se encuentran indicadores que
permitan evidenciar que los menores Manuel y Samuel Palacios Salcedo, estén siendo
involucrados en conflicto como instrumentos de algún progenitor para desprestigiar al otro.

    •  Se sugiere no volver a vincular a los menores en entrevistas judiciales ni procesos
litigantes, debido al deterioro emocional que esto conlleva; ya que podría afectar su salud
mental significativamente. 

 
 
"La conclusión que se formula en el presente informe del resultado del estudio pericial del caso
que nos ocupa, se refiere únicamente a la situación que existía en el momento de practicarse el
estudio y, por ello, los resultados no pueden extrapolarse a otras circunstancias o condiciones
ambientales. Por esta razón, en caso de producirse variación sustancial o modificación de tales
circunstancias, convendría una nueva evaluación y efectuar un nuevo análisis situacional".
 
 
 
Cordialmente,

LAURA  CORTES MOLINA
PROFESIONAL UNIVERSITARIO FORENSE
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Señora
JUEZ 27 DE FAMILIA DE BOGOTÁ
flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co
E.                                S.                                D.

Ref: 2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS vs SILVANA SALCEDO.
Asunto: Contesta demanda reconvención.

WILLIAM  SÁENZ  RUEDA,  apoderado  de  JUAN  CARLOS  PALACIOS,  demandado  en
reconvención,  ante  usted  de  manera  respetuosa  realizando  contestación  a  la
contrademanda  formulada  por  SILVANA  SALCEDO  MANRIQUE,  lo  cual  realizo  de  la
siguiente forma:

PRONUNCIAMIENTO FRENTE A LOS HECHOS

1.-  En  cuanto  al  primero,  en  torno  de  inicial  unión  marital  de  hecho  y  posterior
matrimonio: no es cierto. La eventual relación sentimental a que alude la apoderada
entre noviembre 7 de 2006 hasta la fecha de matrimonio entre la pareja, no tuvo la
connotación jurídica indicada en su afirmación, tampoco lo solicita como pretensión,
tampoco sería procedente si lo hubiere solicitado, y en todo caso se trata de un hecho
impertinente  a  la  verdadera  controversia,  cual  es  la  terminación  del  vínculo
matrimonial.

2.- En cuanto al hecho segundo, relacionado con el reconocimiento de paternidad de los
menores  SAMUEL  y  MANUEL  ALEJANDRO  PALACIOS:  Es  cierto.  JUAN  CARLOS
PALACIOS es el padre de los menores, quienes además conviven de modo permanente
con aquél.

3.- En cuanto al hecho tercero, capitulaciones matrimoniales: es parcialmente cierto. Sí
se  otorgaron  capitulaciones  matrimoniales  entre  la  pareja,  pero  deberán  ser
acreditadas mediante el medio probatorio adecuado, y sí fueron cumplidas, por cuanto
sí se celebró matrimonio entre las partes.

4.-  En  cuanto  al  hecho  cuarto,  acerca  de  no  inclusión  de  activos  de  propiedad  y
titularidad de mi mandante: es irrelevante. El presente asunto no discute la liquidación
de la sociedad conyugal entre la pareja, ni refiere pretensión de separación de bienes
conforme el Num2°Art200CC.

5.-  En  cuanto  a  los  hechos  quinto  y  sexto,  acerca  de  celebración  de  nupcias  y  su
registro:  son cierto en la  forma establecida en la  escritura  pública  y  registro  civil
correspondientes.

6.- En cuanto al  hecho séptimo, en torno de cohabitación entre la pareja anterior al
matrimonio,  y convivir  con la  hija  de SILVANA SALCEDO: no es cierto,  merece el
mismo pronunciamiento de impertinencia del numeral 1° anterior. No es asunto objeto
de debate la posible unión marital de hecho ni la familia de crianza.

7.-  En  cuanto  al  hecho  octavo,  acerca  de  convivencia  y  maltratos  hacia  la  hija  de
SILVANA SALCEDO: No es cierto. Se trata de un hecho impertinente por cuanto, al
igual que numerales 1° y 6°, ni se discute la unión marital de hecho, y las mendaces
agresiones de las que se dice fue víctima la hija de SILVANA SALCEDO no son causal
de divorcio.



8.- En cuanto al hecho noveno, acerca de la pluralidad de comportamientos de JUAN
CARLOS PALACIOS: no son ciertos. Se trata de un hecho que carece de las necesarias
precisiones de modo, tiempo y lugar, para que puedan ser valorados en sede judicial,
y por ello no es posible su pronunciamiento frente a tales. Son tan solo la opinión de
SILVANA SALCEDO.

9.-  En  cuanto  al  hecho  décimo,  acerca  de  medida  de  protección  por  violencia
intrafamiliar:  no es  cierto  en la  forma como fue propuesto.  Sí  hubo una serie  de
medidas tras la vinculación de todos los involucrados en varios trámites por conductas
a que aluden Ley294-96 y Ley575-00, ninguna de ellas constitutiva de las agresiones
relacionadas.

10.-  En  cuanto  al  hecho  undécimo,  acerca  de  lesiones  contra  la  hija  de  SILVANA
SALCEDO: no es cierto. Es impertinente pues vincula a una persona ajena a la relación
sentimental, no son ciertas tales afectaciones, y de haberse presentado, existiría un
dictamen  médico  legal  que  lo  certificare,  y  no  solo  la  simple  conjetura  de  la
reclamante.

11.- En cuanto al hecho duodécimo, acerca de medida de protección a favor de la hija de
SILVANA SALCEDO: es impertinente, vincula a un tercero a la relación matrimonial.

12.- En cuanto al hecho décimo tercero, sobre remisión a terapia de conducta: no es
cierto y si es tan irrelevante como el hecho anterior, la acción u omisión que se endilga
a mi prohijado se refiere a un tercero a la relación matrimonial.

13.- En cuanto al hecho décimo cuarto, acerca de agresiones a SILVANA SALCEDO y no
vinculación  de  menores  al  conflicto:  no  es  cierto.  No  hubo  agresiones  hacia  la
contrayente, nunca fueron demostradas, y la desvinculación de los menores frente al
conflicto fue una orden dirigida hacia SILVANA SALCEDO.

14.- En cuanto al hecho décimo quinto, sobre omisión de JUAN CARLOS PALACIOS a
asistir a curso pedagógico de derechos de la niñez: no es cierto, mi poderdante asistió
a las citas que le fueron programadas.

15.- En cuanto al hecho décimo sexto, acerca de amenazas WhatsApp realizadas por mi
prohijado: no es cierto. Son carentes las especificaciones de modo, tiempo y lugar,
necesarias para pronunciarse frente a este hecho. Adicionalmente el medio empleado
para la  comprobación  de  la  afirmación  es  contrario  a  los  postulados  que rigen  la
prueba documental conforme Ley527-99 y decisión Corte Constitucional C-831-01, por
lo que no podrá ser validado. Este hecho no ocurrió ni provienen de JUAN CARLOS
PALACIOS.

16.- En cuanto al hecho décimo séptimo, en torno de salida de JUAN CARLOS PALACIOS
del  sitio  de  vivienda,  es  parcialmente  cierto  y  deberá  ser  tenido  en  cuenta  como
confesión de SILVANA SALCEDO: Es cierto que la relación entre la pareja para octubre
14-09 era sumamente distante, el  sitio  de vivienda de SILVANA SALCEDO y JUAN
CARLOS PALACIOS, así como de sus hijos MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS,
era el Ap.301 de la Calle 88 15-16 Bogotá. Algunas noches JUAN CARLOS PALACIOS
llegaba  a  pernoctar  pero  por  la  ausencia  de  trato  personal  debía  quedarse  en  la
habitación de los menores. En otras ocasiones encontraba la puerta principal cerrada y
debía  dormir  en  el  garaje  dentro  de  su  propio  vehículo,  o  buscar  habitación  por



alquiler. Así las cosas, en efecto, mi poderdante jamás volvió a dormir en ese sitio de
vivienda, ni  se ha presentado la más mínima reconciliación entre la pareja, desde
oct.14-19. Lo que no es cierto es que los menores hayan quedado al cuidado de la
madre por decisión de JUAN CARLOS PALACIOS.

17.- El cuanto al hecho décimo octavo, acerca de agresiones contra la hija de SILVANA
SALCEDO: No es cierto. En oct.17-19 el  Sr.  JUAN CARLOS PALACIOS sí  acudió al
Ap.301  citado  con  el  objeto  de  recoger  su  ropa  y  pertenencias  personales,  fue
atendido  de  modo  desafiante  por  la  hija  de  SILVANA  SALCEDO  y  su  pareja
sentimental, frente al altercado los niños SAMUEL y MANUEL ALEJANDRO salieron en
defensa de su padre, por lo que la habitante no les permitió el acceso al inmueble
apenas ellos salieron, lo que derivó en una medida de protección en su contra, la
misma donde se ordenó a SILVANA SALCEDO cumplir  el  deber de garante de los
intereses de sus propios hijos, hasta ahora desatendidos por la madre.

18.-  En cuanto al  hecho décimo noveno,  acerca de acompañamiento abusivo  de los
menores SAMUEL y MANUEL ALEJANDRO PALACIOS: No es cierto. Es todo lo contrario,
la hija de SILVANA SALCEDO y habitante del Ap.301 citado impidió el acceso de los
menores,  encontrándose  ellos  en  pijama; aunado a  lo  anterior  la  madre  SILVANA
SALCEDO  mantenía  su  ocupación  de  tiempo  completo  en  Iglesia  Cristiana  de  su
preferencia, por lo que el padre JUAN CARLOS PALACIOS se llevó a los niños con él
para no dejarlos en desprotección. Desde ese momento el padre ha contado con la
custodia de los menores a la cual se encuentra obligado, y reclama por la misma ante
el Juzgado 19 de Familia de Bogotá, expediente 2020-00010.

19.- En cuanto al hecho vigésimo, acerca de poner en riesgo a los menores: No es cierto,
podrá  constituirse  como  error  inducido  en  sede  judicial  con  tendencia  al  fraude
procesal. Por estos mismos hechos se impuso medida de protección en contra de la
hija de SILVANA SALCEDO y a favor de los menores, quienes fueron representados por
su  padre  JUAN CARLOS PALACIOS,  a  la  postre  gestor  de  la  denuncia  respectiva.
Luego,  las  circunstancias  no  podrían  tergiversarse  como  lo  pretende  SILVANA
SALCEDO.

20.- En cuanto al hecho vigésimo primero, no es cierto en la forma como se propuso.
Merece el mismo pronunciamiento 19° anterior.

21.- En cuanto al hecho vigésimo segundo, sobre trámite de incumplimiento de medida
de protección: no es cierto, no es relevante, vincula a un tercero ajeno a la relación.

22.- En cuanto al hecho vigésimo tercero, acerca de admisión a trámite. No es cierto,
merece el mismo pronunciamiento 19° anterior.

23.- En cuanto al hecho vigésimo cuarto, en torno de remisión a medicina legal: no es
cierto,  es irrelevante,  vincula  a  terceros  ajenos a la  relación.  La  valoración arrojó
resultado negativo.

24.-  En  cuanto  al  hecho  vigésimo  quinto,  sobre  denuncia  promovida  por  SILVANA
SALCEDO:  no  es  cierto.  La  madre  nunca  denunció  esos  hechos,  no  manifestó  tal
interés.

25.- En cuanto al hecho vigésimo sexto, en torno de intervención del Defensor de Familia
del  ICBF:  no  es  cierto  en  la  forma propuesta.  Por  iniciativa  del  rector  institución



educativa  de  los  menores  Liceo  El  Encuentro,  se  ponen  en  conocimiento  las
irregularidades, la autoridad formula recomendaciones, y ninguno de los intervinientes
procede a cumplirlas. Recuérdese que la hija de SILVANA SALCEDO es declarada una
amenaza para los menores SAMUEL y MANUEL ALEJANDRO PALACIOS, por lo que los
menores ni querían ni estaban obligados a volver al citado Ap.301.

26.- En cuanto al hecho vigésimo séptimo, acerca de agresividad declarada por el ICBF:
es  completamente  falso.  Hubo  una  breve  intervención  y  se  formularon
recomendaciones.

27.- En cuanto al hecho vigésimo octavo, acerca de alienación parental ejercida por JUAN
CARLOS  PALACIOS:  no  es  cierto.  Se  trata  de  una  advenediza  afirmación  no
confirmada, por lo que se solicitará su confrontación.

28.-  En  cuanto  al  hecho  vigésimo  noveno,  acerca  de  imposición  de  medida  por
incumplimiento: no es cierto, vincula a terceros ajenos a la relación.

29.- En cuanto al hecho trigésimo, sobre incumplimiento de multa: no es cierto, vincula a
terceros ajenos a la relación.

30.- En cuanto al hecho trigésimo primero, acerca de admisión a trámite incumplimiento,
No es cierto. La pareja ya no se encontraba viviendo, por culpa de SILVANA SALCEDO.

31.- En cuanto al hecho trigésimo segundo, sobre prestar protección: no es cierto. La
pareja ya no convivía, y JUAN CARLOS PALACIOS no requería asistir de nuevo al citado
Ap.301  pues  ya  había  retirado  lo  que  requería  y  contaba  con  el  cuidado  de  los
menores.

32.- En cuanto al hecho trigésimo tercero, sobre medidas de protección: no es cierto, no
es relevante, igual comentario 30 y 31 anteriores.

33.- En cuanto al hecho trigésimo cuarto, sobre denuncia a fiscalía: no es relevante, la
custodia  y  cuidado  personal  definitivas  se  discuten  en  Juzgado  19  de  Familia  de
Bogotá.

34.- En cuanto a hecho trigésimo quinto y siguiente, sobre incumplimiento multa: es
irrelevante, igual comentario 30 y 31 anteriores.

35.-  En  cuanto  al  hecho  trigésimo  séptimo,  acerca  de  audiencia  en  Juzgado  19  de
Familia. Es irrelevante a este asunto, en nada contribuye a desatar las pretensiones de
divorcio. Además debe agregarse que dicha decisión interlocutoria ordena la custodia
provisional  a cargo de JUAN CARLOS PALACIOS y las  visitas  a cargo de SILVANA
SALCEDO.

36.- En cuanto al hecho trigésimo octavo, en torno de personas que conviven en nuevo
sitio de vivienda de JUAN CARLOS PALACIOS y sus hijos: es mendaz, no son ciertas
sus afirmaciones, y no han desmejorado la situación de los menores. Las palabras que
se  atribuyen a  JUAN CARLOS PALACIOS no son tales  y  no  se  refieren  a  su  hijo.
Deberán ser  probadas  sin  atentar  contra  el  derecho a  la  intimidad de  los  sujetos
procesales.



37.- En cuanto al hecho trigésimo noveno, acerca de valoración psicológica de medicina
legal, tendiente a descartar intromisión parental por parte de los padres frente a sus
hijos,  ya  fue surtida  por  la  entidad,  con resultado negativo,  y  se  allega con esta
contestación.

Pronunciamiento frente a las pretensiones

Me opongo a todas y cada una de ellas de la siguiente manera:

*  En  cuanto  al  decreto  de  divorcio  por  las  causales  primera,  segunda  y  tercera,
Art6°Ley25-92, solicito se niegue su procedencia jurídica y fáctica. Los hechos que les
sustentan no pueden ni podrán ser probados.

* En cuanto a las pretensiones segunda a quinta, solicito su declaración, pero conforme
lo solicitado en nuestra demanda inicial, que invoca la separación de cuerpos de hecho
por más de dos años.

* En cuanto a las pretensiones sexta y séptima, de alimentos a favor de la cónyuge
inocente  SILVA  SALCEDO,  solicito  se  proceda  a  su  negación,  por  las  razones  y
excepciones de caducidad y prescripción, en la forma establecida en el Art156CC junto
con la decisión Corte Constitucional C-985-10.

* En cuanto a la pretensión octava, solicito su negativa por las causales invocadas por
SILVANA SALCEDO.

EXCEPCIÓN DE PRESCRIPCIÓN O CADUCIDAD

Conforme  el  Art156CC  la  demanda  de  divorcio  deberá  presentarse  dentro  del  año
siguiente  a  la  ocurrencia  de  la  causal,  cuando  ésta  fuera  conocida  por  los  sujetos
procesales, o dentro de los 2 años siguientes a su ocurrencia cuando fuere desconocida
por quien la padeció. En nuestro caso concreto este término está más que desbordado,
habida cuenta que los hechos denunciados datan de hace más de dos años contados
hacia atrás desde que la demandante en reconvención formuló esta misma.

A su vez, la interpretación que brindó la decisión C-985-10 Corte Constitucional es que
puede demandarse en cualquier tiempo el divorcio, pero excluye la solicitud de alimentos
para cónyuge inocente, los cuales mantienen la figura de la caducidad y la prescripción.

PRUEBAS

1.- Solicitadas con este escrito:
1.1.- Confesión.- Solicito se fije fecha para interrogatorio de parte que habrá de absolver

SILVANA  SALCEDO,  mediante  cuestionario  que  por  escrito  o  personalmente  le
formularé.

1.2.- Testimonio de ratificación: solicito se decrete el testimonio de ratificación de César
Augusto Escobar Gallo,  Carrera 16 63-81 Bogotá, atencionalciudadano@icbf.gov.co,
tendiente a ratificar su manifestación contenida en informe expedido por defensoría de
familia seccional Chapinero, del ICBF.

1.3.- Documentales.- Adjunto vídeo, fechado oct.17-19, cuya reproducción destaca al
menor  MANUEL  ALEJANDRO  PALACIOS  implorando  a  VALENTINA  SALAZAR  que  le
permita entrar a su sitio de vivienda.



1.4.- Pericia.-  Adjunto dos dictamen pericial  IMLCF, valoración realizada a SAMUEL y
MANUEL ALEJANDRO PALACIOS.

2.- En cuanto a las solicitadas por SILVANA SALCEDO:
2.1.- Solicito se niegue la documental 1, por carecer del rigor demostrativo exigido por

Ley527-99 y sentencia constitucionalidad C-831-01. Prueba ilícita.
2.2.- Solicito se niegue valor probatorio a las documentales 2 a 7, 9, 11 a 19, 37 y 38,

por cuanto no cumple el más mínimo de los requisitos para ser tenido como prueba
trasladada, pues no allega pruebas sino decisiones que no consultan las motivaciones
que les sirvieron de fundamento, Art174CGP.

2.3.- En cuanto a las documentales 8, 10 y 20 a 36, se declaren irrelevantes, por versar
sobre terceros ajenos a la relación.

2.4.-  En  cuanto  a  las  solicitudes  1  a  6  de  oficiar  a  entidades  bancarias,  públicas  y
privadas,  para  allegar  documentos,  solicito  se  nieguen  por  carecer  de  la  solicitud
previa exigida por el Art245CGP.

NOTIFICACIONES

Recibiremos  notificaciones  en  las  direcciones  indicadas  por  la  apoderada  en
reconvención.

Cordialmente

WILLIAM SÁENZ RUEDA
c.c. No. 79’634.817 de Bogotá

T.P. 103.462 del C. S. de la Judicatura
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RE: 2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS Contesta demanda reconvención.

Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. <flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Mar 4/10/2022 2:28 PM
Para: William saenz rueda <williamsaenzrueda@gmail.com>

Cordial Saludo, 
 
Acuso recibido. 
 
 
Cordialmente 
 
REYNALDO CORREA SALAMANCA 
Citador
Juzgado 27 de Familia de Bogotá. 
Carrera 7 # 12C-23 Piso 16 edificio Nemqueteba 
Tel. 2841813 

AVISO DE CONFIDENCIALIDAD: Este correo electrónico contiene información de la Rama
Judicial de Colombia. Si no es el destinatario de este correo y lo recibió por error
comuníquelo de inmediato, respondiendo al remitente y eliminando cualquier copia que
pueda tener del mismo. Si no es el destinatario, no podrá usar su contenido, de hacerlo
podría tener consecuencias legales como las contenidas en la Ley 1273 del 5 de enero de
2009 y todas las que le apliquen. Si es el destinatario, le corresponde mantener reserva
en general sobre la información de este mensaje, sus documentos y/o archivos adjuntos,
a no ser que exista una autorización explícita. Antes de imprimir este correo, considere si
es realmente necesario hacerlo, recuerde que puede guardarlo como un archivo digital.
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2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS Adjunto contestación a demanda de
reconvención, aporto 2 dictámenes y 1 vídeo.

William saenz rueda <williamsaenzrueda@gmail.com>
Lun 10/04/2023 8:12 AM

Para: Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. <flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>

4 archivos adjuntos (6 MB)
BOG-2022-001787 INFORME PERICIAL MANUEL PALACIOS SALCEDO.pdf; BOG-2022-001787 INFORME PERICIAL SAMUEL
PALACIOS SALCEDO.pdf; JUZ27FAM 21 778 CONTESTA.pdf; VID-20191017-WA0016.mp4;
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Señora

JUEZ 27 DE FAMILIA DE BOGOTÁ

flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co

Ref: 2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS vs SILVANA SALCEDO.

Asunto: Adjunto contestación a demanda de reconvención, aporto 2 dictámenes

y 1 vídeo.

WILLIAM SÁENZ RUEDA, apoderado del demandante dentro del asunto de la referencia,
ante su despacho adjuntando contestación a la demanda de reconvención, con solicitud y
aporte de pruebas, en 4 archivos independientes.

Cordialmente

WILLIAM SÁENZ RUEDA

c.c. 79’634.817 Bogotá - T.P. 103.462 C. S. de la J.

Kr 5 16-14 of 706 Bogotá - 3017945000

williamsaenzrueda@gmail.com

mailto:flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co
mailto:williamsaenzrueda@gmail.com
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GRUPO PSIQUIATRÍA Y PSICOLOGÍA FORENSES / REGIONAL BOGOTA

DIRECCIÓN: Calle 7 A No. 12 A 51 piso 3. BOGOTÁ D.C., BOGOTÁ D.C.
TELEFONO: 57 6014069977/77 Ext 1204 - 1257-1208-1258

INFORME PERICIAL CUSTODIA FORENSE No.: GPPF-DRBO-02539-2022

BOGOTÁ D.C.. 18 de septiembre de 2022

GPPF-DRBO-01258-C-2022RADICACIÓN:

AUTORIDAD DESTINATARIA: CAROLINA  SUA BERNAL
JUZGADO 19 DE FAMILIA BOGOTA
JUZGADO
Carrera 7 No. 12C-23 Piso 6
BOGOTÁ D.C., BOGOTÁ D.C.

OFICIO PETITORIO: 783 - 2022-03-02.
REFERENCIA: Sin  -
PERSONAS EN LA REFERENCIA: SAMUEL  PALACIOS SALCEDO
FECHA DE INFORME: 18 de septiembre de 2022

Caso: BOG 2022 - 001787
Anexo: 1 tera – 20 archivos.

Bogotá D. C. 18 de septiembre de 2022
 
Doctora:
CAROLINA SÚA BERNAL
Secretaria.
JUZGADO DIECINUEVE DE FAMILIA DE BOGOTÁ D.C
Carrera 7 No. 12C - 23 Piso 6
Bogotá D.C
 
 
REFERENCIA:
 
Oficio: No. 783
Referencia: Proceso No. 110013110019 2020 00010 00 Custodia y Cuidado Personal.
Instaurado por: Juan Carlos Palacios Estrada. C.C 80.408.959.
Contra: Claudia Silvana Salcedo Manrique. C.C 63.544.259.
 
Examinados: Claudia Silvana Salcedo Manrique.
                     Juan Carlos Palacios Estrada.
                     Samuel Palacios Salcedo.
                     Manuel Palacios Salcedo.                   
Fecha de las entrevistas: 17, 24 y 31 de mayo de 2022.
 
De acuerdo con sus instrucciones se practicó examen psicológico forense a Claudia Silvana
Salcedo Manrique, Juan Carlos Palacios Estrada, Samuel Palacios Salcedo y Manuel Palacios
Salcedo, se anexa el resultado al sumario.
 
 
TÉCNICAS UTILIZADAS:
 
- Implementación de Protocolo de Evaluación básica en Psiquiatría y Psicología Forenses.
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- Implementación de la guía para la Realización de Pericias Psiquiátricas o Psicológicas
Forenses sobre Patria Potestad (o potestad parental) y Custodia del Instituto Nacional de
Medicina Legal y Ciencias Forenses.
- Estudio del expediente
- Entrevista semiestructurada.
- Diligenciamiento de consentimientos informados (los cuales reposan en las instalaciones del
INML-CF) y toma de huellas dactilares.
- Evaluación psicológica forense.
 

MOTIVO DEL PERITAJE:
 
Según se encuentra en el oficio petitorio enviado por la autoridad se solicita realizar evaluación
psicológica forense a Claudia Silvana Salcedo Manrique, Juan Carlos Palacios Estrada, Samuel
Palacios Salcedo y Manuel Palacios Salcedo, con el fin de:
 

    1.  "… practicar prueba pericial para VERIFICAR IDONEIDAD PARENTAL, RASGOS QUE
PUEDAN DETERMINAR INTERFERENCIA PARENTAL RESPECTO DE LOS HIJOS EN
COMÚN, PERITAJE DE MANERA CONJUNTA AL GRUPO FAMILIAR…".
 

IDENTIFICACIÓN:
 
Nombre:                    Samuel Palacios Salcedo.
Identificación:            T. I. 1.031.424.611.
Fecha nacimiento:    12 de diciembre de 2009.
Edad:                        12 años.
Natural de:                Bogotá.
Residente en:            Bogotá. Barrio Colina Campestre.               
Ocupación:                "soy estudiante de sexto".
Escolaridad:              actualmente cursa sexto grado.       
Estado Civil:              soltero.
Religión:                    "Solo creo en Dios".
Toma de huella dactilar: si.
Diligenciamiento del consentimiento informado: si.
Persona y parentesco con quien vive cuando se trate de menores: "Vivo con mi papá y con mi
perro".
Informante:                el examinado y su padre.

HECHOS INVESTIGADOS SEGÚN INFORMACIÓN ALLEGADA POR EL SOLICITANTE DE
LA PERICIA:
 
Según se extrae de los documentos allegados por la autoridad.
 
Archivo en PDF No. 1 (Custodia 2020).
 
A folio 14. Obra Demanda Custodia y Cuidado Personal. Demandante: Juan Carlos Palacios
Estrada. Demandada: Claudia Silvana Salcedo Manrique. Sin fecha. De donde se extrae: "[…]
PRETENSIONES:
PRIMERA: Que se le asigne la tenencia, custodia y cuidado personal de los menores MANUEL
ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO a favor de su progenitor JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA, fijando además las obligaciones parentales correspondientes.
SEGUNDA: Que se fije régimen de visitas a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO
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MANRIQUE y a favor de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO
a razón de un fin de semana por cada quincena transcurrida, teniendo en cuenta la actividad
laboral y desplazamientos de la madre, y fijando su reglamento de obligaciones de información
y cuidado.
TERCERA: Que se fije cuota alimentaria ordinaria mensual de un millón doscientos diez mil
pesos ($1.210.000) a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE y a favor de
MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO, los cual es deberá consignar en
cuenta bancaria de titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5)
primeros días de cada mes.
CUARTA: Que se fije cuota alimentaria extraordinaria anual de dos millones de pesos
($2.000.000) a favor de MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO y a cargo de
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, que deberá consignar en cuenta bancaria de
titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5) primeros días del
mes de diciembre de cada año.
QUINTA: Que se condene en costas a la demandada.
HECHOS:
[…] 2) Desde que el 17 de octubre de 2019 la hermana mayor de los menores les impidió el
acceso a su sitio de vivienda, los menores se refugiaron de modo permanente en el
apartamento del padre, con quien actualmente viven, y donde reciben alimentación, cuidado y
protección general.
3) La demanda se ha abstenido por completo de consignar suma alguna por concepto de
alimentos, ni contribuye con los gastos de educación, vestuario y relacionados.
4) Esporádicamente la demandada CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE conviene recibir
y tener a su cuidado a sus hijos, lo cual se realiza con la aceptación de los niños, sin disponer
de fechas previamente establecidas.
5) El demandante vive en compañía de sus hijos, siendo asistidos familiar, espiritual y
emocionalmente por este mismo dada su condición de comerciante independiente, la atención
de los compromisos educativos requiere de la atención exclusiva del padre y de personal
contratado para ello.
7) Los gastos mensuales que comprenden la integral atención de los menores alcanzan en la
actualidad la suma de cuatro millones doscientos diez mil pesos ($4.210.000) […].
8) A su vez, hay gastos globales para todo el año que pueden superar la suma de cuatro
millones de pesos ($4.000.000) […].
9) Frente a lo anterior, la capacidad económica y actividad comercial independiente de la madre
le permiten devengar aproximadamente $4.000.000 mensuales; en tanto que mi representado
cuenta también con un ingreso aproximado a $4.000.000.
10) El demandante acudió al Centro de Conciliación Personería de Bogotá con el objeto de
solucionar las discrepancias en las pretensiones de esta demanda, pero la madre no
compareció.
11) Los valores mencionados en los hechos 7 y 8 no podrán ser asumidos integralmente por el
padre, por lo que se invoca la fijación de alimentos […]". Firma: William Suárez Rueda.
 
A folio 33. Obra Acción de Protección No. 159-2019 RUG No. 1123 – 2018 – Comisaría
Segunda de Familia. Con fecha: 25 de septiembre de 2019. De donde se extrae: "[…] En el
presente asunto, se evidencia una presunta situación de violencia intrafamiliar hacia el/la
señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, por parte de el/la señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA, reportando como fecha de los últimos hechos el día 27 de
agosto de 2019 […].
ORDENA:
PRIMERO: ADMITASE y AVOQUESE el conocimiento de la medida de Protección a favor de
el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, en contra de la/el señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA.
SEGUNDO: DECRETAR a favor de el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE,
las siguientes medidas de protección provisionales, en tanto se dilucida la situación:
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    1.  ORDENAR a la/el señor(a) JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, que de manera
inmediata se abstenga de generar cualquier tipo de conducta que comporte violencia física,
verbal, psicológica, sexual, escándalo o amenaza, en contra de el/la señor(a) CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE.
    2.  ORDENAR la protección temporal y especial, por parte de las autoridades de Policía en
cualquier lugar donde se encontrare el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE
con el fin de impedir los actos atentatorios de su integridad por parte de la/el señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA […]". Firma: Judith S. Urrego L. – Comisaría de Familia
Chapinero.
 
A folio 35. Obra Audiencia de trámite de Medida de Protección No. 159-2019 RUG No. 1123
– 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Con fecha: 7 de octubre de 2019. De donde se
extrae: "[…] El día 24 de septiembre de 2019, la Sra. CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE denunció unos presuntos hechos de violencia intrafamiliar acaecidos en su contra
por parte del Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, entre los que refirió que el accionado el
día 27 de agosto de la presente anualidad cogió del brazo a su hijo MANUEL ALEJANDRO
PALACIOS SALCEDO de 11 años de edad, la señaló diciendo que es una mala madre en
presencia de su otro hijo SAMUEL PALACIO SALCEDO de 9 años de edad y de su hija
VALENTINA SALAZAR SALCEDO le dice que es una perra, puta, que se acuesta con muchos
hombres que la manosean por lo que ella le indica que no haga eso delante de los niños y él
responde que no le importa dañarles la cabeza con tal de destruirla, qué le va a hacer la vida un
infierno, empieza a tirar las puertas y la insulta. Refiere que le cortó la línea celular que ella
tenía, porque estaba a nombre de él y que el 17 de septiembre se enteró que había cancelado
su tarjeta de crédito. Indica que el 15 de septiembre le desactivo la tarjeta del débito y el 22, 23
y 24 de septiembre no ha comido bien, no ha podido comer bien porque no ha podido hacer
mercado y ella solo come frutas y verduras. Refiere que se lleva a sus hijos como acto de
represalia, entre otros […].
RESUELVE:
PRIMERO: - IMPONER MEDIDA DE PROTECCIÓN a favor de la Sra. CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE y en contra del Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA. En
consecuencia, se CONMINA al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA a cesar de inmediato
y sin ninguna condición todo acto de provocación, agresión, intimidación, amenaza, agravio,
acoso o cualquier otro acto que cause daño tanto físico como psicológico a la Sra. CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE en cualquier lugar donde se encuentren.
SEGUNDO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, ABSTENERSE de
involucrar a terceros en conflictos que llegara a tener, en especial a sus hijos MANUEL
ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO o protagonizar discusiones en su presencia.
TERCERO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA y sugerir a la Sra.
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, acudir a tratamiento terapéutico a través del
asegurador en salud que tengan o de cualquier prestador público o privado, con miras a buscar
herramientas que le permitan solucionar sus conflictos en forma no violenta, restablecer la
comunicación, generar cambios a nivel individual y familiar para toma de decisiones y demás
que el profesional tratante considere pertinentes […] Vincular a los niños MANUEL
ALEJANDRO Y SAMUEL PALACIOS SALCEDO.
CUARTO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA que asista al curso
pedagógico sobre derechos de las víctimas de violencia intrafamiliar, perspectiva de género,
acciones legales para su garantía, consecuencias jurídicas y competencias institucionales […].
QUINTO: - ORDENAR a los Sres. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA Y CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE adelantar el taller sobre pautas de crianza y sobre derechos de la niñez
en la Defensoría del Pueblo […]". Firma: Judith Urrego Lasso – Comisaría Segunda de Familia.
 
A folio 42. Obra Incidente de desacato a la Medida de Protección No. 159-2019 RUG No.
1123 – 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Con fecha: 8 de enero de 2020. De donde se
extrae: "[…] En el presente asunto el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE,
manifestó que el/la señor(a) JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA la agredió física, verbal y
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psicológicamente, reportando como fecha de ocurrencia de los hechos el 2 de enero de 2020;
por ello, solicita que se dé curso al Incidente de Desacato en contra de el/la señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA […].
ORDENA:
PRIMERO: ADMITIR Y AVOCAR el incidente de desacato promovido por el/la señor(a)
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, en contra de el/la señor(a) JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA […].
SEGUNDO: ACTUALIZAR el apoyo político otorgado a el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE dentro de la Medida de protección, para que de acuerdo con el lugar
actual de domicilio y residencia se le brinde la protección necesaria […]". Firma: Diana P.
Martínez – Comisaría de Familia Chapinero.
 
A folio 50. Obra Audiencia Incidente de desacato a la Medida de Protección No. 159-2019
RUG No. 1123 – 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Incidentante: CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE – Incidentado: JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA. Con fecha: 4 de
marzo de 2020. De donde se extrae: "[…] RESUELVE:
PRIMERO: DECLARAR PROBADO EL INCUMPLIMIENTO por parte del Sr. JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA de la Medida de Protección No. 159 de 2019 ordenada por la Comisaría
Segunda de Familia, mediante providencia de fecha 7 de octubre.
SEGUNDO: SANCIONAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, con multa de tres (3)
SALARIOS MÍNIMOS LEGALES MENSUALES VIGENTES […].
[…] CUARTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se prohíbe a la señora
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE involucrar a sus hijos MANUEL Y SAMUEL
PALACIOS SALCEDO en el conflicto con el señor JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA.
QUINTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se ordena al señor JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA y CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE llevar a sus hijos
a tratamiento reeducativo y terapéutico en una institución pública o privada o su EPS, con el fin
de tratar lo relacionado con la separación de sus padres y la triangulación en el conflicto de los
padres.
SEXTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se prohibe el señor JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA ingresar al lugar de habitación de la señora CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE sin su autorización o algún lugar donde ella se encuentre.
SÉPTIMO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se ORDENA a la señora
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE asistir a tratamiento terapéutico, mediante
institución prestadora de salud pública o privada a la que se encuentre afiliada, con el fin de
tratar asuntos relacionados con violencia intrafamiliar […]". Firman: Diana P. Martínez H. –
Comisaria de Familia de Chapinero. Claudia Silvana Salcedo Manrique. Abogados: Diana Lucia
Moreno Camargo y William Saenz Rueda.
 
A folio 67. Obra Valoración Psicológica de Verificación de Derechos. Instituto Colombiano
de Bienestar Familiar. Realizada a: Manuel Alejandro Palacios Salcedo. Edad: 11 años. Con
fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] 10. Concepto valoración psicológica
de verificación de derechos: 
[…] se identifica que Manuel Alejandro de 11 años, cuenta con cubrimiento de sus necesidades
básicas y garantía de sus derechos ya que recibe apoyo y protección por parte de su familia
nuclear y extensa con vínculo afectivo adecuado con cada uno de sus integrantes. Sin embargo,
se evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
alteraciones en el sueño. Por otro lado, se observa un patrón de crianza intermitente que oscila
entre el autoritario y el permisivo.
Se identifica presencia de una alienación parental por parte del progenitor al ejercer influencia
psicológica sobre el adolescente acerca de la calidad del rol de su madre y hermana […].
 […] se sensibiliza frente a la afectación que conlleva la fractura del núcleo familiar para que sea
manejado de manera pertinente con el profesional especializado en el área de la salud mental
tanto a nivel individual como familiar […]". Firma: Ilegible.
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A folio 75. Obra Valoración Psicológica de Verificación de Derechos. Instituto Colombiano
de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel Palacios Salcedo. Edad: 9 años. Con fecha: 6 de
noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] 10. Concepto valoración psicológica de
verificación de derechos: "[…] 10. Concepto valoración psicológica de verificación de derechos: 
[…] se identifica que Samuel de 9 años, cuenta con cubrimiento de sus necesidades básicas y
garantía de sus derechos ya que recibe apoyo y protección por parte de su familia nuclear y
extensa con vínculo afectivo adecuado con cada uno de sus integrantes. Sin embargo, se
evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
no existe alteraciones en el sueño. Por otro lado, se observa un patrón de crianza intermitente
que oscila entre el autoritario y el permisivo.
Se identifica presencia de una alienación parental por parte del progenitor al ejercer influencia
psicológica sobre el adolescente acerca de la calidad del rol de su madre y hermana […].
 […] se sensibiliza frente a la afectación que conlleva la fractura del núcleo familiar para que sea
manejado de manera pertinente con el profesional especializado en el área de la salud mental
tanto a nivel individual como familiar […]". Firma: Ilegible.
 
A folio 83. Obra Valoración Socio Familiar de Verificación de Derechos. Instituto
Colombiano de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel Palacios y Manuel Alejandro
Palacios. Con fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] CONCEPTO
VALORACIÓN SOCIOFAMILIAR:
Los niños Samuel de 9 años y Manuel de 11 años cuenta con derechos garantizados a la
identidad, a la salud y a la educación.
Los niños presentan cambios en crianza e inestabilidad de hogar debido a las inconsistencias
que se han venido presentando en todo el proceso de divorcio que los tienen que adelantar. No
presentan red de apoyo por parte de las familias extensas del señor Juan Carlos y la señora
Claudia Silvana, posterior a ello el colegio Liceo dónde están vinculados muestran su
preocupación por la situación que están presentando los niños y remiten caso al ICBF.
Se sugiere remitir por ruta de salud a los dos progenitores para ser atendidos por psicología,
valoración psicológica para niños y definir mediante el proceso que tienen que adelantar de
divorcio los aspectos inherentes a custodia, alimentos y visitas". Firma: Doris Benavides.
 
A folio 91. Obra Denuncia – Fiscalía General de la Nación. Con fecha: 3 de marzo de 2020.
D e  d o n d e  s e  e x t r a e :  " [ … ]  N Ú M E R O  Ú N I C O  D E  N O T I C I A  C R I M I N A L :
110016099069202002814. Delito referente: 325 – EJERCICIO ARBITRARIO DE LA CUSTODIA
DE HIJO MENOR DE EDAD […] DATOS DEL DENUNCIANTE O QUERELLANTE: Primer
Nombre: CLAUDIA. Segundo Nombre: SILVANA. Primer Apellido: SALCEDO. Segundo
Apellido: MANRIQUE […] DATOS DEL INDICIADO: Primer Nombre: JUAN. Segundo Nombre:
CARLOS. Primer Apellido: PALACIOS. Segundo Apellido: ESTRADA […] Relato de los hechos:
[…] YO VENGO A DENUNCIAR AL PAPÁ DE MIS HIJOS YA QUE ÉL HA ESTADO
MANIPULANDO A MIS HIJOS EL 17 DE OCTUBRE DEL 2019 A LAS 6:30 DE LA TARDE EL
SR JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA QUE ES EL PAPÁ DE MIS HIJOS FUE AL
APARTAMENTO EL INGRESO AL APTO YA QUE TIENE LLAVES Y SE CONFRONTÓ CON
MI HIJA MAYOR QUE SE LLAMA VALENTINA SALAZAR SALCEDO MI HIJA LE DIJO AL
PADRASTRO QUE LES DEJARÁ PARA EL MERCADO Y PARA LA COMIDA DE LOS
PERROS ESTE SR DIJO QUE SE HABLARA CON EL ABOGADO QUE MÁS TARDE, MI HIJA
ESTABA EN LA HABITACIÓN PRINCIPAL YA QUE ESTABA RECOSTADA Y ESTABA
ENFERMA, EL SR JUAN CARLOS DIJO QUE IBA A SACAR UNAS COSAS DE ÉL Y
VALENTINA LE DICE QUE NO SE FUERA SIN DEJAR LO DE LA COMIDA, ÉL IBA A SALIR Y
VALENTINA SE LE PUSO EN LA PUERTA Y LE DIJO QUE NO SE FUERA Y ESTE SR LE
DICE QUE IBA A LLAMAR A LA POLICÍA Y MI HIJA LE DIJO QUE MEJOR QUE LA LLAMARA
ESTE SR BAJÓ AL CAI Y SUBIÓ CON UN POLICÍA, AHÍ VALENTINA LE MOSTRÓ UNA
MEDIDA DE PROTECCIÓN AL POLICÍA, Y MIENTRAS ESTE SR SACABA COSAS DEL
CUARTO Y ESTE SR JUAN CARLOS EMPUJÓ A VALENTINA Y ELLA LE DIJO EL POLICÍA
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MIRE HAGA ALGO Y EL POLICÍA NO HIZO NADA Y DIJO QUE SE LLEVABA A LOS NIÑOS Y
PARA QUE HABLARAN AL CAI Y LOS SACÓ CON EL POLICÍA Y LOS SACÓ DESCALZOS Y
VALENTINA LE DIJO QUE NO SE LOS LLEVARA QUE MI MAMÁ NO ESTABA, MI HIJA ME
LLAMA Y ME CUENTA LO QUE HABÍA PASADO Y LE DIJE QUE YA IBA PARA ALLÁ, YA
DESPUÉS LLEGÓ JUAN CARLOS Y LA POLICÍA PERO MI HIJA NO LES ABRÍA YA
DESPUÉS ELLOS SE FUERON Y YO LLEGUÉ Y BAJE AL CAÍ Y FUI A HACER EL RECLAMO
DE PORQUE NO HABÍA HECHO NADA PERO ELLOS SE HICIERON LOS LOCOS EL
TENIENTE QUE SE ENCONTRABA AHÍ DE NOMBRE LUIS CARLOS SIERRA ME DICE QUE
COLOCARÁ LA DENUNCIA EN ESE INSTANTE LE MARQUE A JUAN CARLOS Y ME
MANDABA A BUZÓN Y NO SUPE NADA MÁS DE MIS HIJOS EL JUEVES, VIERNES,
SÁBADO, DOMINGO, HASTA EL LUNES QUE FUI AL COLEGIO Y EL RECTOR ME DIJO
QUE ÉL NO LOS QUISO DEJAR YA SABIENDO EL RECTOR DIJO QUE LOS DEJARÁ QUE
NO HABÍA PROBLEMA PERO ÉL SE LOS LLEVÓ EL MARTES FUI AL COLEGIO PERO YA
NO ME QUERÍAN DEJAR ENTRAR AL COLEGIO POR ORDEN DEL RECTOR QUE SE
LLAMA MARIANO SÁNCHEZ, FINALMENTE ME TOCÓ GRABAR Y PREGUNTAR PORQUE
NO ME DEJABAN ENTRAR YA AHÍ SALIÓ EL RECTOR Y ME PERMITIÓ ENTRAR, Y LE
PREGUNTÉ PORQUE NO ME DEJÓ ENTRAR Y ÉL SE QUEDÓ CALLADO Y LE DIJE QUE
YO NECESITABA VER A MIS HIJOS YA QUE HACE 5 DÍAS NO LOS HABÍA VISTO PERO ÉL
DECÍA QUE YO NO LE INTERRUMPIERA CLASE Y QUE NO ME PODIA LLEVAR A LOS
NIÑOS Y LES DIJE QUE ME LOS IBA A LLEVAR YA QUE YO SOY LA MADRE PERO ÉL ME
DECÍA QUE TENÍA QUE LLENAR UN FORMULARIO DEL PORQUE ME LOS TENÍA QUE
LLEVAR, DESDE ESE TIEMPO HASTA LA FECHA YO HE TENIDO QUE VER A MIS HIJOS
FACETIME, YA QUE ESTE SEÑOR TIENE PODER Y SÓLO LOS PUEDO VER CUANDO ÉL
QUIERE APARTE DE ESTO ÉL MANIPULA MUCHO Y LES TIENE MIEDO APARTE DE ESO
MANDA A LOS NIÑOS QUE ME ESCULQUEN Y ME REVISÉ MIS COSAS EN
DETERMINADAS COSAS ÉL MANIPULA LAS COSAS Y COMO LO DIGO ANTERIORMENTE
SÓLO CUANDO ÉL QUIERE O SE LE DA LA GANA ME LOS DEJA VER, YO TENGO UNAS
EVIDENCIAS DE VÍDEOS SOBRE ESTOS HECHOS". Firmas: Firma de denunciante: Ilegible.
Firma de quien registra la denuncia: Daniel Aguilar Hernández.
 
 
Otros archivos en PDF.

Obra Informe de evaluación psicológica. Realizado por: Erika Natalia Cortés Soler –
Psicóloga. Realizado a: Juan Carlos Palacios. Con fecha: 23 de agosto de 2020. De donde se
extrae: " […] CONCLUSIONES:
Se logra identificar que el comportamiento es funcional en cada área evaluada, se ejecuta sin
presentar afectaciones de manera individual o social, lo que nos indica que la persona es capaz
de regular sus emociones en situaciones de conflicto haciendo referencia que logra expresar
verbalmente su ira sin ejercer ningún tipo de violencia física, verbal o psicológica a otros.
Se observa en su repertorio conductual la importancia del respeto por la opinión de los demás,
el hacer valer los derechos de manera justa y correctamente; afectivamente su expresión es
verbal y física, es autónomo en sus decisiones, tiempo laboral y familiar estableciendo
prioridades, sin descuidar ninguna responsabilidad.
Existe un proyecto de vida y propósito a nivel familiar, donde se ubica el bienestar económico,
físico y psicológico de las personas que lo acompañan, ejerciendo la justicia y honestidad en su
ambiente personal, se promueve el desarrollo autónomo fortaleciendo y orientando toma de
decisiones, la expresión emocional y opiniones personales.
OBSERVACIONES:
[…] La comunicación entre los pares es limitada, se desarrolla por el diálogo entre madre e hijos
y asistencia de tareas.
RECOMENDACIONES:
Se recomienda asistir a terapia psicológica para potencializar un adecuado manejo de las
emociones y aceptación del estado actual (proceso de divorcio).
Se sugiere mejorar la comunicación asertiva entre pares, para generar un mejor ambiente frente
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a las decisiones legales de los hijos […]". Firma: Erika Natalia Cortés Soler – Psicóloga.
 
Obra Informe psicológico. Realizado por: Yenny Liliana Pérez Guzmán – Psicóloga. Realizado
a: Manuel Alejandro Palacios Salcedo. Con fecha: 27 de noviembre de 2020. De donde se
extrae: " […] VI CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES:
No se observa síndrome de alienación parental por parte del padre, no se observa
adoctrinamiento ni cohesión por parte del padre, se recomienda el padre continuar con la
facilitación de expresión de emociones por parte de sus hijos, especialmente cuando estos se
encuentran tristes. Se alienta al padre a mantener la buena práctica de procurar que sus hijos
vean a su madre y no se pierda ni debilite el vínculo, a continuar con el trabajo de normas reglas
y límites para los dos menores […]". Firma: Yenny Liliana Pérez Guzmán.
 
Obra Informe psicológico. Realizado por: Yenny Liliana Pérez Guzmán – Psicóloga. Realizado
a: Samuel Palacios Salcedo. Con fecha: 27 de noviembre de 2020. De donde se extrae: " […] VI
CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES:
No se observa síndrome de alienación parental por parte del padre, no se observa
adoctrinamiento ni cohesión por parte del padre, se recomienda el padre continuar con la
facilitación de expresión de emociones por parte de sus hijos, especialmente cuando estos se
encuentran tristes. Se alienta al padre a mantener la buena práctica de procurar que sus hijos
vean a su madre y no se pierda ni debilite el vínculo, a continuar con el trabajo de normas reglas
y límites para los dos menores.
Se sugiere al padre comentar en el colegio las situaciones de bullying que comenta el menor y
asistir a un par de citas adicionales para enseñarle estrategias de afrontamiento frente a la
discriminación por parte de sus compañeros de colegio, así como afianzar las habilidades
sociales, para facilitar el conseguir amigos y sentirse más a gusto con su entorno […]". Firma:
Yenny Liliana Pérez Guzmán.
 
Obra Informe Visita Domiciliaria Virtual – Juzgado 19 de Familia. Con fecha: 2 de septiembre
de 2021. De donde se extrae: "[…] las condiciones sociales y habitacionales de demandante y
demandado ofrecen las garantías necesarias para la satisfacción de las necesidades de los
menores Samuel y Manuel Palacios.
[…] En entrevista a los menores, se puede evidenciar que ambos tienen un fuerte sentimiento
de duelo, de pérdida, tienen ambos un apego afectivo significativo con sus progenitores.
Durante la entrevista ambos, tuvieron expresiones de tristeza, llanto. Se sugiere entonces
evaluación psicológica y atención psicoterapéutica en la que los menores puedan adquirir las
herramientas necesarias para poder afrontar la situación en la que están inmersos desde la
ruptura de la unidad familiar.
En cuanto a los progenitores y partes dentro del presente asunto, se requiere que puedan
acompañar a sus menores hijos en la construcción del duelo por la ruptura familiar, que puedan
excluirlos de los asuntos litigiosos, sin dar lugar a la interferencia parental; por lo que también es
necesario que participen de la atención psicoterapéutica […]". Firma: Yenis Cuadrado Jimenez.

VERSIÓN DE LOS HECHOS DEL ENTREVISTADO:
 
Se le explica al padre del examinado que es función de la perito llegar a conclusiones
psicológicas de utilidad a la justicia, se les informa el proceso a realizar, comprenden y aceptan
la evaluación. Se diligencia el consentimiento informado por el padre del examinado quien es el
representante legal, se toma huella dactilar a los dos y el menor acepta la entrevista a solas.
 
El examinado refiere: "Me dijeron que tenía una cita con la psicóloga acá para hablar de lo que
esta pasando en la familia".
 
Respecto a la pregunta ¿Cómo le gustaría que terminará el proceso? el examinado refiere:
"Bien, que queden en buenos términos, no quiero custodia compartida, quiero estar con mi papá
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y las visitas normal con mi mamá, como está ahorita".

HISTORIA PERSONAL:
 
Del embarazo y el parto comenta el padre: "El embarazo fue normal, el parto también fue
natural en el hospital San Ignacio, a los 5 días tuvo una muerte súbita y se quedó tomando
seno, tocó llevarlo a la clínica y después se quedó 4 veces más en la clínica, lo revivieron, tocó
internarlo en cuidados intensivos y ahí salió con oxígeno para la casa, duró con problemas
respiratorios 4 años, después no volvió a darle más". Refiere que caminó a la edad de 11 meses
y controló esfínteres a la edad de 2 años. 
 
Sobre las características del hogar en la niñez manifiesta: "Siempre viví en el mismo lugar, en el
Virrey, antes vivía con ambos padres y ahora vivo en Colina con mi papá, me levantaban, me
llevaban al colegio en ruta, salía del colegio a las 3:00 p.m., llegaba a mi casa a jugar, a hacer
tareas, luego a dormir a las 8:00 a.m. Ahorita llego, como, descanso, hago tareas hasta que las
termine o hasta que me de pereza, saco el perro".
 
La figura de autoridad está representada por ambos padres, describe su actitud al imponer
disciplina como: "Tengo que hacer tareas, sacar buenas notas y ser respetuoso porque soy un
poquito grosero".
 
De los castigos comenta: "Casi no me porto mal, no me castigan".
 
Describe su rendimiento académico como: "He mejorado".
 
Acerca de las características de su interacción social describe: "Estaba en futbol, en karate,
estoy en un gimnasio". Niega conductas como peleas, robos, fugas escolares o maltrato hacía
los animales.
 
El examinado refiere que se describe como: "Soy chistoso, hablo mucho, soy muy sociable
depende con que gente".
 
El examinado refiere que los demás lo describen como: "Me dicen que soy chistoso, con los de
séptimo no me llevo para nada bien por que era mi antiguo curso, mi papá dice que he
mejorado".
 
De su vida actual comenta: "Quiero cambiar mi colegio porque no me gusta la gente, apenas
pueda, quiero conocer gente nueva, en mi casa me siento bien, de resto me siento bien".
 
Sobre sus perspectivas hacia el futuro refiere: "Quiero estudiar mucho más y mejorar, quiero
comenzar a ganar dinero de alguna forma".

HISTORIA FAMILIAR:
 
Núcleo primario disuelto compuesto por padre, madre y dos hijos en donde el examinado ocupa
el segundo lugar en orden cronológico de nacimiento; sin embargo, cada progenitor concibió
una hija respectivamente previo a esta unión. 
 
De la relación con la madre refiere: "Mi mamá se llama Silvana, tiene 38 años, ella ayuda a mi
prima en algo de universidades; pero no sé en qué. La relación con ella es buena y actualmente
es buena, tengo visitas hace 15 días y me quedo a dormir, me siento bien, yo quiero a mi
mamá". 
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De la relación con el padre manifiesta: "Mi papá se llama Juan Carlos, tiene 57 años, él es
comerciante y también trabaja en la empresa de mis tíos, viven de la finca raíz, siento más
confianza con mi papá, la relación con el mejoró cuando comenzó a trabajar como en una cosa
que él creo, él vendía productos para mascotas, trajo productos de China y viajaba mucho,
normalmente siempre estábamos con mi mamá; pero en sí siempre me la he llevado bien,
ahorita le tengo más confianza en algunas cosas y ya".
 
De la relación entre los padres manifiesta: "Es pésima, lo que yo vi fue por mi hermana
Valentina por cosas que ella hacía, yo llegaba del colegio y vivían agarrados, como tres peleas
semanales, desde el 2018 se aumentaron las peleas más, en el 2019 se iban a separar, luego
que no y en octubre mi papá se fue como dos semanas, nos traía mercado y se iba, hasta que
un día llegó por ropa y nosotros le dijimos que queríamos estar con él. Actualmente ellos evitan
el contacto. Se separaron hace como dos años".
 
De la relación con su hermano Manuel refiere: "Él tiene 13 años, la relación es bien, peleamos
lo normal, a veces nos agarramos, él debería estar en noveno y lo atrasaron, perdió un año".
 
De la relación con su hermana Valentina (hija de la progenitora) refiere: "Ella siempre ha vivido
con mi mamá, no se qué hace, me veo con ella cuando mi mamá me dice que vayamos".
 
De la relación con su hermana Ana María (hija del progenitor) manifiesta: "Ana vive en
Bucaramanga, viene cuando le toca vacaciones, se queda en mi casa, me llevo bien con ella,
ella es chévere".   

ANTECEDENTES ESPECÍFICOS:
 
PATOLÓGICOS:                   niega.
HOSPITALARIOS:               "Me hospitalizaron recién nacido".
QUIRÚRGICOS:                  niega.
FARMACOLÓGICOS:          niega.
TOXICOS:                            niega.
ALÉRGICOS:                       niega.
TRAUMÁTICOS:                  niega.
FAMILIARES:                       "A mi papá lo operaron de apéndice y peritonitis, mi tío tiene
síndrome de down".
PSIQUIATRICOS:                "Fui a psicología una vez en ICBF, dos en Comisaria, 3 en el
colegio y 4 particular". 
JUDICIALES:                       niega.

EXAMEN MENTAL:
 
Apariencia Externa y Actitud: examinado adolescente de género masculino, asiste puntual,
ingresa por sus propios medios al consultorio acompañado de su progenitor, viste
adecuadamente, aparenta su edad cronológica, se muestra poco colaborador, higiene y arreglo
personal adecuados, se separa de su padre sin dificultad aceptando la entrevista a solas, se
relaciona apropiadamente con la perito y establece contacto visual. Conciencia: alerta, normal,
presenta capacidad de reacción, habla en el momento adecuado. Atención: centrada en todo el
transcurso de la entrevista. Lenguaje: adecuado en expresión y comprensión. Memoria:
conservada, evoca recuerdos recientes, inmediatos y remotos. Pensamiento: lógico, curso
coherente, no presenta ideas delirantes del contenido. No presenta ideación suicida. No
presenta ideas de auto o heteroagresión. Afecto: modulado y resonante. Sensopercepción: el
examinado no presenta actitud alucinatoria. Orientación: conservada en persona, tiempo y
espacio. Inteligencia: impresiona dentro del promedio normal. Juicio y raciocinio:
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conservado. Introspección: acorde a la edad. Prospección: acorde a la edad. Conación:
normal. Sueño: sin alteración.

ANÁLISIS:
 
De lo obtenido en la presente evaluación y de la información documental allegada, se encuentra
que el menor Samuel Palacios Salcedo atraviesa la segunda década de la vida, proviene de un
hogar nuclear disuelto de nivel socioeconómico medio en donde ocupa el segundo lugar en
orden cronológico de nacimiento, actualmente convive con su progenitor. La interacción entre
sus progenitores se dio dentro de un contexto disfuncional donde prevalecía la resolución
inadecuada de conflictos, pobres canales de comunicación entre ellos, separaciones
intermitentes y episodios de violencia verbal recíproca, es importante resaltar que en la
actualidad esta dinámica nociva sigue estando presente; sin embargo, ambos padres fueron los
encargados de prodigarle los cuidados y atención que el menor ha necesitado durante sus
etapas de desarrollo y crecimiento. El evaluado destaca como figura vincular a ambos padres,
tiende a posicionarse a favor de su progenitor manifestando un alto nivel de confianza; no
obstante a su progenitora le atribuye características positivas y muestra motivación e interés en
continuar compartiendo con ella espacios de esparcimiento. Describe la relación con su
hermano a veces conflictiva; pero en la mayor parte del tiempo resalta la unión y apoyo.
 
En cuanto al proceso psicoevolutivo del menor, su proceso de desarrollo se ha dado con
normalidad, no se evidencian alteraciones comportamentales de importancia, es significativo
resaltar que al inicio de la separación de sus padres se presentaron afectaciones en su esfera
emocional como obra en el expediente: "[…] A folio 75. Obra Valoración Psicológica de
Verificación de Derechos. Instituto Colombiano de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel
Palacios Salcedo. Edad: 9 años. Con fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: […]
se evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
no existe alteraciones en el sueño […]". Así mismo, presentó bajo rendimiento académico; sin
embargo, se tomaron las medidas correspondientes y actualmente el menor se encuentra
adaptándose nuevamente a sus actividades académicas y manejando herramientas para su
expresión emocional. En sus demás áreas de ajuste se refieren elementos de adaptación y se
encuentran relaciones estrechas con su familia de origen y familia extensa.
 
Respecto a los hechos que se investigan, se encuentra una demanda de custodia y cuidado
personal interpuesta por el señor Juan Carlos Palacios Estrada en contra de Claudia Silvana
Salcedo Manrique en donde solicita: "[…]PRIMERA: Que se le asigne la tenencia, custodia y
cuidado personal de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO a
favor de su progenitor JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, fijando además las obligaciones
parentales correspondientes.
SEGUNDA: Que se fije régimen de visitas a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE y a favor de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO
a razón de un fin de semana por cada quincena transcurrida, teniendo en cuenta la actividad
laboral y desplazamientos de la madre, y fijando su reglamento de obligaciones de información
y cuidado.
TERCERA: Que se fije cuota alimentaria ordinaria mensual de un millón doscientos diez mil
pesos ($1.210.000) a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE y a favor de
MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO, los cual es deberá consignar en
cuenta bancaria de titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5)
primeros días de cada mes.
CUARTA: Que se fije cuota alimentaria extraordinaria anual de dos millones de pesos
($2.000.000) a favor de MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO y a cargo de
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, que deberá consignar en cuenta bancaria de
titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5) primeros días del
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mes de diciembre de cada año.
QUINTA: Que se condene en costas a la demandada […]". Es importante resaltar que dentro
del expediente allegado se anexan las intervenciones de autoridades competentes relacionadas
con casos de presunta violencia intrafamiliar referida en una Medida de Protección a favor de la
señora Claudia Silvana Salcedo, valoraciones psicológicas y desde el área de trabajo social de
los menores adelantadas por parte del ICBF, denuncia por ejercicio arbitrario de custodia en
contra del señor Juan Carlos Palacios e informes de procesos psicológicos de los menores y del
señor Juan Carlos Palacios, entre otros, evidenciando la perpetuidad de la problemática entre
los progenitores de larga data.
 
Respecto al conflicto familiar presentado, se encuentra una relación disfuncional de pareja y
conflictiva entre sus padres de larga data presentándose agresiones verbales y psicológicas de
manera repetitiva y recíproca, en donde ambos hacen parte activa del conflicto que evidencia
una pauta de relación nociva la cual se ha manifestado en presencia del evaluado y su
hermano. Posterior a su separación, se han perpetuado las discusiones y diferencias por el
manejo inadecuado de las prácticas de crianza, lo que deja ver que para el menor existen
diferentes figuras de autoridad que han generado incoherencias en las normas y límites con los
cuales necesita ser guiado, evidenciando desautorización, desunión, desacuerdos y tensión
entre los miembros de la familia.
 
En cuanto a su estado mental y psicológico actual, al momento de la evaluación no se identifica
clínicamente sintomatología sugerente de enfermedad mental, se evidencia un funcionamiento
cognitivo y psicológico congruente con su edad, procedencia y nivel educativo.
Respecto al desenvolvimiento en su cotidianidad, en el área de interacción social muestra
capacidades para interactuar con los demás y para establecer relaciones nuevas, muestra
adaptación en el área escolar mostrando mejoras en sus resultados. Se muestra ajustado a su
medio familiar actual sin observarse alteraciones en sus áreas de funcionamiento.
 
Sobre sus vínculos afectivos, se encuentra que el evaluado reconoce a ambos progenitores
como figuras parentales; sin embargo, refiere que es de su interés convivir permanentemente
con su progenitor y recibir visitas por parte de su progenitora, aduce dicha decisión a la relación
estrecha de confianza que se ha creado con su progenitor. Es importante resaltar que en la
presente evaluación el menor se torno poco colaborador mostrándose específico y poco
expresivo en sus respuestas, razón por la cual se dificultó profundizar más en cuanto a sus
vínculos familiares.
 
El nivel de conflicto y la inadecuada comunicación entre ambos progenitores, constituyen
factores de riesgo que puedan dificultar el desarrollo integral, afectar la salud mental y la
adecuada adaptación del menor, por tal razón es importante que todo el núcleo familiar se
vincule a un proceso terapéutico de corte sistémico para abordar la comunicación asertiva,
unificar prácticas de crianza, manejo de autoridad y forma de corregir, resolver conflictos de
manera pacífica, organización de roles, fortalecer y mantener vínculos afectivos entre todos.
 
Respecto a la interferencia parental, en el presente caso no se encuentran indicadores que
permitan evidenciar que los menores Manuel y Samuel Palacios Salcedo, estén siendo
involucrados en conflicto como instrumentos de algún progenitor para desprestigiar al otro.

CONCLUSIONES:
 

    •  El evaluado Samuel Palacios Salcedo presenta un funcionamiento cognitivo y psicológico
apropiado para su edad y procedencia sociocultural. A la fecha de la evaluación no evidencia
signos y síntomas compatibles con enfermedad mental.
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    •  Sobre sus vínculos afectivos, se encuentra que el evaluado reconoce a ambos progenitores
como figuras parentales; sin embargo, refiere que es de su interés convivir permanentemente
con su progenitor y recibir visitas por parte de su progenitora, aduce dicha decisión a la relación
estrecha de confianza que se ha creado con su progenitor.

    •  Muestra capacidades para interactuar con los demás y para establecer relaciones nuevas,
muestra adaptación en el área escolar mostrando mejoras en sus resultados. Se muestra
ajustado a su medio familiar actual sin observarse alteraciones en sus áreas de funcionamiento.

    •  Se sugiere respetuosamente que todo el núcleo familiar se vincule a un proceso terapéutico
de corte sistémico para abordar la comunicación asertiva, unificar prácticas de crianza, manejo
de autoridad y forma de corregir, resolver conflictos de manera pacífica, organización de roles,
fortalecer y mantener vínculos afectivos entre todos.

    •  Respecto a la interferencia parental, en el presente caso no se encuentran indicadores que
permitan evidenciar que los menores Manuel y Samuel Palacios Salcedo, estén siendo
involucrados en conflicto como instrumentos de algún progenitor para desprestigiar al otro.

    •  Se sugiere no volver a vincular a los menores en entrevistas judiciales ni procesos
litigantes, debido al deterioro emocional que esto conlleva; ya que podría afectar su salud
mental significativamente. 

 
 
"La conclusión que se formula en el presente informe del resultado del estudio pericial del caso
que nos ocupa, se refiere únicamente a la situación que existía en el momento de practicarse el
estudio y, por ello, los resultados no pueden extrapolarse a otras circunstancias o condiciones
ambientales. Por esta razón, en caso de producirse variación sustancial o modificación de tales
circunstancias, convendría una nueva evaluación y efectuar un nuevo análisis situacional".
 
 
 
Cordialmente,

LAURA  CORTES MOLINA
PROFESIONAL UNIVERSITARIO FORENSE
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REFERENCIA:
 
Oficio: No. 783
Referencia: Proceso No. 110013110019 2020 00010 00 Custodia y Cuidado Personal.
Instaurado por: Juan Carlos Palacios Estrada. C.C 80.408.959.
Contra: Claudia Silvana Salcedo Manrique. C.C 63.544.259.
 
Examinados: Claudia Silvana Salcedo Manrique.
                     Juan Carlos Palacios Estrada.
                     Samuel Palacios Salcedo.
                     Manuel Palacios Salcedo.                   
Fecha de las entrevistas: 17, 24 y 31 de mayo de 2022.
 
De acuerdo con sus instrucciones se practicó examen psicológico forense a Claudia Silvana
Salcedo Manrique, Juan Carlos Palacios Estrada, Samuel Palacios Salcedo y Manuel Palacios
Salcedo, se anexa el resultado al sumario.
 
 
TÉCNICAS UTILIZADAS:
 
- Implementación de Protocolo de Evaluación básica en Psiquiatría y Psicología Forenses.
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- Implementación de la guía para la Realización de Pericias Psiquiátricas o Psicológicas
Forenses sobre Patria Potestad (o potestad parental) y Custodia del Instituto Nacional de
Medicina Legal y Ciencias Forenses.
- Estudio del expediente
- Entrevista semiestructurada.
- Diligenciamiento de consentimientos informados (los cuales reposan en las instalaciones del
INML-CF) y toma de huellas dactilares.
- Evaluación psicológica forense.
 
 
MOTIVO DEL PERITAJE:
 
Según se encuentra en el oficio petitorio enviado por la autoridad se solicita realizar evaluación
psicológica forense a Claudia Silvana Salcedo Manrique, Juan Carlos Palacios Estrada, Samuel
Palacios Salcedo y Manuel Palacios Salcedo, con el fin de:
 

    1.  "… practicar prueba pericial para VERIFICAR IDONEIDAD PARENTAL, RASGOS QUE
PUEDAN DETERMINAR INTERFERENCIA PARENTAL RESPECTO DE LOS HIJOS EN
COMÚN, PERITAJE DE MANERA CONJUNTA AL GRUPO FAMILIAR…".
 

IDENTIFICACIÓN:
 
Nombre:                    Manuel Alejandro Palacios Salcedo.
Identificación:            T. I. 1.032.877.757 de Bogotá.
Fecha nacimiento:    6 de junio de 2008.
Edad:                        13 años.
Natural de:                Bogotá.
Residente en:            "Vivo en Bogotá, cuando estoy con mi papá vivo en el barrio Colina
Campestre y cuando estoy con mi mamá vivo en Virrey".           
Ocupación:                estudiante.     
Escolaridad:              "Estoy en séptimo".
Estado Civil:              soltero.
Religión:                    cristianismo.
Toma de huella dactilar: si.
Diligenciamiento del consentimiento informado: si.
Persona y parentesco con quien vive cuando se trate de menores: "vivo en estos momentos con
mi mamá, hace un mes". 
Informante:                el examinado y su madre.

HECHOS INVESTIGADOS SEGÚN INFORMACIÓN ALLEGADA POR EL SOLICITANTE DE
LA PERICIA:
 
Según se extrae de los documentos allegados por la autoridad.
 
Archivo en PDF No. 1 (Custodia 2020).
 
A folio 14. Obra Demanda Custodia y Cuidado Personal. Demandante: Juan Carlos Palacios
Estrada. Demandada: Claudia Silvana Salcedo Manrique. Sin fecha. De donde se extrae: "[…]
PRETENSIONES:
PRIMERA: Que se le asigne la tenencia, custodia y cuidado personal de los menores MANUEL
ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO a favor de su progenitor JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA, fijando además las obligaciones parentales correspondientes.
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SEGUNDA: Que se fije régimen de visitas a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE y a favor de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO
a razón de un fin de semana por cada quincena transcurrida, teniendo en cuenta la actividad
laboral y desplazamientos de la madre, y fijando su reglamento de obligaciones de información
y cuidado.
TERCERA: Que se fije cuota alimentaria ordinaria mensual de un millón doscientos diez mil
pesos ($1.210.000) a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE y a favor de
MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO, los cual es deberá consignar en
cuenta bancaria de titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5)
primeros días de cada mes.
CUARTA: Que se fije cuota alimentaria extraordinaria anual de dos millones de pesos
($2.000.000) a favor de MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO y a cargo de
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, que deberá consignar en cuenta bancaria de
titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5) primeros días del
mes de diciembre de cada año.
QUINTA: Que se condene en costas a la demandada.
HECHOS:
[…] 2) Desde que el 17 de octubre de 2019 la hermana mayor de los menores les impidió el
acceso a su sitio de vivienda, los menores se refugiaron de modo permanente en el
apartamento del padre, con quien actualmente viven, y donde reciben alimentación, cuidado y
protección general.
3) La demanda se ha abstenido por completo de consignar suma alguna por concepto de
alimentos, ni contribuye con los gastos de educación, vestuario y relacionados.
4) Esporádicamente la demandada CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE conviene recibir
y tener a su cuidado a sus hijos, lo cual se realiza con la aceptación de los niños, sin disponer
de fechas previamente establecidas.
5) El demandante vive en compañía de sus hijos, siendo asistidos familiar, espiritual y
emocionalmente por este mismo dada su condición de comerciante independiente, la atención
de los compromisos educativos requiere de la atención exclusiva del padre y de personal
contratado para ello.
7) Los gastos mensuales que comprenden la integral atención de los menores alcanzan en la
actualidad la suma de cuatro millones doscientos diez mil pesos ($4.210.000) […].
8) A su vez, hay gastos globales para todo el año que pueden superar la suma de cuatro
millones de pesos ($4.000.000) […].
9) Frente a lo anterior, la capacidad económica y actividad comercial independiente de la madre
le permiten devengar aproximadamente $4.000.000 mensuales; en tanto que mi representado
cuenta también con un ingreso aproximado a $4.000.000.
10) El demandante acudió al Centro de Conciliación Personería de Bogotá con el objeto de
solucionar las discrepancias en las pretensiones de esta demanda, pero la madre no
compareció.
11) Los valores mencionados en los hechos 7 y 8 no podrán ser asumidos integralmente por el
padre, por lo que se invoca la fijación de alimentos […]". Firma: William Suárez Rueda.
 
A folio 33. Obra Acción de Protección No. 159-2019 RUG No. 1123 – 2018 – Comisaría
Segunda de Familia. Con fecha: 25 de septiembre de 2019. De donde se extrae: "[…] En el
presente asunto, se evidencia una presunta situación de violencia intrafamiliar hacia el/la
señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, por parte de el/la señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA, reportando como fecha de los últimos hechos el día 27 de
agosto de 2019 […].
ORDENA:
PRIMERO: ADMITASE y AVOQUESE el conocimiento de la medida de Protección a favor de
el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, en contra de la/el señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA.
SEGUNDO: DECRETAR a favor de el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE,
las siguientes medidas de protección provisionales, en tanto se dilucida la situación:
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    1.  ORDENAR a la/el señor(a) JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, que de manera
inmediata se abstenga de generar cualquier tipo de conducta que comporte violencia física,
verbal, psicológica, sexual, escándalo o amenaza, en contra de el/la señor(a) CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE.
    2.  ORDENAR la protección temporal y especial, por parte de las autoridades de Policía en
cualquier lugar donde se encontrare el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE
con el fin de impedir los actos atentatorios de su integridad por parte de la/el señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA […]". Firma: Judith S. Urrego L. – Comisaría de Familia
Chapinero.
 
A folio 35. Obra Audiencia de trámite de Medida de Protección No. 159-2019 RUG No. 1123
– 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Con fecha: 7 de octubre de 2019. De donde se
extrae: "[…] El día 24 de septiembre de 2019, la Sra. CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE denunció unos presuntos hechos de violencia intrafamiliar acaecidos en su contra
por parte del Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, entre los que refirió que el accionado el
día 27 de agosto de la presente anualidad cogió del brazo a su hijo MANUEL ALEJANDRO
PALACIOS SALCEDO de 11 años de edad, la señaló diciendo que es una mala madre en
presencia de su otro hijo SAMUEL PALACIO SALCEDO de 9 años de edad y de su hija
VALENTINA SALAZAR SALCEDO le dice que es una perra, puta, que se acuesta con muchos
hombres que la manosean por lo que ella le indica que no haga eso delante de los niños y él
responde que no le importa dañarles la cabeza con tal de destruirla, qué le va a hacer la vida un
infierno, empieza a tirar las puertas y la insulta. Refiere que le cortó la línea celular que ella
tenía, porque estaba a nombre de él y que el 17 de septiembre se enteró que había cancelado
su tarjeta de crédito. Indica que el 15 de septiembre le desactivo la tarjeta del débito y el 22, 23
y 24 de septiembre no ha comido bien, no ha podido comer bien porque no ha podido hacer
mercado y ella solo come frutas y verduras. Refiere que se lleva a sus hijos como acto de
represalia, entre otros […].
RESUELVE:
PRIMERO: - IMPONER MEDIDA DE PROTECCIÓN a favor de la Sra. CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE y en contra del Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA. En
consecuencia, se CONMINA al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA a cesar de inmediato
y sin ninguna condición todo acto de provocación, agresión, intimidación, amenaza, agravio,
acoso o cualquier otro acto que cause daño tanto físico como psicológico a la Sra. CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE en cualquier lugar donde se encuentren.
SEGUNDO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, ABSTENERSE de
involucrar a terceros en conflictos que llegara a tener, en especial a sus hijos MANUEL
ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO o protagonizar discusiones en su presencia.
TERCERO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA y sugerir a la Sra.
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, acudir a tratamiento terapéutico a través del
asegurador en salud que tengan o de cualquier prestador público o privado, con miras a buscar
herramientas que le permitan solucionar sus conflictos en forma no violenta, restablecer la
comunicación, generar cambios a nivel individual y familiar para toma de decisiones y demás
que el profesional tratante considere pertinentes […] Vincular a los niños MANUEL
ALEJANDRO Y SAMUEL PALACIOS SALCEDO.
CUARTO: - ORDENAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA que asista al curso
pedagógico sobre derechos de las víctimas de violencia intrafamiliar, perspectiva de género,
acciones legales para su garantía, consecuencias jurídicas y competencias institucionales […].
QUINTO: - ORDENAR a los Sres. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA Y CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE adelantar el taller sobre pautas de crianza y sobre derechos de la niñez
en la Defensoría del Pueblo […]". Firma: Judith Urrego Lasso – Comisaría Segunda de Familia.
 
A folio 42. Obra Incidente de desacato a la Medida de Protección No. 159-2019 RUG No.
1123 – 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Con fecha: 8 de enero de 2020. De donde se
extrae: "[…] En el presente asunto el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE,
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manifestó que el/la señor(a) JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA la agredió física, verbal y
psicológicamente, reportando como fecha de ocurrencia de los hechos el 2 de enero de 2020;
por ello, solicita que se dé curso al Incidente de Desacato en contra de el/la señor(a) JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA […].
ORDENA:
PRIMERO: ADMITIR Y AVOCAR el incidente de desacato promovido por el/la señor(a)
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, en contra de el/la señor(a) JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA […].
SEGUNDO: ACTUALIZAR el apoyo político otorgado a el/la señor(a) CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE dentro de la Medida de protección, para que de acuerdo con el lugar
actual de domicilio y residencia se le brinde la protección necesaria […]". Firma: Diana P.
Martínez – Comisaría de Familia Chapinero.
 
A folio 50. Obra Audiencia Incidente de desacato a la Medida de Protección No. 159-2019
RUG No. 1123 – 2018 – Comisaría Segunda de Familia. Incidentante: CLAUDIA SILVANA
SALCEDO MANRIQUE – Incidentado: JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA. Con fecha: 4 de
marzo de 2020. De donde se extrae: "[…] RESUELVE:
PRIMERO: DECLARAR PROBADO EL INCUMPLIMIENTO por parte del Sr. JUAN CARLOS
PALACIOS ESTRADA de la Medida de Protección No. 159 de 2019 ordenada por la Comisaría
Segunda de Familia, mediante providencia de fecha 7 de octubre.
SEGUNDO: SANCIONAR al Sr. JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, con multa de tres (3)
SALARIOS MÍNIMOS LEGALES MENSUALES VIGENTES […].
[…] CUARTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se prohíbe a la señora
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE involucrar a sus hijos MANUEL Y SAMUEL
PALACIOS SALCEDO en el conflicto con el señor JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA.
QUINTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se ordena al señor JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA y CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE llevar a sus hijos
a tratamiento reeducativo y terapéutico en una institución pública o privada o su EPS, con el fin
de tratar lo relacionado con la separación de sus padres y la triangulación en el conflicto de los
padres.
SEXTO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se prohibe el señor JUAN
CARLOS PALACIOS ESTRADA ingresar al lugar de habitación de la señora CLAUDIA
SILVANA SALCEDO MANRIQUE sin su autorización o algún lugar donde ella se encuentre.
SÉPTIMO: Como MEDIDA DE PROTECCIÓN COMPLEMENTARIA se ORDENA a la señora
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE asistir a tratamiento terapéutico, mediante
institución prestadora de salud pública o privada a la que se encuentre afiliada, con el fin de
tratar asuntos relacionados con violencia intrafamiliar […]". Firman: Diana P. Martínez H. –
Comisaria de Familia de Chapinero. Claudia Silvana Salcedo Manrique. Abogados: Diana Lucia
Moreno Camargo y William Saenz Rueda.
 
A folio 67. Obra Valoración Psicológica de Verificación de Derechos. Instituto Colombiano
de Bienestar Familiar. Realizada a: Manuel Alejandro Palacios Salcedo. Edad: 11 años. Con
fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] 10. Concepto valoración psicológica
de verificación de derechos: 
[…] se identifica que Manuel Alejandro de 11 años, cuenta con cubrimiento de sus necesidades
básicas y garantía de sus derechos ya que recibe apoyo y protección por parte de su familia
nuclear y extensa con vínculo afectivo adecuado con cada uno de sus integrantes. Sin embargo,
se evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
alteraciones en el sueño. Por otro lado, se observa un patrón de crianza intermitente que oscila
entre el autoritario y el permisivo.
Se identifica presencia de una alienación parental por parte del progenitor al ejercer influencia
psicológica sobre el adolescente acerca de la calidad del rol de su madre y hermana […].
 […] se sensibiliza frente a la afectación que conlleva la fractura del núcleo familiar para que sea
manejado de manera pertinente con el profesional especializado en el área de la salud mental
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tanto a nivel individual como familiar […]". Firma: Ilegible.
 
A folio 75. Obra Valoración Psicológica de Verificación de Derechos. Instituto Colombiano
de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel Palacios Salcedo. Edad: 9 años. Con fecha: 6 de
noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] 10. Concepto valoración psicológica de
verificación de derechos: "[…] 10. Concepto valoración psicológica de verificación de derechos: 
[…] se identifica que Samuel de 9 años, cuenta con cubrimiento de sus necesidades básicas y
garantía de sus derechos ya que recibe apoyo y protección por parte de su familia nuclear y
extensa con vínculo afectivo adecuado con cada uno de sus integrantes. Sin embargo, se
evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de separación de sus
progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de tristeza, culpa y
no existe alteraciones en el sueño. Por otro lado, se observa un patrón de crianza intermitente
que oscila entre el autoritario y el permisivo.
Se identifica presencia de una alienación parental por parte del progenitor al ejercer influencia
psicológica sobre el adolescente acerca de la calidad del rol de su madre y hermana […].
 […] se sensibiliza frente a la afectación que conlleva la fractura del núcleo familiar para que sea
manejado de manera pertinente con el profesional especializado en el área de la salud mental
tanto a nivel individual como familiar […]". Firma: Ilegible.
 
A folio 83. Obra Valoración Socio Familiar de Verificación de Derechos. Instituto
Colombiano de Bienestar Familiar. Realizada a: Samuel Palacios y Manuel Alejandro
Palacios. Con fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se extrae: "[…] CONCEPTO
VALORACIÓN SOCIOFAMILIAR:
Los niños Samuel de 9 años y Manuel de 11 años cuenta con derechos garantizados a la
identidad, a la salud y a la educación.
Los niños presentan cambios en crianza e inestabilidad de hogar debido a las inconsistencias
que se han venido presentando en todo el proceso de divorcio que los tienen que adelantar. No
presentan red de apoyo por parte de las familias extensas del señor Juan Carlos y la señora
Claudia Silvana, posterior a ello el colegio Liceo dónde están vinculados muestran su
preocupación por la situación que están presentando los niños y remiten caso al ICBF.
Se sugiere remitir por ruta de salud a los dos progenitores para ser atendidos por psicología,
valoración psicológica para niños y definir mediante el proceso que tienen que adelantar de
divorcio los aspectos inherentes a custodia, alimentos y visitas". Firma: Doris Benavides.
 
A folio 91. Obra Denuncia – Fiscalía General de la Nación. Con fecha: 3 de marzo de 2020.
D e  d o n d e  s e  e x t r a e :  " [ … ]  N Ú M E R O  Ú N I C O  D E  N O T I C I A  C R I M I N A L :
110016099069202002814. Delito referente: 325 – EJERCICIO ARBITRARIO DE LA CUSTODIA
DE HIJO MENOR DE EDAD […] DATOS DEL DENUNCIANTE O QUERELLANTE: Primer
Nombre: CLAUDIA. Segundo Nombre: SILVANA. Primer Apellido: SALCEDO. Segundo
Apellido: MANRIQUE […] DATOS DEL INDICIADO: Primer Nombre: JUAN. Segundo Nombre:
CARLOS. Primer Apellido: PALACIOS. Segundo Apellido: ESTRADA […] Relato de los hechos:
[…] YO VENGO A DENUNCIAR AL PAPÁ DE MIS HIJOS YA QUE ÉL HA ESTADO
MANIPULANDO A MIS HIJOS EL 17 DE OCTUBRE DEL 2019 A LAS 6:30 DE LA TARDE EL
SR JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA QUE ES EL PAPÁ DE MIS HIJOS FUE AL
APARTAMENTO EL INGRESO AL APTO YA QUE TIENE LLAVES Y SE CONFRONTÓ CON
MI HIJA MAYOR QUE SE LLAMA VALENTINA SALAZAR SALCEDO MI HIJA LE DIJO AL
PADRASTRO QUE LES DEJARÁ PARA EL MERCADO Y PARA LA COMIDA DE LOS
PERROS ESTE SR DIJO QUE SE HABLARA CON EL ABOGADO QUE MÁS TARDE, MI HIJA
ESTABA EN LA HABITACIÓN PRINCIPAL YA QUE ESTABA RECOSTADA Y ESTABA
ENFERMA, EL SR JUAN CARLOS DIJO QUE IBA A SACAR UNAS COSAS DE ÉL Y
VALENTINA LE DICE QUE NO SE FUERA SIN DEJAR LO DE LA COMIDA, ÉL IBA A SALIR Y
VALENTINA SE LE PUSO EN LA PUERTA Y LE DIJO QUE NO SE FUERA Y ESTE SR LE
DICE QUE IBA A LLAMAR A LA POLICÍA Y MI HIJA LE DIJO QUE MEJOR QUE LA LLAMARA
ESTE SR BAJÓ AL CAI Y SUBIÓ CON UN POLICÍA, AHÍ VALENTINA LE MOSTRÓ UNA
MEDIDA DE PROTECCIÓN AL POLICÍA, Y MIENTRAS ESTE SR SACABA COSAS DEL

LAURA  CORTES MOLINA

18/09/2022 18:59 Ciencia con sentido humanitario, un mejor país Pag. 6 de 14



INFORME PERICIAL CUSTODIA FORENSE No.: GPPF-DRBO-02540-2022

CUARTO Y ESTE SR JUAN CARLOS EMPUJÓ A VALENTINA Y ELLA LE DIJO EL POLICÍA
MIRE HAGA ALGO Y EL POLICÍA NO HIZO NADA Y DIJO QUE SE LLEVABA A LOS NIÑOS Y
PARA QUE HABLARAN AL CAI Y LOS SACÓ CON EL POLICÍA Y LOS SACÓ DESCALZOS Y
VALENTINA LE DIJO QUE NO SE LOS LLEVARA QUE MI MAMÁ NO ESTABA, MI HIJA ME
LLAMA Y ME CUENTA LO QUE HABÍA PASADO Y LE DIJE QUE YA IBA PARA ALLÁ, YA
DESPUÉS LLEGÓ JUAN CARLOS Y LA POLICÍA PERO MI HIJA NO LES ABRÍA YA
DESPUÉS ELLOS SE FUERON Y YO LLEGUÉ Y BAJE AL CAÍ Y FUI A HACER EL RECLAMO
DE PORQUE NO HABÍA HECHO NADA PERO ELLOS SE HICIERON LOS LOCOS EL
TENIENTE QUE SE ENCONTRABA AHÍ DE NOMBRE LUIS CARLOS SIERRA ME DICE QUE
COLOCARÁ LA DENUNCIA EN ESE INSTANTE LE MARQUE A JUAN CARLOS Y ME
MANDABA A BUZÓN Y NO SUPE NADA MÁS DE MIS HIJOS EL JUEVES, VIERNES,
SÁBADO, DOMINGO, HASTA EL LUNES QUE FUI AL COLEGIO Y EL RECTOR ME DIJO
QUE ÉL NO LOS QUISO DEJAR YA SABIENDO EL RECTOR DIJO QUE LOS DEJARÁ QUE
NO HABÍA PROBLEMA PERO ÉL SE LOS LLEVÓ EL MARTES FUI AL COLEGIO PERO YA
NO ME QUERÍAN DEJAR ENTRAR AL COLEGIO POR ORDEN DEL RECTOR QUE SE
LLAMA MARIANO SÁNCHEZ, FINALMENTE ME TOCÓ GRABAR Y PREGUNTAR PORQUE
NO ME DEJABAN ENTRAR YA AHÍ SALIÓ EL RECTOR Y ME PERMITIÓ ENTRAR, Y LE
PREGUNTÉ PORQUE NO ME DEJÓ ENTRAR Y ÉL SE QUEDÓ CALLADO Y LE DIJE QUE
YO NECESITABA VER A MIS HIJOS YA QUE HACE 5 DÍAS NO LOS HABÍA VISTO PERO ÉL
DECÍA QUE YO NO LE INTERRUMPIERA CLASE Y QUE NO ME PODIA LLEVAR A LOS
NIÑOS Y LES DIJE QUE ME LOS IBA A LLEVAR YA QUE YO SOY LA MADRE PERO ÉL ME
DECÍA QUE TENÍA QUE LLENAR UN FORMULARIO DEL PORQUE ME LOS TENÍA QUE
LLEVAR, DESDE ESE TIEMPO HASTA LA FECHA YO HE TENIDO QUE VER A MIS HIJOS
FACETIME, YA QUE ESTE SEÑOR TIENE PODER Y SÓLO LOS PUEDO VER CUANDO ÉL
QUIERE APARTE DE ESTO ÉL MANIPULA MUCHO Y LES TIENE MIEDO APARTE DE ESO
MANDA A LOS NIÑOS QUE ME ESCULQUEN Y ME REVISÉ MIS COSAS EN
DETERMINADAS COSAS ÉL MANIPULA LAS COSAS Y COMO LO DIGO ANTERIORMENTE
SÓLO CUANDO ÉL QUIERE O SE LE DA LA GANA ME LOS DEJA VER, YO TENGO UNAS
EVIDENCIAS DE VÍDEOS SOBRE ESTOS HECHOS". Firmas: Firma de denunciante: Ilegible.
Firma de quien registra la denuncia: Daniel Aguilar Hernández.
 
 
Otros archivos en PDF.

Obra Informe de evaluación psicológica. Realizado por: Erika Natalia Cortés Soler –
Psicóloga. Realizado a: Juan Carlos Palacios. Con fecha: 23 de agosto de 2020. De donde se
extrae: " […] CONCLUSIONES:
Se logra identificar que el comportamiento es funcional en cada área evaluada, se ejecuta sin
presentar afectaciones de manera individual o social, lo que nos indica que la persona es capaz
de regular sus emociones en situaciones de conflicto haciendo referencia que logra expresar
verbalmente su ira sin ejercer ningún tipo de violencia física, verbal o psicológica a otros.
Se observa en su repertorio conductual la importancia del respeto por la opinión de los demás,
el hacer valer los derechos de manera justa y correctamente; afectivamente su expresión es
verbal y física, es autónomo en sus decisiones, tiempo laboral y familiar estableciendo
prioridades, sin descuidar ninguna responsabilidad.
Existe un proyecto de vida y propósito a nivel familiar, donde se ubica el bienestar económico,
físico y psicológico de las personas que lo acompañan, ejerciendo la justicia y honestidad en su
ambiente personal, se promueve el desarrollo autónomo fortaleciendo y orientando toma de
decisiones, la expresión emocional y opiniones personales.
OBSERVACIONES:
[…] La comunicación entre los pares es limitada, se desarrolla por el diálogo entre madre e hijos
y asistencia de tareas.
RECOMENDACIONES:
Se recomienda asistir a terapia psicológica para potencializar un adecuado manejo de las
emociones y aceptación del estado actual (proceso de divorcio).
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Se sugiere mejorar la comunicación asertiva entre pares, para generar un mejor ambiente frente
a las decisiones legales de los hijos […]". Firma: Erika Natalia Cortés Soler – Psicóloga.
 
Obra Informe psicológico. Realizado por: Yenny Liliana Pérez Guzmán – Psicóloga. Realizado
a: Manuel Alejandro Palacios Salcedo. Con fecha: 27 de noviembre de 2020. De donde se
extrae: " […] VI CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES:
No se observa síndrome de alienación parental por parte del padre, no se observa
adoctrinamiento ni cohesión por parte del padre, se recomienda el padre continuar con la
facilitación de expresión de emociones por parte de sus hijos, especialmente cuando estos se
encuentran tristes. Se alienta al padre a mantener la buena práctica de procurar que sus hijos
vean a su madre y no se pierda ni debilite el vínculo, a continuar con el trabajo de normas reglas
y límites para los dos menores […]". Firma: Yenny Liliana Pérez Guzmán.
 
Obra Informe psicológico. Realizado por: Yenny Liliana Pérez Guzmán – Psicóloga. Realizado
a: Samuel Palacios Salcedo. Con fecha: 27 de noviembre de 2020. De donde se extrae: " […] VI
CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES:
No se observa síndrome de alienación parental por parte del padre, no se observa
adoctrinamiento ni cohesión por parte del padre, se recomienda el padre continuar con la
facilitación de expresión de emociones por parte de sus hijos, especialmente cuando estos se
encuentran tristes. Se alienta al padre a mantener la buena práctica de procurar que sus hijos
vean a su madre y no se pierda ni debilite el vínculo, a continuar con el trabajo de normas reglas
y límites para los dos menores.
Se sugiere al padre comentar en el colegio las situaciones de bullying que comenta el menor y
asistir a un par de citas adicionales para enseñarle estrategias de afrontamiento frente a la
discriminación por parte de sus compañeros de colegio, así como afianzar las habilidades
sociales, para facilitar el conseguir amigos y sentirse más a gusto con su entorno […]". Firma:
Yenny Liliana Pérez Guzmán.
 
Obra Informe Visita Domiciliaria Virtual – Juzgado 19 de Familia. Con fecha: 2 de septiembre
de 2021. De donde se extrae: "[…] las condiciones sociales y habitacionales de demandante y
demandado ofrecen las garantías necesarias para la satisfacción de las necesidades de los
menores Samuel y Manuel Palacios.
[…] En entrevista a los menores, se puede evidenciar que ambos tienen un fuerte sentimiento
de duelo, de pérdida, tienen ambos un apego afectivo significativo con sus progenitores.
Durante la entrevista ambos, tuvieron expresiones de tristeza, llanto. Se sugiere entonces
evaluación psicológica y atención psicoterapéutica en la que los menores puedan adquirir las
herramientas necesarias para poder afrontar la situación en la que están inmersos desde la
ruptura de la unidad familiar.
En cuanto a los progenitores y partes dentro del presente asunto, se requiere que puedan
acompañar a sus menores hijos en la construcción del duelo por la ruptura familiar, que puedan
excluirlos de los asuntos litigiosos, sin dar lugar a la interferencia parental; por lo que también es
necesario que participen de la atención psicoterapéutica […]". Firma: Yenis Cuadrado Jimenez.
 

VERSIÓN DE LOS HECHOS DEL ENTREVISTADO:
 
Se le explica a la madre del examinado que es función de la perito llegar a conclusiones
psicológicas de utilidad a la justicia, se les informa el proceso a realizar, comprenden y aceptan
la evaluación. Se diligencia el consentimiento informado por la madre del examinado quien es la
representante legal, se toma huella dactilar a los dos y el menor acepta la entrevista a solas.
 
El examinado refiere: "Desde hace como 3 años mis padres cuando estaban juntos no se
llevaban bien, tenían problemas por mi hermanastra Valentina, tuvieron un viaje y pelearon y
pues mi papá dejó tirada a mi mamá y hubo un pelea toda fea, cuando llegaron acá mi papá
estuvo más días sin estar en la casa, se iba por días, después de un viaje que hicimos a
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Girardot para arreglar las cosas no funcionó y mi papá tomó la decisión de irse, fue cuando mi
hermano y yo le dijimos que nos queríamos quedar con él porque mi hermana en ese tiempo
era muy mala con nosotros. Yo tenía miedo porque una vez en una pelea de mis papás, ella
empujó a mi mamá y yo la empujé a ella y me tiró un trapo mojado en la cabeza, mi mamá
nunca nos defendió. Estuvimos dos días en un hotel con mi papá mientras conseguía donde
vivir, conseguimos casa en Toberín era de dos cuartos, un baño era súper chiquito, como de 50
metros cuadrados y pues ahí viví como un año y medio o dos años, hasta que ahorita nos
mudamos a Alcalá en noviembre. Antes de mudarnos me tocaba a ir a una Comisaria, me
tocaba ir como 4 veces a hablar con funcionarios, nos preguntaban que pasaba, mi papá le
sacó las cosas de la casa de Virrey a mi mamá, las cosas de él y mi mama se puso brava y mi
mamá venía a armar escándalo, armaba mucho escándalo, yo a mi mamá la extraño mucho;
pero prefiero estar con mi papá, mi papá me apoya en cosas de futbol, mi mamá se la pasa
diciendo que mi papá se va a ir al infierno, que mi abuela era puta, habla mal de mi papá y de la
familia de mi papá. Mi papá nunca ha dicho nada malo de mi mamá, mi papá dice que él la
quería mucho".  
 
Respecto a la pregunta ¿Cómo le gustaría que terminará el proceso? el examinado refiere: "A
mi me gustaría que fuera la custodia compartida; pero si no se puede quedarme con mi papá y
visitas cada 15 días con mi mamá y un día a la semana. Estoy con mi mama desde hace 2
meses".
 

HISTORIA PERSONAL:
 
Del embarazo y el parto comenta la madre: "El embarazo fue normal, lo único fue que el abuelo
de él por parte del papa nació el 5, entonces el papá quería que naciera el 5 y me llevo a la
clínica y no lo tuve y me indujeron, yo recuerdo que me caí y me golpeé y no pasó nada, en
esos días me tuvieron en esa clínica y me pasaron a otra, me dio algo en una ambulancia y me
dio como un ataque de pánico y eso fue lo único raro, fue parto natural en el San Ignacio, súper
bien, tranquilo todo, Manuel no tomo casi seno porque estaba trabajando, me sacaba la leche y
se la dejaba". No presentó alteraciones en el desarrollo psicomotor. Sobre su desarrollo
psicomotor comenta que gateó a la edad de 1 año, caminó a la edad de 1 año y medio y
controló esfínteres a la edad de 2 años.
 
Sobre las características del hogar en la niñez comenta: "En mi niñez los fines de semana iba a
futbol, entre semana era levantarme al colegio, llegar, ver televisión hasta la noche y hacer
tareas, ahorita casi no veo televisión y voy a futbol y ahora voy solo".
 
La figura de autoridad está representada por ambos padres, describe su actitud al imponer
disciplina como: "Tengo que hacer tareas y no responderles feo".
 
De los castigos comenta: "Si me han castigado, yo jugaba muchos video juegos y me los
quitaban y el televisor también, ahora me castigan sin ir a futbol o no salir con amigos y no
celular".
 
Describe su rendimiento académico como: "Es regular, este período mejoré mucho, excepto
matemáticas".
 
Acerca de las características de su interacción social describe: "Estoy en futbol, monto bicicleta,
tengo amigos del colegio y del parque donde vive mi mamá". Niega conductas como peleas,
robos, fugas escolares o maltrato hacia los animales.
 
El examinado refiere que se describe como: "Soy muy impaciente, muy ansioso, soy impuntual,
responsable, introvertido y disciplinado". 
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El examinado refiere que los demás lo describen como: "Que soy muy buena persona, chistoso,
generoso".
 
De su vida actual comenta: "Es una balanza, mis amigos me hacen sentir bien, mal por las
matemáticas, a veces afecta este proceso de mis papás, me pongo a pensar las cosas y si es
triste".
 
Sobre sus perspectivas hacia el futuro refiere: "Me gustaría estudiar diseño gráfico y ser portero
profesional, después de terminar la universidad quiero estudiar inglés en Estados Unidos".

HISTORIA FAMILIAR:
 
Núcleo primario disuelto compuesto por padre, madre y dos hijos en donde el examinado ocupa
el primer lugar en orden cronológico de nacimiento; sin embargo, cada progenitor concibió una
hija respectivamente previo a esta unión. 
 
De la relación con la madre refiere: "Mi mamá se llama Silvana, tiene 39 años, trabaja en una
cosa de colegios y universidades, la relación con ella ha sido bien, buena, se notaba una
preferencia hacía Valentina cuando estábamos con ella, cuando mi papá me daba plata mi
hermana me la quitaba, no hay mucha confianza; pero es una relación amorosa y ella es muy
consentidora". 
 
De la relación con el padre refiere: "Mi papá se llama Juan Carlos, tiene 56 años, él es
comerciante de productos para mascotas, por eso fueron a China a comprar y tiene una
empresa con mis tíos de inmuebles, ellos arriendan y eso. La relación con él es de confianza, él
es mas suelto, no se preocupa todo el tiempo como mi mamá que se preocupa por todo".
 
De la relación entre los padres manifiesta: "Es horrible, se agredían verbalmente, mi mamá se
metía mucho con la familia de mi papá, mi papá decía que el papá de mi mamá era drogadicto,
ahorita siguen en conflicto, hace dos años que se separaron".
 
De la relación con su hermano Samuel manifiesta: "Samuel tiene 12 años, a veces es buena y a
veces es mala, hay momentos en que estamos muy bien, me gusta vivir con él".
 
De la relación con su hermana Valentina (hija de la progenitora) refiere: "Valentina tiene 23
años, no sé qué hace, la relación con ella es normal".
 
De la relación con su hermana Ana María (hija del progenitor) manifiesta: "Ana María tiene 22
años, ella estudia medicina, ella es bien, vive en Bucaramanga, ella es la hija del otro
matrimonio de mi papá".

ANTECEDENTES ESPECÍFICOS:
 
PATOLÓGICOS:                  niega.
HOSPITALARIOS:               niega.
QUIRÚRGICOS:                  niega.
FARMACOLÓGICOS:          niega.
TOXICOS:                            niega.
ALÉRGICOS:                       niega.
TRAUMÁTICOS:                  niega.
FAMILIARES:                       "A mi abuelo materno le dio un infarto, mi papá fracturas".   
PSIQUIATRICOS:                "Hice varios procesos de psicología". 
JUDICIALES:                       niega. 
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VENEREAS:                        niega.

EXAMEN MENTAL:
 
Apariencia Externa y Actitud: examinado adolescente de género masculino, asiste puntual,
ingresa por sus propios medios al consultorio acompañado de su progenitora, viste
adecuadamente, aparenta su edad cronológica, se muestra colaborador y expresivo, higiene y
arreglo personal adecuados, se separa de su madre sin dificultad aceptando la entrevista a
solas, se relaciona apropiadamente con la perito y establece contacto visual. Conciencia:
alerta, normal, presenta capacidad de reacción, habla en el momento adecuado. Atención:
centrada en todo el transcurso de la entrevista. Lenguaje: adecuado en expresión y
comprensión. Memoria: conservada, evoca recuerdos recientes, inmediatos y remotos.
Pensamiento: lógico, curso coherente, no presenta ideas delirantes del contenido. No presenta
ideación suicida. No presenta ideas de auto o heteroagresión. Afecto: modulado y resonante.
Sensopercepción: el examinado no presenta actitud alucinatoria. Orientación: conservada en
persona, tiempo y espacio. Inteligencia: impresiona dentro del promedio normal. Juicio y
raciocinio: conservado. Introspección: acorde a la edad. Prospección: acorde a la edad.
Conación: normal. Sueño: sin alteración.

ANÁLISIS:
 
De lo obtenido en la presente evaluación y de la información documental allegada, se encuentra
que el menor Manuel Alejandro Palacios Salcedo atraviesa la segunda década de la vida,
proviene de un hogar nuclear disuelto de nivel socioeconómico medio en donde ocupa el primer
lugar en orden cronológico de nacimiento, actualmente convive con su progenitora. La
interacción entre sus progenitores se dio dentro de un contexto disfuncional donde prevalecía la
resolución inadecuada de conflictos, pobres canales de comunicación entre ellos, separaciones
intermitentes y episodios de violencia verbal recíproca, es importante resaltar que en la
actualidad esta dinámica nociva sigue estando presente; sin embargo, ambos padres fueron los
encargados de prodigarle los cuidados y atención que el menor ha necesitado durante sus
etapas de desarrollo y crecimiento. El evaluado destaca como figura vincular a ambos padres,
tiende a posicionarse a favor de su progenitor manifestando un alto nivel de confianza y
tranquilidad; no obstante a su progenitora le atribuye características positivas y muestra
motivación e interés en continuar compartiendo con ella espacios de esparcimiento. Describe la
relación con su hermano a veces conflictiva; pero en la mayor parte del tiempo resalta la unión,
apoyo y es de su agrado la convivencia con él.
 
En cuanto al proceso psicoevolutivo del menor, su proceso de desarrollo se ha dado con
normalidad, no se evidencian alteraciones comportamentales de importancia, es significativo
resaltar que al inicio de la separación de sus padres se presentaron afectaciones en su esfera
emocional como obra en el expediente: "[…] A folio 67. Obra Valoración Psicológica de
Verificación de Derechos. Instituto Colombiano de Bienestar Familiar. Realizada a: Manuel
Alejandro Palacios Salcedo. Edad: 11 años. Con fecha: 6 de noviembre de 2019. De donde se
extrae: […] se evidencian en afectaciones en el área emocional, asociado al proceso de
separación de sus progenitores, en tanto que muestra ideas de desesperanza y sentimientos de
tristeza, culpa y alteraciones en el sueño […]". Así mismo, al igual que su hermano
presentó bajo rendimiento académico; sin embargo, se tomaron las medidas correspondientes y
actualmente el menor se encuentra adaptándose nuevamente a sus actividades académicas y
manejando herramientas para su expresión emocional. En sus demás áreas de ajuste se
refieren elementos de adaptación y se encuentran relaciones estrechas con su familia de origen
y familia extensa.
 
Respecto a los hechos que se investigan, se encuentra una demanda de custodia y cuidado
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personal interpuesta por el señor Juan Carlos Palacios Estrada en contra de Claudia Silvana
Salcedo Manrique en donde solicita: "[…]PRIMERA: Que se le asigne la tenencia, custodia y
cuidado personal de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO a
favor de su progenitor JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, fijando además las obligaciones
parentales correspondientes.
SEGUNDA: Que se fije régimen de visitas a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO
MANRIQUE y a favor de los menores MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO
a razón de un fin de semana por cada quincena transcurrida, teniendo en cuenta la actividad
laboral y desplazamientos de la madre, y fijando su reglamento de obligaciones de información
y cuidado.
TERCERA: Que se fije cuota alimentaria ordinaria mensual de un millón doscientos diez mil
pesos ($1.210.000) a cargo de CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE y a favor de
MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO, los cual es deberá consignar en
cuenta bancaria de titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5)
primeros días de cada mes.
CUARTA: Que se fije cuota alimentaria extraordinaria anual de dos millones de pesos
($2.000.000) a favor de MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS SALCEDO y a cargo de
CLAUDIA SILVANA SALCEDO MANRIQUE, que deberá consignar en cuenta bancaria de
titularidad de JUAN CARLOS PALACIOS ESTRADA, dentro de los cinco (5) primeros días del
mes de diciembre de cada año.
QUINTA: Que se condene en costas a la demandada […]". Es importante resaltar que dentro
del expediente allegado se anexan las intervenciones de autoridades competentes relacionadas
con casos de presunta violencia intrafamiliar referida en una Medida de Protección a favor de la
señora Claudia Silvana Salcedo, valoraciones psicológicas y desde el área de trabajo social de
los menores adelantadas por parte del ICBF, denuncia por ejercicio arbitrario de custodia en
contra del señor Juan Carlos Palacios e informes de procesos psicológicos de los menores y del
señor Juan Carlos Palacios, entre otros, evidenciando la perpetuidad de la problemática entre
los progenitores de larga data.
 
Respecto al conflicto familiar presentado, se encuentra una relación disfuncional de pareja y
conflictiva entre sus padres de larga data presentándose agresiones verbales y psicológicas de
manera repetitiva y recíproca, en donde ambos hacen parte activa del conflicto que evidencia
una pauta de relación nociva la cual se ha manifestado en presencia del evaluado y su
hermano. Posterior a su separación, se han perpetuado las discusiones y diferencias por el
manejo inadecuado de las prácticas de crianza, lo que deja ver que para el menor existen
diferentes figuras de autoridad que han generado incoherencias en las normas y límites con los
cuales necesita ser guiado, evidenciando desautorización, desunión, desacuerdos y tensión
entre los miembros de la familia.
 
En cuanto a su estado mental y psicológico actual, al momento de la evaluación no se identifica
clínicamente sintomatología sugerente de enfermedad mental, se evidencia un funcionamiento
cognitivo y psicológico congruente con su edad, procedencia y nivel educativo; sin embargo, el
examinado refiere que en ocasiones presenta elementos de ansiedad y tristeza relacionados
con los hechos en estudio, los cuales deberán ser abordados en psicoterapia.  
Respecto al desenvolvimiento en su cotidianidad, en el área de interacción social muestra
capacidades para interactuar con los demás y para establecer relaciones nuevas, muestra
adaptación en el área escolar mostrando mejoras en sus resultados. Se muestra ajustado a su
medio familiar actual sin observarse alteraciones en sus áreas de funcionamiento.
 
Sobre sus vínculos afectivos, se encuentra que el evaluado reconoce a ambos progenitores
como figuras parentales; sin embargo, refiere que es de su interés convivir permanentemente
con su progenitor y recibir visitas por parte de su progenitora, aduce dicha decisión a la relación
estrecha de confianza que se ha creado con su progenitor y a la percepción de desprotección
que sintió cuando su madre se inclinaba en defensa de su hermanastra en los conflictos
presentados; no obstante, refiere que el vínculo con su madre es amoroso y afectuoso.
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El nivel de conflicto y la inadecuada comunicación entre ambos progenitores, constituyen
factores de riesgo que puedan dificultar el desarrollo integral, afectar la salud mental y la
adecuada adaptación del menor, por tal razón es importante que todo el núcleo familiar se
vincule a un proceso terapéutico de corte sistémico para abordar la comunicación asertiva,
unificar prácticas de crianza, manejo de autoridad y forma de corregir, resolver conflictos de
manera pacífica, organización de roles, fortalecer y mantener vínculos afectivos entre todos.
 
Respecto a la interferencia parental, en el presente caso no se encuentran indicadores que
permitan evidenciar que los menores Manuel y Samuel Palacios Salcedo, estén siendo
involucrados en conflicto como instrumentos de algún progenitor para desprestigiar al otro.
 

CONCLUSIONES:
 

    •  El evaluado Manuel Alejandro Palacios Salcedo presenta un funcionamiento cognitivo y
psicológico apropiado para su edad y procedencia sociocultural. A la fecha de la evaluación no
evidencia signos y síntomas compatibles con enfermedad mental.

    •  Sobre sus vínculos afectivos, se encuentra que el evaluado reconoce a ambos progenitores
como figuras parentales; sin embargo, refiere que es de su interés convivir permanentemente
con su progenitor y recibir visitas por parte de su progenitora, aduce dicha decisión a la relación
estrecha de confianza que se ha creado con su progenitor y a la percepción de desprotección
que sintió cuando su madre se inclinaba en defensa de su hermanastra en los conflictos
presentados.

    •  Muestra capacidades para interactuar con los demás y para establecer relaciones nuevas,
muestra adaptación en el área escolar mostrando mejoras en sus resultados. Se muestra
ajustado a su medio familiar actual sin observarse alteraciones en sus áreas de funcionamiento.

    •  Se sugiere respetuosamente que todo el núcleo familiar se vincule a un proceso terapéutico
de corte sistémico para abordar la comunicación asertiva, unificar prácticas de crianza, manejo
de autoridad y forma de corregir, resolver conflictos de manera pacífica, organización de roles,
fortalecer y mantener vínculos afectivos entre todos.

    •  Respecto a la interferencia parental, en el presente caso no se encuentran indicadores que
permitan evidenciar que los menores Manuel y Samuel Palacios Salcedo, estén siendo
involucrados en conflicto como instrumentos de algún progenitor para desprestigiar al otro.

    •  Se sugiere no volver a vincular a los menores en entrevistas judiciales ni procesos
litigantes, debido al deterioro emocional que esto conlleva; ya que podría afectar su salud
mental significativamente. 

 
 

"La conclusión que se formula en el presente informe del resultado del estudio pericial del caso
que nos ocupa, se refiere únicamente a la situación que existía en el momento de practicarse el
estudio y, por ello, los resultados no pueden extrapolarse a otras circunstancias o condiciones
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ambientales. Por esta razón, en caso de producirse variación sustancial o modificación de tales
circunstancias, convendría una nueva evaluación y efectuar un nuevo análisis situacional".
 
 
 
Cordialmente,
 

LAURA  CORTES MOLINA
PROFESIONAL UNIVERSITARIO FORENSE
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Señor
JUEZ 27 DE FAMILIA DE BOGOTÁ
flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co
E.                                S.                                D.

Ref: 2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS vs SILVANA SALCEDO.
Asunto: Contesta demanda reconvención.

WILLIAM  SÁENZ  RUEDA,  apoderado  de  JUAN  CARLOS  PALACIOS,  demandado  en
reconvención,  ante  usted  de  manera  respetuosa  realizando  contestación  a  la
contrademanda  formulada  por  SILVANA  SALCEDO  MANRIQUE,  lo  cual  realizo  de  la
siguiente forma:

PRONUNCIAMIENTO FRENTE A LOS HECHOS

1.-  En  cuanto  al  primero,  en  torno  de  inicial  unión  marital  de  hecho  y  posterior
matrimonio: no es cierto. La eventual relación sentimental a que alude la apoderada
entre noviembre 7 de 2006 hasta la fecha de matrimonio entre la pareja, no tuvo la
connotación jurídica indicada en su afirmación, tampoco lo solicita como pretensión,
tampoco sería procedente si lo hubiere solicitado, y en todo caso se trata de un hecho
impertinente  a  la  verdadera  controversia,  cual  es  la  terminación  del  vínculo
matrimonial.

2.- En cuanto al hecho segundo, relacionado con el reconocimiento de paternidad de los
menores  SAMUEL  y  MANUEL  ALEJANDRO  PALACIOS:  Es  cierto.  JUAN  CARLOS
PALACIOS es el padre de los menores, quienes además conviven de modo permanente
con aquél.

3.- En cuanto al hecho tercero, capitulaciones matrimoniales: es parcialmente cierto. Sí
se  otorgaron  capitulaciones  matrimoniales  entre  la  pareja,  pero  deberán  ser
acreditadas mediante el medio probatorio adecuado, y sí fueron cumplidas, por cuanto
sí se celebró matrimonio entre las partes.

4.-  En  cuanto  al  hecho  cuarto,  acerca  de  no  inclusión  de  activos  de  propiedad  y
titularidad de mi mandante: es irrelevante. El presente asunto no discute la liquidación
de la sociedad conyugal entre la pareja, ni refiere pretensión de separación de bienes
conforme el Num2°Art200CC.

5.-  En  cuanto  a  los  hechos  quinto  y  sexto,  acerca  de  celebración  de  nupcias  y  su
registro:  son cierto en la  forma establecida en la  escritura  pública  y  registro  civil
correspondientes.

6.- En cuanto al  hecho séptimo, en torno de cohabitación entre la pareja anterior al
matrimonio,  y convivir  con la  hija  de SILVANA SALCEDO: no es cierto,  merece el
mismo pronunciamiento de impertinencia del numeral 1° anterior. No es asunto objeto
de debate la posible unión marital de hecho ni la familia de crianza.

7.-  En  cuanto  al  hecho  octavo,  acerca  de  convivencia  y  maltratos  hacia  la  hija  de
SILVANA SALCEDO: No es cierto. Se trata de un hecho impertinente por cuanto, al
igual que numerales 1° y 6°, ni se discute la unión marital de hecho, y las mendaces
agresiones de las que se dice fue víctima la hija de SILVANA SALCEDO no son causal
de divorcio.



8.- En cuanto al hecho noveno, acerca de la pluralidad de comportamientos de JUAN
CARLOS PALACIOS: no son ciertos. Se trata de un hecho que carece de las necesarias
precisiones de modo, tiempo y lugar, para que puedan ser valorados en sede judicial,
y por ello no es posible su pronunciamiento frente a tales. Son tan solo la opinión de
SILVANA SALCEDO.

9.-  En  cuanto  al  hecho  décimo,  acerca  de  medida  de  protección  por  violencia
intrafamiliar:  no es  cierto  en la  forma como fue propuesto.  Sí  hubo una serie  de
medidas tras la vinculación de todos los involucrados en varios trámites por conductas
a que aluden Ley294-96 y Ley575-00, ninguna de ellas constitutiva de las agresiones
relacionadas.

10.-  En  cuanto  al  hecho  undécimo,  acerca  de  lesiones  contra  la  hija  de  SILVANA
SALCEDO: no es cierto. Es impertinente pues vincula a una persona ajena a la relación
sentimental, no son ciertas tales afectaciones, y de haberse presentado, existiría un
dictamen  médico  legal  que  lo  certificare,  y  no  solo  la  simple  conjetura  de  la
reclamante.

11.- En cuanto al hecho duodécimo, acerca de medida de protección a favor de la hija de
SILVANA SALCEDO: es impertinente, vincula a un tercero a la relación matrimonial.

12.- En cuanto al hecho décimo tercero, sobre remisión a terapia de conducta: no es
cierto y si es tan irrelevante como el hecho anterior, la acción u omisión que se endilga
a mi prohijado se refiere a un tercero a la relación matrimonial.

13.- En cuanto al hecho décimo cuarto, acerca de agresiones a SILVANA SALCEDO y no
vinculación  de  menores  al  conflicto:  no  es  cierto.  No  hubo  agresiones  hacia  la
contrayente, nunca fueron demostradas, y la desvinculación de los menores frente al
conflicto fue una orden dirigida hacia SILVANA SALCEDO.

14.- En cuanto al hecho décimo quinto, sobre omisión de JUAN CARLOS PALACIOS a
asistir a curso pedagógico de derechos de la niñez: no es cierto, mi poderdante asistió
a las citas que le fueron programadas.

15.- En cuanto al hecho décimo sexto, acerca de amenazas WhatsApp realizadas por mi
prohijado: no es cierto. Son carentes las especificaciones de modo, tiempo y lugar,
necesarias para pronunciarse frente a este hecho. Adicionalmente el medio empleado
para la  comprobación  de  la  afirmación  es  contrario  a  los  postulados  que rigen  la
prueba documental conforme Ley527-99 y decisión Corte Constitucional C-831-01, por
lo que no podrá ser validado. Este hecho no ocurrió ni provienen de JUAN CARLOS
PALACIOS.

16.- En cuanto al hecho décimo séptimo, en torno de salida de JUAN CARLOS PALACIOS
del  sitio  de  vivienda,  es  parcialmente  cierto  y  deberá  ser  tenido  en  cuenta  como
confesión de SILVANA SALCEDO: Es cierto que la relación entre la pareja para octubre
14-19 era sumamente distante, el  sitio  de vivienda de SILVANA SALCEDO y JUAN
CARLOS PALACIOS, así como de sus hijos MANUEL ALEJANDRO y SAMUEL PALACIOS,
era el Ap.301 de la Calle 88 15-16 Bogotá. Algunas noches JUAN CARLOS PALACIOS
llegaba  a  pernoctar  pero  por  la  ausencia  de  trato  personal  debía  quedarse  en  la
habitación de los menores. En otras ocasiones encontraba la puerta principal cerrada y
debía  dormir  en  el  garaje  dentro  de  su  propio  vehículo,  o  buscar  habitación  por
alquiler. Así las cosas, en efecto, mi poderdante jamás volvió a dormir en ese sitio de



vivienda, ni  se ha presentado la más mínima reconciliación entre la pareja, desde
oct.14-19. Lo que no es cierto es que los menores hayan quedado al cuidado de la
madre por decisión de JUAN CARLOS PALACIOS.

17.- El cuanto al hecho décimo octavo, acerca de agresiones contra la hija de SILVANA
SALCEDO: No es cierto. En oct.17-19 el  Sr.  JUAN CARLOS PALACIOS sí  acudió al
Ap.301  citado  con  el  objeto  de  recoger  su  ropa  y  pertenencias  personales,  fue
atendido  de  modo  desafiante  por  la  hija  de  SILVANA  SALCEDO  y  su  pareja
sentimental, frente al altercado los niños SAMUEL y MANUEL ALEJANDRO salieron en
defensa de su padre, por lo que la habitante no les permitió el acceso al inmueble
apenas ellos salieron, lo que derivó en una medida de protección en su contra, la
misma donde se ordenó a SILVANA SALCEDO cumplir  el  deber de garante de los
intereses de sus propios hijos, hasta ahora desatendidos por la madre.

18.-  En cuanto al  hecho décimo noveno,  acerca de acompañamiento abusivo  de los
menores SAMUEL y MANUEL ALEJANDRO PALACIOS: No es cierto. Es todo lo contrario,
la hija de SILVANA SALCEDO y habitante del Ap.301 citado impidió el acceso de los
menores,  encontrándose  ellos  en  pijama; aunado a  lo  anterior  la  madre  SILVANA
SALCEDO  mantenía  su  ocupación  de  tiempo  completo  en  Iglesia  Cristiana  de  su
preferencia, por lo que el padre JUAN CARLOS PALACIOS se llevó a los niños con él
para no dejarlos en desprotección. Desde ese momento el padre ha contado con la
custodia de los menores a la cual se encuentra obligado, y reclama por la misma ante
el Juzgado 19 de Familia de Bogotá, expediente 2020-00010.

19.- En cuanto al hecho vigésimo, acerca de poner en riesgo a los menores: No es cierto,
podrá  constituirse  como  error  inducido  en  sede  judicial  con  tendencia  al  fraude
procesal. Por estos mismos hechos se impuso medida de protección en contra de la
hija de SILVANA SALCEDO y a favor de los menores, quienes fueron representados por
su  padre  JUAN CARLOS PALACIOS,  a  la  postre  gestor  de  la  denuncia  respectiva.
Luego,  las  circunstancias  no  podrían  tergiversarse  como  lo  pretende  SILVANA
SALCEDO.

20.- En cuanto al hecho vigésimo primero, no es cierto en la forma como se propuso.
Merece el mismo pronunciamiento 19° anterior.

21.- En cuanto al hecho vigésimo segundo, sobre trámite de incumplimiento de medida
de protección: no es cierto, no es relevante, vincula a un tercero ajeno a la relación.

22.- En cuanto al hecho vigésimo tercero, acerca de admisión a trámite. No es cierto,
merece el mismo pronunciamiento 19° anterior.

23.- En cuanto al hecho vigésimo cuarto, en torno de remisión a medicina legal: no es
cierto,  es irrelevante,  vincula  a  terceros  ajenos a la  relación.  La  valoración arrojó
resultado negativo.

24.-  En  cuanto  al  hecho  vigésimo  quinto,  sobre  denuncia  promovida  por  SILVANA
SALCEDO:  no  es  cierto.  La  madre  nunca  denunció  esos  hechos,  no  manifestó  tal
interés.

25.- En cuanto al hecho vigésimo sexto, en torno de intervención del Defensor de Familia
del  ICBF:  no  es  cierto  en  la  forma propuesta.  Por  iniciativa  del  rector  institución
educativa  de  los  menores  Liceo  El  Encuentro,  se  ponen  en  conocimiento  las



irregularidades, la autoridad formula recomendaciones, y ninguno de los intervinientes
procede a cumplirlas. Recuérdese que la hija de SILVANA SALCEDO es declarada una
amenaza para los menores SAMUEL y MANUEL ALEJANDRO PALACIOS, por lo que los
menores ni querían ni estaban obligados a volver al citado Ap.301.

26.- En cuanto al hecho vigésimo séptimo, acerca de agresividad declarada por el ICBF:
es  completamente  falso.  Hubo  una  breve  intervención  y  se  formularon
recomendaciones.

27.- En cuanto al hecho vigésimo octavo, acerca de alienación parental ejercida por JUAN
CARLOS  PALACIOS:  no  es  cierto.  Se  trata  de  una  advenediza  afirmación  no
confirmada, por lo que se solicitará su confrontación.

28.-  En  cuanto  al  hecho  vigésimo  noveno,  acerca  de  imposición  de  medida  por
incumplimiento: no es cierto, vincula a terceros ajenos a la relación.

29.- En cuanto al hecho trigésimo, sobre incumplimiento de multa: no es cierto, vincula a
terceros ajenos a la relación.

30.- En cuanto al hecho trigésimo primero, acerca de admisión a trámite incumplimiento,
No es cierto. La pareja ya no se encontraba viviendo, por culpa de SILVANA SALCEDO.

31.- En cuanto al hecho trigésimo segundo, sobre prestar protección: no es cierto. La
pareja ya no convivía, y JUAN CARLOS PALACIOS no requería asistir de nuevo al citado
Ap.301  pues  ya  había  retirado  lo  que  requería  y  contaba  con  el  cuidado  de  los
menores.

32.- En cuanto al hecho trigésimo tercero, sobre medidas de protección: no es cierto, no
es relevante, igual comentario 30 y 31 anteriores.

33.- En cuanto al hecho trigésimo cuarto, sobre denuncia a Fiscalía: no es relevante, la
custodia  y  cuidado  personal  definitivas  se  discuten  en  Juzgado  19  de  Familia  de
Bogotá.

34.- En cuanto a hecho trigésimo quinto y siguiente, sobre incumplimiento multa: es
irrelevante, igual comentario 30 y 31 anteriores.

35.-  En  cuanto  al  hecho  trigésimo  séptimo,  acerca  de  audiencia  en  Juzgado  19  de
Familia. Es irrelevante a este asunto, en nada contribuye a desatar las pretensiones de
divorcio. Además debe agregarse que dicha decisión interlocutoria ordena la custodia
provisional  a cargo de JUAN CARLOS PALACIOS y las  visitas  a cargo de SILVANA
SALCEDO.

36.- En cuanto al hecho trigésimo octavo, en torno de personas que conviven en nuevo
sitio de vivienda de JUAN CARLOS PALACIOS y sus hijos: es mendaz, no son ciertas
sus afirmaciones, y no han desmejorado la situación de los menores. Las palabras que
se  atribuyen a  JUAN CARLOS PALACIOS no son tales  y  no  se  refieren  a  su  hijo.
Deberán ser  probadas  sin  atentar  contra  el  derecho a  la  intimidad de  los  sujetos
procesales.

37.- En cuanto al hecho trigésimo noveno, acerca de valoración psicológica de medicina
legal, tendiente a descartar intromisión parental por parte de los padres frente a sus



hijos,  ya  fue surtida  por  la  entidad,  con resultado negativo,  y  se  allega con esta
contestación.

Pronunciamiento frente a las pretensiones

Me opongo a todas y cada una de ellas de la siguiente manera:

*  En  cuanto  al  decreto  de  divorcio  por  las  causales  primera,  segunda  y  tercera,
Art6°Ley25-92, solicito se niegue su procedencia jurídica y fáctica. Los hechos que les
sustentan no pueden ni podrán ser probados.

* En cuanto a las pretensiones segunda a quinta, solicito su declaración, pero conforme
lo solicitado en nuestra demanda inicial, que invoca la separación de cuerpos de hecho
por más de dos años.

* En cuanto a las pretensiones sexta y séptima, de alimentos a favor de la cónyuge
inocente  SILVANA SALCEDO,  solicito  se proceda a su  negación,  por  las  razones y
excepciones de caducidad y prescripción, en la forma establecida en el Art156CC junto
con la decisión Corte Constitucional C-985-10.

* En cuanto a la pretensión octava, solicito su negativa por las causales invocadas por
SILVANA SALCEDO.

EXCEPCIÓN DE PRESCRIPCIÓN O CADUCIDAD

Conforme  el  Art156CC  la  demanda  de  divorcio  deberá  presentarse  dentro  del  año
siguiente  a  la  ocurrencia  de  la  causal,  cuando  ésta  fuera  conocida  por  los  sujetos
procesales, o dentro de los 2 años siguientes a su ocurrencia cuando fuere desconocida
por quien la padeció. En nuestro caso concreto este término está más que desbordado,
habida cuenta que los hechos denunciados datan de hace más de dos años contados
hacia atrás desde que la demandante en reconvención formuló esta misma.

A su vez, la interpretación que brindó la decisión C-985-10 Corte Constitucional es que
puede demandarse en cualquier tiempo el divorcio, pero excluye la solicitud de alimentos
para cónyuge inocente, los cuales mantienen la figura de la caducidad y la prescripción.

PRUEBAS

1.- Solicitadas con este escrito:
1.1.- Confesión.- Solicito se fije fecha para interrogatorio de parte que habrá de absolver

SILVANA  SALCEDO,  mediante  cuestionario  que  por  escrito  o  personalmente  le
formularé.

1.2.- Testimonio de ratificación: solicito se decrete el testimonio de ratificación de César
Augusto Escobar Gallo,  Carrera 16 63-81 Bogotá, atencionalciudadano@icbf.gov.co,
tendiente a ratificar su manifestación contenida en informe expedido por defensoría de
familia seccional Chapinero, del ICBF.

1.3.- Documentales.- Adjunto vídeo, fechado oct.17-19, cuya reproducción destaca al
menor  MANUEL  ALEJANDRO  PALACIOS  implorando  a  VALENTINA  SALAZAR  que  le
permita entrar a su sitio de vivienda.

1.4.- Pericia.-  Adjunto dos dictamen pericial  IMLCF, valoración realizada a SAMUEL y
MANUEL ALEJANDRO PALACIOS.



2.- En cuanto a las solicitadas por SILVANA SALCEDO:
2.1.- Solicito se niegue la documental 1, por carecer del rigor demostrativo exigido por

Ley527-99 y sentencia constitucionalidad C-831-01. Prueba ilícita.
2.2.- Solicito se niegue valor probatorio a las documentales 2 a 7, 9, 11 a 19, 37 y 38,

por cuanto no cumple el más mínimo de los requisitos para ser tenido como prueba
trasladada, pues no allega pruebas sino decisiones que no consultan las motivaciones
que les sirvieron de fundamento, Art174CGP.

2.3.- En cuanto a las documentales 8, 10 y 20 a 36, se declaren irrelevantes, por versar
sobre terceros ajenos a la relación.

2.4.-  En  cuanto  a  las  solicitudes  1  a  6  de  oficiar  a  entidades  bancarias,  públicas  y
privadas,  para  allegar  documentos,  solicito  se  nieguen  por  carecer  de  la  solicitud
previa exigida por el Art245CGP.

NOTIFICACIONES

Recibiremos  notificaciones  en  las  direcciones  indicadas  por  la  apoderada  en
reconvención.

Cordialmente

WILLIAM SÁENZ RUEDA
c.c. No. 79’634.817 de Bogotá

T.P. 103.462 del C. S. de la Judicatura
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RE: 2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS Adjunto contestación a demanda
de reconvención, aporto 2 dictámenes y 1 vídeo.

Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. <flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Lun 10/04/2023 6:32 PM

Para: William saenz rueda <williamsaenzrueda@gmail.com>
Cordial saludo acuso de recibido

Laura Viviana Babativa Cortes
ESCRIBIENTE
Juzgado 27 de Familia de Bogotá. 
Carrera 7 # 12C-23 Piso 16 edificio Nemqueteba 
Tel. 2841813 

La información de las actuaciones correspondientes a los procesos radicados en el
año 2023 será registrada en el sistema de información Siglo XXI, la cual podrá ser
consultada a través de la página web de la Rama Judicial, siguiendo este enlace:
https://procesos.ramajudicial.gov.co/procesoscs/ConsultaJusticias21.aspx?
EntryId=Ghz2ontqRvpBgMUj9WyggLmLMR8%3d 
 
La información de los procesos radicados con anterioridad al año 2023 continuará
registrándose en el sistema TYBA. 

AVISO DE CONFIDENCIALIDAD: Este correo electrónico contiene información de la
Rama Judicial de Colombia. Si no es el destinatario de este correo y lo recibió por
error comuníquelo de inmediato, respondiendo al remitente y eliminando cualquier
copia que pueda tener del mismo. Si no es el destinatario, no podrá usar su
contenido, de hacerlo podría tener consecuencias legales como las contenidas en la
Ley 1273 del 5 de enero de 2009 y todas las que le apliquen. Si es el destinatario,
le corresponde mantener reserva en general sobre la información de este mensaje,
sus documentos y/o archivos adjuntos, a no ser que exista una autorización
explícita. Antes de imprimir este correo, considere si es realmente necesario
hacerlo, recuerde que puede guardarlo como un archivo digital. 

De: William saenz rueda <williamsaenzrueda@gmail.com>
Enviado: lunes, 10 de abril de 2023 8:11 a. m.
Para: Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. <flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Asunto: 2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS Adjunto contestación a demanda de reconvención,
aporto 2 dictámenes y 1 vídeo.
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Señora
JUEZ 27 DE FAMILIA DE BOGOTÁ
flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co

Ref: 2021-00778 Divorcio de JUAN CARLOS PALACIOS vs SILVANA SALCEDO.

Asunto: Adjunto contestación a demanda de reconvención, aporto 2 dictámenes

y 1 vídeo.

WILLIAM SÁENZ RUEDA, apoderado del demandante dentro del asunto de la referencia,
ante su despacho adjuntando contestación a la demanda de reconvención, con solicitud y
aporte de pruebas, en 4 archivos independientes.
Cordialmente

WILLIAM SÁENZ RUEDA
c.c. 79’634.817 Bogotá - T.P. 103.462 C. S. de la J.

Kr 5 16-14 of 706 Bogotá - 3017945000
williamsaenzrueda@gmail.com
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